

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8^Η

25.4.2016



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8^Η

25.4.2016

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 8^Η

Της 25^{ης} Απριλίου 2016

Ημέρα: Δευτέρα και ώρα: 19:30 μ.μ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Βαρυτιμάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαριδης Λεωνίδας

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Θεοδώρου Δημήτριος
Τροχίδης Εμμανουήλ
Μποζίκας Ανδρέας
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη
Ντηνιακός Ευάγγελος
Τσατσαμπάς Δημήτρης
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος
Σκαμπά Αθηνά
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Σταθάς Κωνσταντίνος
Τσουκνίδας Κωνσταντίνος
Τοκατλίδη Ελευθερία
Δρούλιας Ηρακλής
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος
Κεντρής Ιωάννης

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Αίτημα παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου «Ανακατασκευή υδρομόνωσης του κτηρίου Στέγη Πολιτισμού στην Αστυθέα».	79
2.	Παραλαβή του έργου: «Έργα ανάπλασης για την αναζωογόνηση του αστικού ιστού του Δήμου Χαϊδαρίου».	79

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Αιτήματα Κατοίκων	27
2.	Λήψη απόφασης για την εξέταση αιτήματος σχετικά με τοποθέτηση αλεξίσφαιρου φυλακίου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας, βάσει της αριθμ. 35/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	52
3.	Λήψη απόφασης για την κατάργηση μίας (1) θέσης κενωθέντος περιπτέρου, λόγω μη καταλληλότητας του από πλευράς ασφαλείας.	63
4.	Λήψη απόφασης για παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης ακινήτου, για τις ανάγκες του Δήμου Χαϊδαρίου.	65
5.	Λήψη απόφασης για παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης του κυλικείου που βρίσκεται στο Δημοτικό Κολυμβητήριο.	46
6.	Λήψη απόφασης για επανεξέταση κοπής δένδρου, βάσει της αριθμ. 72/2015 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	66

7.	Λήψη απόφασης για παραχώρηση ή μη κοινόχρηστου χώρου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας.	73
8.	Έγκριση 1ης Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2016.	73
9.	Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας).	76
10.	Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας) του με αριθμ. 2011 (Απαιτήσεις 1-1-2011/28-4-2011) και με αριθμ. βεβαίωσης 73-31/8/2011 χρηματικού καταλόγου.	76
11.	Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής τιμολογίων.	77
12.	Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Ολοκλήρωσης Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης με τίτλο: «Υλοποίηση Προγραμμάτων Προληπτικού Ελέγχου & Αγωγής Υγείας (Π.Π.Ε. & Α.Υ.) σε μαθητές των Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Χαϊδαρίου», κωδ. ΟΠΣ: 374700_ Έγκριση Πρωτοκόλλων Οριστικής Παραλαβής».	77
13.	Λήψη απόφασης για έγκριση διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης πολιτιστικών του Δήμου μας.	78
14.	Λήψη απόφασης για έγκριση διάθεσης πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης παραστάσεων (θεάτρου σκιών) για τους παιδικούς σταθμούς του Δήμου μας.	78

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να περάσουμε λίγο στις θέσεις μας για να ξεκινήσουμε; Είναι άλλοι έξω, Νίκο;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα. Να πάρουμε παρουσίες για να ξεκινήσει η διαδικασία. Παντελάρος Βασίλης παρών, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτης, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, ξεκινάμε με ερωτήσεις – ανακοινώσεις. Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα. Πρώτα απ' όλα να ευχηθώ καλή Ανάσταση σε όλους τους συναδέλφους και να πω, έτσι να εκφράσω την απορία μου, πώς μεγαλοβδομαδιάτικα σήμερα ο κ. Παντελάρος, ο Πρόεδρος, αποφάσισε για πρώτη φορά στα χρονικά του Δήμου Χαϊδαρίου να μας βάλει πάνω στη Μεγάλη Εβδομάδα Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θέλω να συνεδριάσουμε ή ότι αποφεύγουμε τις κακουχίες του Δημοτικού Συμβουλίου. Άλλωστε γι' αυτό είμαστε εδώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Έτσι, για τα Λουτρά, ναι, στην Αιδηψό. Το πρώτο που θα ήθελα να ρωτήσω, μάλλον να κάνω μία έκκληση στον Δήμαρχο, να μας κάνει μια όσο μπορεί πιο αναλυτική περιγραφή και ενημέρωση πάνω στο προσφυγικό, γύρω απ' το προσφυγικό, διότι ξεκινήσαμε τη φιλοξενία αυτών των ανθρώπων και όσο περνάει ο καιρός ακούγονται διάφορα, παραπληροφόρηση θέλετε, υπέρμετρος ζήλος κάποιων ανθρώπων ή κάποιων μέσων ενημέρωσης, στα media, κ.λπ., στο Internet, ακούγεται ότι θα έρθουν από την Αφρική, δεν

Ξέρω τι, στο στρατόπεδο... Είναι για γέλια, ναι. Και φυσικά το άλλο που έχει πάρα πολύ κυκλοφορήσει, άλλωστε και ένα αξιόπιστο blog που ασχολείται με το Χαϊδάρι το ανέφερε και προχθές το δημοσίευσε, την περίπτωση του «παραεμπορίου», των ύποπτων κινήσεων που έχουν αρχίσει και εξελίσσονται περίξ και γύρω από το Hot Spot. Είναι κάτι που από την πρώτη στιγμή είχαμε επισημάνει ότι ναι μεν θέλουμε εμείς σαν παράταξη ανοιχτό Hot Spot, όχι Γκουαντάναμο, αλλά από την άλλη θα έπρεπε να υπάρχουν και αυξημένα μέτρα αστυνόμευσης, ώστε να μην επηρεάζεται η εύρυθμη λειτουργία της κοινωνίας της Αφάιας και οπωσδήποτε η ασφάλεια των κατοίκων της Αφάιας και όχι μόνον. Θα παρακαλούσα πάρα πολύ τον Δήμαρχο να μας εξηγήσει ό,τι μπορεί και να μας λύσει κάθε απορία που μπορεί να γεννηθεί και στην ενημέρωσή του.

Και ένα της καθημερινότητας. Δεχόμαστε πάρα πολλά παράπονα προφορικά και μέσω messenger, εμείς δεν έχουμε πλατφόρμες, για το κομμάτι της Γεωργίου Παπανδρέου από την Αγίας Παρασκευής, Δήμαρχε και Αντιδήμαρχοι, μέχρι τη Μάνης. Είναι ένα κομμάτι, μία ευθεία ανωφέρεια όταν πηγαίνεις προς το Άνω Δάσος, και διότι έχει δύο λωρίδες, έχει δύο διαζώματα, μία να ανέβεις, μία να κατέβεις, και είναι γεμάτο παρκαρισμένα αυτοκίνητα. Κάθε μέρα έχουμε πληροφορίες και μας καταγγέλλουν ότι γίνονται, αν όχι υπερβολές, αλλά 1-2....

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Τη Γεωργίου Παπανδρέου από την Αγίας Παρασκευής, απ' το Φαρμαστόκ, μέχρι επάνω τη Μάνης. Ναι, ναι. Η ερώτησή μας είναι εάν το έχουν αντιληφθεί, αν έχει πέσει στην αντίληψή μας, αν έχουμε κάνει κάτι και αν όχι, που φυσικό είναι και να μην έχει πέσει στην αντίληψή μας σαν Διοίκηση, πρέπει κάτι να γίνει πάνω σε αυτό. Υπάρχουν ειδικοί που μπορούν να μας προτείνουν διάφορα. Εμείς αρκούμεθα μόνο στο να ενημερώσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο και τον Δήμο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εντάξει, για το προσφυγικό και για την ενημέρωση με κάλυψε ο Αντρέας Μποζίκας. Δυο-τρεις ερωτήσεις θέλω να κάνω και εγώ. Τη μία δεν πρόλαβα την προηγούμενη φορά, ήθελα να την κάνω απ' την προηγούμενη φορά, γιατί ήδη είχε ανακύψει το ερώτημά μου βάσει της επικαιρότητας. Είδαμε μία ανακοίνωση για προγράμματα κοινωφελούς εργασίας που ανακοινώθηκαν απ' το Υπουργείο και θα ξεκινήσουν σε 49 Δήμους. Εάν γνωρίζετε με ποια κριτήρια προτιμήθηκαν αυτοί οι 49 Δήμοι. Γιατί αποκλείστηκε καταρχήν ο Δήμος Χαϊδαρίου. Και επειδή λένε ότι θα ακολουθήσει και σε υπόλοιπους Δήμους, εάν μετά από αυτούς τους 49 θα έχει σειρά και το Χαϊδάρι και προς τον σκοπό αυτό αν γίνονται κάποιες ενέργειες ή έχουν γίνει ήδη κάποιες ενέργειες.

Και δύο άλλα θέματα, που θα τα καταθέσω κιόλας για την οικονομία του χρόνου, απ' την πλατφόρμα που ήρθαν. Με αφορμή, το ένα αφορά το πάρκο ιστορικής μνήμης και την κατάσταση που επικρατεί εκεί σε σχέση με τον χώρο. Αναφέρει εδώ κάποιος δημότης ότι έχουν ξεριζωθεί δενδρύλλια και ότι μπαίνουν τα αυτοκίνητα ανεξέλεγκτα. Υπάρχουν και εκεί Υπηρεσίες, το γνωστό θέμα με τις Υπηρεσίες της Καθαριότητας που βρίσκονται εκεί. Υπάρχει έτσι μια αντίδραση. Υπήρχε και προηγουμένως, και άλλος είχε καταθέσει θέμα, δεν το είχαμε φέρει. Υπάρχει μια δυσκολία για τους δημότες με τα κάγκελα, ότι θα υπήρχαν κάγκελα τα οποία δεν έχουν δημιουργηθεί και ότι δεν μπορούν ουσιαστικά να απολαύσουν τον χώρο συνολικά όπως θα ήθελαν. Αν υπάρχει γενικότερα ένα σχέδιο για τον χώρο αυτό και τη διαμόρφωσή του ή αν καλυπτόμαστε απ' την υφιστάμενη κατάσταση.

Και ένα άλλο θέμα έτσι που μας ήρθε επώνυμα από τον κ. Γρηγόρη Μάρο, απ' τον κ. Μάρο για τον γιο του. Δεν θα αναφέρω τώρα. Αναφέρει ότι έπεσε μία, ότι όπως οδηγούσε με την σύντροφό του, που δουλεύει στο Αττικό Νοσοκομείο, δέχτηκε μία σφαίρα. Ο ίδιος αναφέρει ότι ενδεχομένως πρόκειται απ' το... Έχει υποβάλλει μήνυση, μπει σε διάφορες ενέργειες. Εν πάση περιπτώσει, αυτό είναι αφορμή. Το θέμα είναι γενικότερο. Το έχουμε ξαναφέρει, σχετικά με τον θόρυβο, εάν έχουν γίνει κάποιες ενέργειες για το σκοπευτήριο και αν υπάρχει κάποια δρομολόγηση σχετικά με τις ώρες, αν

σκοπεύει, αν θα παραμείνει, αν θα κάνουμε κάποιες ενέργειες να φύγει. Γενικώς δεχόμαστε αρκετές έτσι... Ειδικά απ' τους κατοίκους του Δάσους, έτσι διαμαρτυρίες. Αλλά υπάρχει και εδώ ένα θέμα, εάν ευσταθεί και αυτό, θέμα πέρα από τον θόρυβο και ασφάλειας. Δηλαδή αυτό θα το παρακολουθούμε το θέμα. Είναι πολύ σοβαρό και όσο μπορούμε να το διασταυρώσουμε εάν η σφαίρα αυτή προήλθε από το στρατόπεδο μέσα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος. Θωδωρή, δεν έχεις; Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Η κα Γκανά; Ο κ. Ασπρογέρακας; Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Όπως γνωρίζετε, υπάρχουν πολλά είδη ρύπανσης, τα οποία ... του Δήμου στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους θα πρέπει να αντιμετωπίζουν για την εύρυθμη λειτουργία μιας πόλης. Τα πιο χαρακτηριστικά βέβαια είναι τα απορρίμματα, όπου θυμάστε ότι στο παρελθόν είχε τεθεί ζήτημα επανειλημμένως, διότι η κατάσταση ήταν πάρα πολύ επιβαρυσμένη. Υπήρξαν κάποια βήματα βελτίωσης, ωστόσο η προσωπική μου γνώμη και της παράταξης στην οποία συμμετέχω είναι ότι ακόμα είμαστε πολύ πίσω και σε σχέση με τα standard που επιθυμούμε για την πόλη και συγκριτικά με άλλους Δήμους.

Ωστόσο όμως εγώ θέλω να αναφερθώ σε ένα άλλος είδος ρύπανσης, το οποίο νομίζω ότι βρίσκεται στο ζενίθ της έκτασής του τα τελευταία χρόνια. Θα τολμούσα να πω την τελευταία δεκαετία. Και έχει να κάνει με διάφορα στοιχεία ρύπανσης τα οποία εντοπίζονται στους στύλους για παράδειγμα φωτισμού με κάποια αυτοκόλλητα χαρτιά, στους στύλους στους σηματοδότες σε σχέση με τις οδούς, τις οδοσημάνσεις, στους τοίχους δημοσίων και δημοτικών κτηρίων με διάφορα συνθήματα, διάφορες αφίσες διαφόρων δραστηριοτήτων, οι οποίες μπορεί να κολληθούν οπουδήποτε και κολλιούνται οπουδήποτε στην πόλη και υπάρχει μια τεράστια έξαρση αυτών των φαινομένων. Θα προσέδιδα ακόμα και διάφορα πανό που όλο και πληθαίνουν, αν θέλουμε ας εξαιρέσουμε αυτά του πολιτικού χαρακτήρα, που νομίζω και αυτά θα μπορούσαν να υπάρχουν σε κάποια πλαίσια, προκειμένου ακριβώς

αυτή η διάχυση να είναι περιορισμένη. Και ακριβώς θα ήθελα να ρωτήσω εάν τελικά δεν απασχολεί αυτό το φαινόμενο τη Δημοτική Αρχή, αν θεωρεί δηλαδή ότι είναι κάτι φυσιολογική ή είναι μέσα στα πλαίσια της ανοχής της για την πόλη, ή τελικά σχεδιάζει να το αντιμετωπίσει με κάποιο τρόπο. Η μία ερώτηση είναι αυτή.

Μια δεύτερη ερώτηση έχει να κάνει με τον πεζόδρομο, πευκόδρομο, της Καραϊσκάκη, που χθες Κυριακή, συμμετέχοντας στη βόλτα που γίνεται συνήθως από πολλούς την Κυριακάτικη, τουλάχιστον στο κομμάτι της Σάμου με την Πλαστήρα εντόπισα τουλάχιστον 10 με 12 αυτοκίνητα παρκαρισμένα στον χώρο του πεζόδρομου σε διάφορα σημεία και νομίζω ότι η έξαρση αυτού του φαινομένου είναι επικίνδυνη. Πιστεύω ότι πρέπει να αντιμετωπιστεί, γιατί κάθε φορά τα αυτοκίνητα αυτά θα πληθαίνουν και στο τέλος θα χαθεί ολοκληρωτικά ο έλεγχος. Θέλω να ρωτήσω εάν έχει αντιμετωπίσει το πρόβλημα η Δημοτική Αρχή και εάν σκέφτεται να λάβει κάποια μέτρα προκειμένου να το αντιμετωπίσει.

Ένα τρίτο θέμα αφορά της Φλούτζη. Έχει ξανατεθεί και νομίζω ότι απασχολεί τη Δημοτική Αρχή. Απ' ό,τι γνωρίζω έχει κάνει και επίσκεψη εκεί και συζητήσεις με τους κατοίκους και τους επαγγελματίες. Η θέση μας στο παρελθόν έχει διατυπωθεί και παραμένει, είναι ότι θα πρέπει να υπάρξει αλλαγή της ροής προκειμένου ο δρόμος να αποκτήσει καλύτερη εμπορικότητα, γιατί αυτόν τον ιστορικό χαρακτήρα έχει. Και οι επαγγελματίες ήδη έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα, έχουν μείνει ελάχιστα πλέον καταστήματα και αυτοί που παραμένουν περίπου σκέφτονται να τα εγκαταλείψουν. Αν λοιπόν έχει καταλήξει σε κάποια θέση σχετικά με το ζήτημα και εάν πρόκειται να κάνει κάποιες ενέργειες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Άλλος συνάδελφος; Κα Λυμπουσάκη.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Είναι ζήτημα χρόνου. Ήδη έχουν αρχίσει και μουντζουρώνουν και επειδή είναι πάρα πολύ μεγάλη έκταση, είναι παράδεισος γι' αυτούς που κάνουν graffiti. Αν είναι τουλάχιστον να μουντζουρωθεί εγώ θα πρότεινα, γιατί παιδιά υπάρχουν, υπάρχουν καλλιτέχνες, το έχουμε δει σε

χώρους κοινόχρηστους δημόσιους σε άλλους Δήμους, να βρούμε μια ομάδα καλλιτεχνών που διαθέτει το Χαϊδάρι και να το φτιάξει πάρα πολύ ωραία ούτως ώστε, ήδη έχουν αρχίσει να γράφουν για ομάδες και αυτά τα περιέργα τα άσχημα. Μπορούμε τουλάχιστον να κάνουμε κάτι καλλιτεχνικό, κάτι πολύ ωραίο. Θα ομορφύνει. Είναι πολύ μεγάλη έκταση πραγματικά. Και εξάλλου, ναι, αυτά τα παιδιά θα βγάλουν την καλλιτεχνική τους τάση και όλα αυτά που θέλουν. Κάποιοι Δήμαρχοι το κάνουν και επί τούτου. Δηλαδή φτιάχνουν τοίχους για να πηγαίνουν τα παιδιά εκεί να εκτονώνονται και γίνονται τελικά πάρα πολύ ωραία έργα. Στη Χίο για παράδειγμα, συγγνώμη αλλά έχω τη Χίο, για να μην πω και στον Πειραιά, τι ωραίος τοίχος αυτός στο εργοστάσιο της Ελαιΐς, και δεν είδα ποτέ graffiti όσες φορές περνάω. Μάλλον σέβονται οι μεν καλλιτέχνες τους άλλους καλλιτέχνες. Αντί να μείνει έτσι σκέτο τσιμέντο ή να κάνουμε κάτι άλλο, δεν θα ήταν άσχημο να βρούμε μια ομάδα καλλιτεχνών. Νομίζω είναι εύκολο. Τώρα για τα υλικά, εντάξει, αυτό είναι ένα θέμα που μπορεί να συζητηθεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Λυμπουσάκη. Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Ένα e-mail ήρθε στην παράταξή μας από έναν δημότη, όπου αναφέρει ότι την Πέμπτη 21/4 στο 8^ο Νηπιαγωγείο Χαϊδαρίου εισήλθε συνεργείο για ψεκασμό για τα κουνούπια. Ρώτησε ο δημότης εάν έχουν νόμιμη άδεια και του απάντησαν ότι είναι νόμιμο αυτό. Παρόλα αυτά, αυτός είπε ότι θα καλέσει την Αστυνομία για να δει αν είναι νόμιμο και σε 5 λεπτά αποχώρησαν. Αναφέρει, χωρίς να ξέρω και εγώ λεπτομέρειες, ότι ο ψεκασμός θα γινόταν με νεφελοψεκαστήρα και μηχανική υποβοήθηση με την λειτουργία της γεννήτριας. Και μετά κάνει κάποια ερωτήματα στον Δήμαρχο, δεν ξέρω αν σας έχει έρθει, τώρα μέσα ημών, δεν ξέρω αν σας έχει έρθει και δικό του δηλαδή e-mail, που ρωτάει εάν επιτρέπεται ο ψεκασμός χωρίς έγκαιρη προειδοποίηση των κατοίκων, αν επιτρέπεται ο ψεκασμός με νεφελοψεκαστήρα και γενικά με εξοπλισμό εφαρμογής που ευνοεί την αερομεταφορά του ψεκαστικού νέφους. Εάν επιτρέπεται όταν φυσάει ο άνεμος έντονα. Εάν ενημερώθηκαν οι δάσκαλοι και οι γονείς του 8^{ου} Νηπιαγωγείου και του 8^{ου} Δημοτικού. Και τέλος πάντων έχει 8 ερωτήματα. Και

θα ήθελα μία ενημέρωση απ' τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο. Εγώ χωρίς να έχω ξαναδεί το θέμα βρήκα μια εγκύκλιο εδώ του '13 που λέει ότι για τους νεφελοψεκασμούς πρέπει να ειδοποιούνται αυτού που θα εκτεθούν σε αυτό 48 ώρες πριν. Και πράγματι στα δημόσια κτήρια υπάρχουν κάποιες ανακοινώσεις ότι θα γίνει ψεκασμός και όλα αυτά. Και μιλάει η εγκύκλιος και για ενημέρωση των κατοίκων, των εργαζόμενων. Ας μας κάνει ο Αντιδήμαρχος μία ενημέρωση σε αυτό το θέμα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον Καρατζαφέρη. Να δώσουμε τον λόγο τους Αντιδημάρχους. Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Καλησπέρα. Να ξεκινήσω απ' το τελευταίο. Οι ψεκασμοί ξεκίνησαν απ' τον Δήμο. Δεν είναι ιδιώτης. Τα φάρμακα που χρησιμοποιούνται είναι τελευταίας γενιάς. Δεν επηρεάζουν τίποτα. Ξεκινάμε 2:00 τη νύχτα, μέχρι τις 7:00 το πρωί, για να μην υπάρχει αυτή η παρέμβαση να πουν κάποιοι ότι επηρεάζονται παιδιά ή επηρεάζουν τον άνθρωπο. Δεν επηρεάζουν τίποτα. Είναι ξεκάθαρο. Είναι φάρμακα τελευταίας γενιάς, βιολογικά, που δεν έχουν καμία σχέση. Και ξεκίνησαν οι ψεκασμοί απ' τα νηπιαγωγεία, λιμνάζοντα νερά, Αφαία κάτω στο ρέμα που υπήρχε ένα τεράστιο πρόβλημα και προχωράνε. Τώρα δεν ξέρω πώς σας ήρθε η πληροφορία, με ποιους και συγκεκριμένα εκεί άνοιξε κάποιος γονιός, 5:55, στο 8^ο Νηπιαγωγείο στο Δάσος.

Τώρα να πω για το θεατράκι που μπήκε μια ερώτηση. Υπήρχε ένα πρόβλημα εκεί. Έχουν μπει ΚΑΠΗ. Δεν υπάρχει η είσοδος πλέον απ' την Πλουτάρχου που έμπαινε και έβγαινε όποιος ήθελε, ακόμα και ο Στρατός έμπαινε και τα ασθενοφόρα έμπαιναν. Έχουμε κλείσει με μπάρες που κλειδώνουν. Εκεί πέρα υπήρχαν παλιά μπάρες, ξηλώθηκαν με τις πλημμύρες στις 21 Οκτώβρη του '15, για να είμαστε και ρεαλιστές. Τώρα δεν καταλαβαίνω την ερώτηση που μπήκε για κάγκελα. Αν είναι να κλειστούμε με κάγκελα παντού, πάμε στον Κορυδαλλό. Ξέρω εγώ τι να πω; Δεν μπορώ να το καταλάβω αυτό με τα κάγκελα. Εκεί η πρόσβαση... Και προσπαθούμε όσο μπορεί να καθαρίζεται και να φωτίζεται και κλαδέματα γίνονται για να υπάρχει ο φωτισμός που αναλογεί για να κάνει το πέρασμα ο κόσμος. Κάποια άλλα θέματα αν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο, εδώ είμαστε να τα λύσουμε.

Να πω κάτι για το θέμα του πυροβολισμού. Δεν ξέρω αν θα αναφερθεί και ο Δήμαρχος. Θα το πω γιατί ήμουν εκεί την ημέρα που έγινε, βρέθηκα και στην αστυνομία εκείνη την ημέρα γιατί υπήρχαν κάποια άλλα θέματα. Ο πυροβολισμός έπεσε στο φανάρι της Τροχαίας. Δεν ήταν στη Φαβιέρου, στην Τροχαία. Έξω απ' την Τροχαία έπεσε ο πυροβολισμός. Το θυμόμαστε πολύ καλά, γιατί είχαμε και κουβέντα με τον Διοικητή. Τώρα αν συνδέεται το ένα με το άλλο θα το δούμε. Άλλωστε δεν πήραμε εμείς απόφαση να έρθει εδώ όλη η Ελλάδα να κάνει σκοποβολή και ιδιωτικά κάποιοι Σύλλογοι. Όχι, όχι, δεν είναι από πάνω. Γι' αυτό το λέω και πού έγινε.

Βέβαια για το θέμα της Παπανδρέου έχουν γίνει κάποιες παρεμβάσεις και στον Τροχαία να γράφονται αυτοί που παρκάρουν, διπλοπαρκάρουν. Είναι ένα θέμα κυκλοφοριακό πολύ δύσκολο, γιατί υπάρχουν και πολλά αυτοκίνητα. Το να... Έχει γίνει μία σήμανση με κίτρινη γραμμή από τη μία πλευρά που... Και η Αστυνομία δεν έχει τη δυνατότητα να καλύψει λόγω του προσωπικού που δεν έχει, γιατί ξέρουμε τι γίνεται παντού. Φυλάγονται άλλα πράγματα με την αστυνομία, παρά να μπορούν να επιβάλλουν την τάξη.

Να πω και κάτι με το θέμα εκεί με το παρκάρισμα στην Καραϊσκάκη. Έχουν γίνει παρεμβάσεις στην τροχαία. Πέφτουν τακτικά κάποια γραψίματα. Από εκεί και πέρα εάν υπάρχει δυνατότητα να γίνουν πιο τακτικά παρεμβάσεις, να το πιέσουμε το δούμε.

Τώρα για τον καθαρισμό πινακίδων σήμανσης, αυτά που έλεγε ο κ. Τσατσαμπάς, συμφωνούμε. Ας κοιτάξουμε γύρω μας και το προσωπικό έχουμε και με τι μέσα. Γιατί κακά τα ψέματα, για να φτάσει σε αυτό το επίπεδο έγιναν, μπορώ να πω παλιά που υπήρχαν σε πολλά σημεία έχουν καθαριστεί, μα δεν έχουμε τη δυνατότητα, δεν είναι και πολλά πράγματα ότι θα καθαρίσουμε όλες τις κολώνες. Γιατί θες και μηχανήματα, θες και προσωπικό και θες και εργατοώρες. Σε αυτή την κατάσταση που υπάρχει και λόγω το να μην μπορείς να κάνεις προσλήψεις, είναι αδύνατο να μπορούμε να τα προλάβουμε. Τόσο για... Δεν ξέρω τώρα κάποιος άλλος...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στον Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Για το προσφυγικό, έτσι και αλλιώς που θα γινόταν η ενημέρωση, γιατί είναι ένα θέμα που μας απασχολεί και θα πρέπει να ενημερώνεται και το Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα βέβαια και με την ενημέρωση που έχουμε εμείς και με την παρουσία που έχουμε εκεί την καθημερινή. Λέω λοιπόν καθημερινή παρουσία, γιατί εμείς απαιτήσαμε σαν Δήμος και πήραμε ένα λυόμενο μέσα στον χώρο του καταυλισμού. Αυτό το λειτουργούμε για να δίνουμε την βοήθεια την οποία συγκεντρώνουμε και στον Δήμο μας, αλλά και η βοήθεια που έρχεται από άλλους Δήμους, από Σωματεία, Συνδικάτα, Συλλόγους κ.λπ. Μέχρι τώρα έχουμε μοιράσει μεγάλες ποσότητες τροφίμων, φαρμάκων, παιχνιδιών. Μπορώ να πω αρκετά φορτηγά μέχρι τώρα. Έφερε ο Δήμος Πετρούπολης, ο Δήμος Καισαριανής, οι εργαζόμενοι της Περιφέρεια Αττικής, το ΠΑΜΕ, άλλα συνδικάτα, σύλλογοι, λαϊκές επιτροπές, έχουμε μαζέψει πάρα πολύ υλικό μέχρι τώρα. Και βέβαια και συνεχόμενα δίνουμε, όλα αυτά καταλαβαίνετε ότι θα πρέπει να συσκευαστούν σε τσάντες και ανάλογα με την οικογένεια, αν έχει μωρομάνες, αν έχει παιδιά, αν είναι μεγάλοι, δίνουμε και προσπαθούμε όσο μπορούμε να δώσουμε και αντίστοιχα είδη, ούτως ώστε να υπάρχει και αντίκρισμα σε αυτό που θα πάρει ο καθένας.

Υπάρχουν προβλήματα στον χώρο. Κυρίως είναι το πρόβλημα του φαγητού, όπου το φαγητό δεν είναι ούτε αρκετό, ούτε ποιοτικό. Μάλιστα στο Σαββατοκύριακο υπήρχε διαμαρτυρία και αποχή απ' το φαγητό πολλών προσφύγων. Υπήρχαν δηλαδή πολύ μεγάλα ζητήματα τα οποία έβαζαν. Να φανταστείτε ότι το Σάββατο είχε λίγα φασόλια με 4 ελιές μέσα και αυτό έπρεπε να κρατήσει έναν άνθρωπο μεσημεριανό, μέχρι το βράδυ που θα έτρωγε πατάτες με λίγο φέτα. Δεν αρκεί λοιπόν το φαγητό. Υπήρχε πρόβλημα με την αποχέτευση, γιατί δεν υπήρχε εργολάβος που θα έκανε την απορρόφηση των λημμάτων. Εμείς τα βάλαμε στον Διοικητή αυτά του στρατοπέδου. Το θέμα της αποχέτευσης λύθηκε. Δηλαδή επειδή είναι στεγανοί οι βόθροι θα πρέπει να αδειάζονται και σε ένα στεγανό βόθρο πέφτουν πάρα πολλά νερά περίπου από 300 άτομα στον κάθε βόθρο. Καταλαβαίνετε ότι γεμίζει πολύ γρήγορα και αυτά βγαίνουν μετά μέσα στα λυόμενα. Αυτό λύθηκε. Το θέμα του φαγητού δεν έχειλυθεί και είναι πολύ σοβαρό, γιατί αν θυμάστε και σύμφωνα με την προκήρυξη που υπήρχε για την

σίτιση των ανθρώπων εκεί είναι αδύνατο με 4€ την ημέρα ανά άτομο και βάλτε και το κέρδος του προμηθευτή να υπάρχει ένα φαγητό για 3 γεύματα, μητρικό γάλα για τα παιδιά, νερό και χυμούς. Αυτό είναι αδιανόητο, οπότε καταλαβαίνετε την ποιότητα του φαγητού. Γι' αυτό και οι πρόσφυγες βλέπουν σαν μάνα εξ ουρανού ό,τι βοήθεια δίνεται σε είδη τροφίμων, ό,τι τρόφιμο μπορούμε τέλος πάντων να τους δώσουμε, ώστε να συμπληρώσουν λίγο το φαγητό.

Ο αριθμός αυτή τη στιγμή των προσφύγων είναι γύρω στις 2.100. Έχουν γεμίσει δηλαδή όλα τα σπιτάκια που υπάρχουν σήμερα. Εγώ, για να τα λέμε όλα, επικοινωνήσα προχθές με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Άμυνας, τον κ. Βίτσα, ο οποίος είναι και συντονιστής Υπουργός, και του είπα ότι δεν θα πρέπει να έρθουν άλλοι πρόσφυγες. Ο αριθμός δηλαδή είναι πολύ μεγάλος πια για να στεγάσει σε εκείνο το χώρο, να μην δημιουργηθεί νέος Πειραιάς ή νέα Ειδομένη στον Σκαραμαγκά, γιατί τα προβλήματα θα έρθουν στη συνέχεια και το καλοκαίρι με τις θερμοκρασίες που θα αναπτύσσονται εκεί, που θα κάνουν τη ζωή αβίωτη, αλλά και η συνύπαρξη πάρα πολλών ανθρώπων, που μετά από ένα χρονικό διάστημα και μέσα στην απελπισία τους καταλαβαίνετε ότι θα έχουν και μία αλλόκοτη συμπεριφορά και μη ελεγχόμενη πολλές φορές. Όσο πιο περιορισμένος είναι ο αριθμός των ατόμων, τόσο πιο ελεγχόμενη είναι η κατάσταση. Δεσμεύτηκε για μια ακόμη φορά, και σας το λέω αυτό, ότι ο αριθμός θα παραμείνει εκεί. Ότι δεν θα φτάσουμε σε καμία περίπτωση. Μάλιστα του λέω ότι όλοι έχουν την προσμονή από τον Πειραιά και από άλλες περιοχές ότι θα έρθουν στον Σκαραμαγκά και εσείς τους αφήνετε αυτό το δικαίωμα να νομίζουν ότι μπορεί να φιλοξενηθούν στον Σκαραμαγκά χιλιάδες πρόσφυγες. Μου είπε ότι σε λίγες μέρες θα βγάλουν απόφαση που θα λένε ότι μέχρι εδώ θα είναι ο αριθμός του Σκαραμαγκά και θα σταματήσουν πια, για να δοθεί και το μήνυμα ότι δεν μπορεί να φιλοξενηθούν άλλοι στον Σκαραμαγκά. Και ότι κάνουν νέες δομές. Μου είπαν να μην πω σε ποιες περιοχές, αλλά κάνουν εδώ στην Αττική νέες δομές που θα φιλοξενήσουν τους πρόσφυγες που θα έχουν παραμείνει στον Πειραιά ή κάποιους άλλους τέλος πάντων.

Τώρα αυτά που ακούγονται για το στρατόπεδο και όλα αυτά καταλαβαίνετε ότι δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα. Δεν υπάρχει άλλος χώρος στο Χαϊδάρι αυτή τη στιγμή που να δημιουργηθεί κέντρο φιλοξενίας. Για το παραεμπόριο και για τα ζητήματα αυτά που έβαλε εδώ το site του Δήμου, εγώ να σας πω την αλήθεια δεν μπορώ να εξακριβώσω και δεν έχω δει να γίνεται αυτού του είδους το παραεμπόριο που μπαίνει. Βέβαια κανένας δεν μπορεί να αποκλείσει τίποτα. Μέσα σε χιλιάδες ανθρώπους σίγουρα θα υπάρχουν και κάποιοι παραβατικοί, αλλά αυτό έχει να κάνει με το σύνολο της δομής, το πώς λειτουργεί, και κυρίως και με την παρέμβαση που θα έχουμε εμείς απ' έξω. Δηλαδή αυτή τη στιγμή με την δράση που κάναμε με τα παιδιά, με την βοήθεια που πηγαίνουμε, με τις σχέσεις που αναπτύσσονται μεταξύ όχι μόνο της Δημοτικής Αρχής, αλλά και των πολιτών εδώ που έρχονται για βοήθεια και των προσφύγων, που πραγματικά αναπτύσσονται σχέσεις εμπιστοσύνης, νομίζουμε ότι αυτό περιορίζει πάρα πολύ τέτοιου είδους φαινόμενα. Και να πω ότι είναι πολύ σημαντικό ότι προγραμματίζουμε το επόμενο διάστημα και αθλητικούς αγώνες. Να πάρουμε τα παιδιά να παίξουν με τις αθλητικές ομάδες της πόλης, να δούμε πολιτιστικές δραστηριότητες. Τέλος πάντων κάποιες δράσεις που θα δώσουν ένα περιεχόμενο εκεί, γιατί είναι βασανιστικό για κάποιον να μένει 24 ώρες το 24ωρο κλεισμένος σε έναν τέτοιο χώρο, χωρίς να έχει κάποιες δραστηριότητες, κάποιες ενασχολήσεις.

Για τα κυκλοφοριακά προβλήματα Αγίας Παρασκευής έως Μάνης έχεις δίκιο Αντρέα. Είπα και ο Μόσχος εδώ. Είναι βέβαια συνολικότερα τα προβλήματα που υπάρχουν με τα προβλήματα αυτά, που έχουν να κάνουν βασικά με την έλλειψη χώρων στάθμευσης και μάλιστα και σε περιοχές που εννοείται ότι έχουν μια άλλου είδους ανάπτυξη, όπως το Δάσος.

Για τα προγράμματα της κοινωφελούς εργασίας υπάρχουν τρία στάδια. Στο πρώτο στάδιο μπήκαν 17 Δήμοι, στο δεύτερο 32 και στο τρίτο οι υπόλοιποι Δήμοι. Αυτοί οι Δήμοι μπαίνουν όχι με δική τους αίτηση. Εμείς έχουμε κάνει πάρα πολλές παρεμβάσεις γι' αυτό το θέμα, για να μπορούμε δηλαδή, και βέβαια έχουμε διαμαρτυρηθεί, αλλά αν δεν έχετε παρακολουθήσει το θέμα αυτό έχει αναδειχθεί και στην ΚΕΔΕ. Έχει διαμαρτυρηθεί δηλαδή και η ΚΕΔΕ. Και όλοι οι

Δήμοι οι οποίοι είναι στο τρίτο στάδιο, γιατί θα έπρεπε να υπάρχει μία αντιμετώπιση ίδια σε όλους τους Δήμους. Η επιλογή των 17 Δήμων στην αρχή, των 32 μετά και όλων των υπολοίπων μετά έγινε με αποκλειστικό κριτήριο το ποσοστό ανεργίας που έχει ο κάθε Δήμος. Σύμφωνα λοιπόν με τη Στατιστική Υπηρεσία, αν ένας Δήμος έχει ... μεγαλύτερο ποσοστό απ' τους άλλους, αν είναι μέσα στους πρώτους 17, μπήκε εκεί. Μετά οι 32. Και εδώ έχουμε το φαινόμενο εμείς να έχουμε 0,2% λιγότερη ανεργία απ' τον Δήμο του Αιγιάλεω, το Αιγιάλεω να μπει στους 32 και εμείς να μην μπορούμε και να μπορούμε... Επίσης όπως γίνεται η κατανομή μέχρι τώρα δίνεται ένας μεγάλος αριθμός στους πρώτους Δήμους με τον κίνδυνο να μην μείνει μετά αριθμός. Βέβαια μας έχουν πει ότι θα δώσουν τον αριθμό τον οποίο είχαμε πάρει και πέρσι, δηλαδή ότι δεν θα μειωθεί ο αριθμός και στο τρίτο στάδιο. Τα τρίτα στάδια θα έχουν διαφορά δύο μηνών. Και εμάς υπολογίζουν να βγει η προκήρυξη τον Αύγουστο. Έχουμε κάνει λοιπόν πολλές παρεμβάσεις, έχουμε μιλήσει επανειλημμένα και μην ξεχνάτε ότι εμείς βάζουμε και το σύνολο των κοινωνικών προγραμμάτων της κοινωφελούς εργασίας πώς θα πρέπει να είναι σε σχέση και με τις αποδοχές και με την κάλυψη των εργαζομένων και με τα δικαιώματα τα οποία πρέπει να έχουν.

Για το Πάρκο Ιστορικής Μνήμης, εκεί σίγουρα χρειάζεται μια συνολική ανάπλαση. Προς το παρόν, επειδή αυτό είναι αδύνατο να γίνει, λύνουμε τα προβλήματα, όπως είπε έτσι ο Αντιδήμαρχος, εκεί που δημιουργούνται. Και βέβαια όποτε μπορέσουμε και ωριμάσουν κάποια πράγματα σε σχέση με την συνολική παρέμβαση, γιατί υπάρχουν άλλου είδους σημειακές παρεμβάσεις που είναι πολύ πιο σημαντικές αυτή τη στιγμή και πρέπει να γίνουν οπωσδήποτε σε άλλα σημεία. Όταν ωριμάσει και εκεί θα γίνει αυτή η συνολική παρέμβαση.

Για τη σφαίρα δεν ξέρω πώς συνδυάστηκε σφαίρα εδώ χαμηλά στο Χαϊδάρι με το στρατόπεδο, αλλά να σας πω έτσι ότι για τα πεδία βολής έχουν γίνει πολλές παρεμβάσεις και στο στρατόπεδο, στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, έγινε ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Δάσους, έκανε μηνυτήρια αναφορά, ασφαλιστικά μέτρα, παρενέβη εκ μέρους του Δήμου ο συνάδελφος, λείπει σήμερα, ο

Κώστας Τσουκνίδας, ο οποίος πήγε στο δικαστήριο και παρέστη εκ μέρους του Δήμου για να αναφέρει τα προβλήματα που δημιουργούνται και ποια είναι η θέση του Δήμου, για την απομάκρυνση δηλαδή των πεδίων βολής. Και είχαμε το ... ζήτησαν ασφαλιστικά μέτρα ο Σύλλογος, τελικά το δικαστήριο παρέπεμψε για μετά από ένα χρόνο περίπου την εκδίκαση. Καταλαβαίνετε λοιπόν ποιος στηρίζει ποιον σε αυτή την ιστορία.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εννοείται. Εμείς είχαμε πολλές επαφές με τον Εξωραϊστικό Σύλλογο Δάσους και χτίσαμε μαζί την υπεράσπιση και το πώς δηλαδή μπορεί να χειριστεί το θέμα. Και πήγαν από τον εξωραϊστικό και ο κ. Τσουκνίδας εκ μέρους του Δήμου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Και μέχρι τότε δεν συζητήθηκαν τα ασφαλιστικά μέτρα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω τώρα τις λεπτομέρειες. Ενώ τα ασφαλιστικά μέτρα θα έπρεπε να τα πάρουν τώρα μέχρι την εκδίκαση της κύριας αγωγής, παρόλα αυτά δεν έκαναν δεκτά τα ασφαλιστικά μέτρα.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα κοιτάξτε, ένα θέμα το οποίο επαναλαμβάνεται κάθε φορά... Εντάξει παιδιά, θα σας πουν ακριβώς. Η ουσία πάντως είναι αυτή που σας είπα.

Τώρα για τα αυτοκόλλητα σε στύλους, σε κολώνες και τέτοια, για τη ρύπανση στους χώρους, δεν νομίζω κάποιος να ανακάλυψε ξαφνικά ας πούμε την Αμερική. Δηλαδή πότε δεν υπήρχαν αυτοκόλλητα, αφίσες, πανό, graffiti, συνθήματα, οτιδήποτε άλλο. Ξαφνικά γέμισε το Χαϊδάρι με τέτοια; Ίσα-ίσα μπορώ να πω ότι υπάρχει μια κάμψη. Πολύ λιγότερα συνθήματα υπάρχουν και πολύ λιγότερα πανό και αφίσες. Δεν υπάρχει έξαρση τώρα. Ίσα-ίσα που υπάρχει μία κάμψη. Και αυτό εξηγείται για πολλούς λόγους. Το θέμα είναι το εξής. Ότι όπως σβήνουμε τα συνθήματα την επόμενη μέρα έχουμε έναν ωραίο

τοίχο για να ξαναγράψουμε ό,τι σύνθημα θέλουν και πιο υβριστικό. Δεν μπορούμε να τους ακολουθήσουμε σε αυτόν τον αγώνα δρόμου, να σβήνουμε την μία τα συνθήματα και την άλλη να πηγαίνουν και χαρούμενοι που είναι και εντελώς καθарός ο χώρος και να γράφουν πάλι ό,τι θέλουν. Το θέμα είναι να σβήνονται τα υβριστικά, γιατί υπάρχουν συνθήματα σε όλους τους χώρους, σε δρόμους, σε σχολεία, σε πλατείες, όπου μπορείτε να φανταστείτε υπάρχουν συνθήματα. Μπορούμε να παίξουμε αυτό το παιχνίδι του κυνηγητού; Τι θες Δημήτρη;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τέλος πάντων. Μην συνεχίζεις τώρα. Εγώ δεν το θυμάμαι αυτό. Εάν υπάρχει τέτοιο σύνθημα εννοείται ότι πρέπει να σβηστεί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντως πρέπει να είχε σβηστεί, γιατί...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να αφήσουμε τον Δήμαρχο να ολοκληρώσει. Παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να ολοκληρώσω λοιπόν, αν θέλετε, αν δεν έχετε κάτι πιο ουσιαστικό, μπορείτε σε κάθε Συμβούλιο να λέτε για συνθήματα, γιατί είναι αδύνατο να σβηστούν όλα τα συνθήματα απ' την πόλη ή να φύγουν όλα τα αυτά. Δηλαδή η φθηνή πολιτική εδώ φαίνεται. Μπορεί κάθε φορά να λέτε για τα συνθήματα. Εντάξει. Και εγώ σας λέω ότι όταν διοικούσατε εσείς το Χαϊδάρι ήταν τρεις φορές χειρότερο από άποψη συνθημάτων. Γι' αυτό καλό είναι να βρίσκουμε κανένα άλλο θέμα που να έχει ενδιαφέρον.

Για την Καραϊσκάκη σε αυτό το σημείο το γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά. Έχουμε ειδοποιήσει επανειλημμένα την τροχαία, επανειλημμένα. Και εγώ ο ίδιος, ο Αντιδήμαρχος ο Χουδελούδης, τη ΔΙΑΣ η οποία σταθμεύει εκεί, πάρα πολλές φορές. Το έχουμε συζητήσει πολλές φορές εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι η 10^η φορά τώρα που το λέμε; Συνάδελφοι, πόσες φορές το έχουμε πει αυτό το θέμα; Και η τροχαία δηλώνει αδυναμία λόγω έλλειψης προσωπικού να παρέμβει στην Καραϊσκάκη, όπως επίσης και σε άλλα σημεία

τα οποία της υποδεικνύουμε. Θα βρούμε λύση την οποία έχουμε σκεφτεί και σε λίγες μέρες θα την δείτε.

Για την Φλούτζη, για την αλλαγή της ροής, θα πρέπει να ξέρετε ότι υπάρχει και η αντίθετη άποψη. Εμείς κάναμε και σύσκεψη με τους κατοίκους της περιοχής, βέβαια ήταν οι καταστηματαρχές κυρίως, αλλά υπάρχει και η αντίθετη άποψη απ' τους κατοίκους, οι οποίοι δεν θέλουν την αλλαγή της ροής. Δηλαδή δεν είναι τόσο εύκολο το ζήτημα. Έχουν χωριστεί στα δύο. Οι καταστηματαρχές που πιστεύουν ότι έτσι θα διευκολυνθεί η κίνηση στα καταστήματα και οι κάτοικοι που πιστεύουν ότι θα επιφορτιστούν με μεγαλύτερη κυκλοφοριακή κίνηση και αντιδρούν. Πάντως και η θέση η δική μας είναι για αλλαγή της ροής και βέβαια με την κυκλοφοριακή μελέτη θα γίνει άμεση και η αλλαγή στη Φλούτζη.

Για τα κουνούπια και το... Εγώ να κάνω μόνο δύο σχόλια. Τελικά να κάνουμε ψεκασμούς ή όχι για τα κουνούπια; Ένα ζήτημα αυτό. Γιατί όπως μπήκε το ερώτημα, μπαίνει γενικά έτσι σαν αθώο δήτην. Δεύτερο. Έπρεπε ο κάτοικος πάνω απ' όλα να απευθυνθεί στις υπηρεσίες του Δήμου. Τώρα αν κάποιος θέλουν να υποκαταστήσουν τις υπηρεσίες του Δήμου και τη λειτουργία του Δήμου, μπορούν αν το κάνουν αυτό. Αλλά θα πρέπει να απαντάνε και στον κάτοικο. Γιατί κοιτάξτε τι γίνεται τώρα. Έγινε αυτό στις 21 του μήνα, περίμενε ο Βασίλης πότε θα κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο για να το βάλει, ενώ θα έπρεπε και είχε υποχρέωση ο ίδιος να πάρει εκείνη την ώρα τις υπηρεσίες του Δήμου να ενημερωθεί. Και αφού θέλει να παίξει τον διαμεσολαβητή ανάμεσα στον κάτοικο και στο πρόβλημα, να του απαντήσει τι ακριβώς γίνεται. Αλλά εμείς με τέτοιους όρους δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε και δεν πρέπει να λειτουργήσουμε. Δηλαδή αυτό το πράγμα πια πρέπει να τελειώσει κάπου. Ό,τι αιτήματα κατοίκων, κάθε μέρα στον Δήμο έρχονται δεκάδες αιτήματα κατοίκων στα οποία απαντώνται, λύνονται, δίνονται κάποιες εξηγήσεις, κάποια λύνονται αργότερα, ανάλογα με το αν μπορούμε ή όχι να το λύσουμε τώρα.

Μου έλεγε πριν ο Βασίλης για την εφημερίδα, αυτή τη φυλλάδα που έχω. Λέει λοιπόν για την οδό Κορυτσάς, ήταν το ερώτημα που ήθελε να κάνει ο κ. Ντηνιακός στην προηγούμενη συνεδρίαση, και αναφέρεται, το οποίο βέβαια

αυτό περνάει τώρα στην εφημερίδα σαν είδηση, έτσι; Ένα αίτημα μιας κατοίκου που γίνεται εδώ και 30 χρόνια, το γράφει κιόλας μέσα, 30 χρόνια είναι αυτό το θέμα, αυτό το πρόβλημα που έχει. Εμείς κάναμε παρέμβαση στον ένα χρόνο αυτό. Είναι εδώ ο Ηλίας Βαρυτιμιιάδης, ο οποίος σαν Αντιδήμαρχος είχε ασχοληθεί και πόσο δεν ασχολήθηκε με αυτό το θέμα. Έγινε μια παρέμβαση, αυτή που έγινε, και δεν ήξερε πηγή αυτή η κυρίας. Της έχει απαντήσει η Περιφέρεια πάρα πολλές φορές, γιατί έχει προσφύγει και πού δεν έχει, στην Αποκεντρωμένη, στις Υπηρεσίες, στην Πολεοδομία, παντού. Της έχουν απαντήσει ότι αν δεν λυθεί το θέμα του κεντρικού αγωγού δεν μπορεί αν λυθεί το δικό της πρόβλημα. Εμείς απαλύναμε λίγο με αυτή την παρέμβαση που κάναμε επί Αντιδημαρχίας Βαρυτιμιιάδη, που κάθισε ο άνθρωπος και εφηύρε ένα ολόκληρο κόλπο το πώς λίγο θα εξομαλύνει την κατάσταση.

Αλλά το εγκληματικό είναι ότι η ροή των νερών του Άνω Δάσους πέφτει όλη στην Κορυτσάς και κανένας δεν ασχολήθηκε τόσα χρόνια να κάνει τον κεντρικό αγωγό. Αν δεν λυθεί ο κεντρικός αγωγός, δεν γίνεται. Ο κεντρικός αγωγός ξέρετε ότι προχωράει. Και έρχεστε λοιπόν και το βάζετε ... αυτό το θέμα. Έλεος δηλαδή, έλεος. Και λέτε να γίνουν άμεσα αντιπλημμυρικά έργα απ' τον Δήμο. Μα ποιον δουλεύετε; Δεν ξέρετε ότι έχουν προχωρήσει; Δεν ψηφίσατε τις τρεις μελέτες; Η μελέτη για το βορειοδυτικό Δάσος, η οποία παραδόθηκε προχθές, άλλο έγκλημα εκεί. Είχε γίνει μελέτη για το Κάτω Δάσος, περάστηκαν και κάποιοι σωλήνες, θα τα πούμε όμως αυτά, θα αποκαλύψουμε πολλά. Περάστηκαν κάποιοι σωλήνες στο κάτω μέρος του Δάσους και σταμάτησε. Σταμάτησε το έργο, έκλεισαν οι υποδοχείς, οι σωλήνες που έπρεπε να υποδεχτούν το πάνω δίκτυο, που έπρεπε να γίνει μελέτη κ.λπ. Και βρήκαμε τώρα τι ακριβώς συνέβαινε. Κάναμε τη μελέτη αυτή και η μελέτη εφαρμογής τώρα, γιατί έχει διαμορφωθεί το Άνω Δάσος πια και δεν είναι όπως όταν μπήκε στο σχέδιο πόλης, που έπρεπε τότε να γίνουν τα έργα υποδομών, θέλει 2.200.000 η εφαρμογή της μελέτης αυτής. Και θα πρέπει παράλληλα τώρα να γίνει και περιβαλλοντική μελέτη, που θα μας καθυστερήσει και λίγο ακόμα. Αυτά αγαπητοί συνάδελφοι. Έτσι έχουν τα πράγματα. Έτσι, για να

καταλάβετε τελικά ποιος δουλεύει ποιον εδώ μέσα και ποιοι προσπαθούν να κάνουν μικροπολιτική δημοσιεύοντας χωρίς καν να ρωτήσουν, να έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, αφού δεν ξέρουν, ή τέλος πάντων δεν ξέρω εγώ πού έπιναν τον καφέ όπως λέμε την περίοδο που είχαν τα προβλήματα εδώ στο Χαϊδάρι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, πριν περάσουμε στην... Κ. Φουρλή θέλετε κάτι; Λίγο στο μικρόφωνο.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Απλώς ότι η απόφαση αυτή θα συζητηθεί μετά από ένα χρόνο. Έχει απορριφθεί προσωρινή διαταγή. Τα ασφαλιστικά μέτρα είναι στις 26 του μηνός, τώρα τον Μάη θα γίνουν. Η προσωρινή διαταγή είναι αυτό που γίνεται σε 2-3 μέρες. Καταλάβατε; Δεν είναι μετά από ένα χρόνο. Γιατί μου έκανε εντύπωση αυτό. Ήταν μια ειδική, να μην πω τώρα σε αυτό τι ήταν, και δεν το γνώριζε, την προσωρινή διαταγή, τα ασφαλιστικά μέτρα. Δεν θα πάμε για κύρια αγωγή. Δεν ξέρω ποιος έβαλε το θέμα, απλούστατα για να καταγραφεί. Εντάξει; Συγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Σπηλιόπουλε, θέλετε κάτι;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μια διευκρίνιση θέλω να ρωτήσω τον Δήμαρχο, στα πλαίσια της ενημέρωσης για το προσφυγικό. Πρώτον, επειδή εγώ έχω μια τέτοια ενημέρωση ότι θα προκηρυχθούν θέσεις για τους Δήμους στα πλαίσια του Υπουργείου Εργασίας, Αντωναπούλου, στο οποίο από αυτούς αντιστοιχούν 100 θέσεις στον Δήμο Χαϊδαρίου. Θέλω να ξέρω εάν έχεις κάποια ενημέρωση και πού βρίσκεται. Ένα αυτό.

Και ένα δεύτερο. Χωρίς διάθεση αντιδικίας. Για το φαγητό, επειδή πηγαίνουν και δικοί μας άνθρωποι και κάνουν συσσίτιο και έχω μια διαφορετική εικόνα, σε τέτοιο σημείο που χθες που κάναμε μία εκδήλωση είχαμε πει ότι με βάση την ενημέρωση απ' το συντονιστικό, και έχουμε ανθρώπους εκεί πέρα, να μην φέρουν τρόφιμα, αυτά που λέμε μακράς διάρκειας, και να φέρουν μόνο καθαριστικά και είδη πρώτης ανάγκης. Γνωρίζω βέβαια ότι υπήρξε μέρα που πετάχτηκε φαγητό από περίσσειμα κ.λπ. Και όσον αφορά το φαγητό, το λέω... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το σύνολο, όλη μέρα. 4€ είναι το σύνολο της ημέρας.

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Να πω εγώ κάτι;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Να πω εγώ κάτι; Εγώ προχθές, το Σάββατο, έτυχε να είμαι εγώ εκεί πέρα στον Σκαραμαγκά και την ώρα που μοίραζαν το φαγητό. Είχαν αποφασίσει, είχαν μαζευτεί αρκετοί, και είχαν πάρει την απόφαση να κάνουν απεργία πείνας. Απεργία πείνας, δηλαδή για εκείνη την ημέρα να μην παραλάβουν το φαγητό.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Αφού μίλησα με ορισμένους εκεί πέρα για το φαγητό κ.λπ., επιχείρησα και μπήκα μέσα να δω τη μερίδα, να δω δηλαδή, να έχω μία άποψη σε αυτό. Ήταν φασολάδα λιωμένη τελείως και είχαν βάλει μέσα 4 με 5 ελιές. Σκεπασμένο. Όταν το άνοιξα μύριζε. Μύριζε όχι ότι είναι χαλασμένο, μύριζε τώρα ανακατεμένη φασολάδα με ελιές. Χώρια που ήταν η ποσότητα τόση που δεν έφτανε ούτε για ένα μικρό παιδάκι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Και ένα κομματάκι ψωμί. Και τα πήραμε τα παιδιά όλα, τα πήραμε και τα πέταξαν στα σκουπίδια αμέσως. Εντάξει τώρα...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε catering έχει δοθεί απ' το Ναυτικό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να ολοκληρώσουμε τώρα με το ερώτημα που έβαλε ο Θεόδωρης, έχει βγει μια προκήρυξη διαφορετική της κοινωφελούς εργασίας που αφορά τους Δήμους που φιλοξενούν δομές προσφύγων. Είναι το σύνολο, είναι για 5.000 άτομα, που πρώτη δόση ας πούμε είναι για 2.397. Εμείς ήμασταν εκτός. Πήγα λοιπόν στο γραφείο της Αντωνοπούλου και μετά από ομηρικές μάχες και ένα έγγραφο πολύ αυστηρό το οποίο στείλαμε, δέχτηκαν να μας δώσουμε 100 εργαζόμενους απ' τους 2.397. Σκεφτείτε όμως πόσους φιλοξενούμε εμείς σε σχέση με την υπόλοιπη Ελλάδα, δηλαδή μικρός αριθμός σε σχέση με τον αριθμό που φιλοξενούμε. Δέχτηκαν λοιπόν να μας δώσουν

100 θέσεις εργασίας για τον Σκαραμαγκά. Είναι οχτάμηνα κοινωφελούς εργασίας και έχουν ακριβώς με τους ίδιους όρους, απ' ό,τι μας είπαν, γιατί είπαν ότι άμεσα θα βγει, αλλά ακόμα δεν έχει βγει. Δηλαδή πιστεύω ότι είναι ζήτημα ημερών. Για να δούμε ακριβώς τους όρους και τις διαδικασίες. Πάντως είπαν ότι είναι οχτάμηνα του ΟΑΕΔ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, πριν περάσουμε στην Ημερήσια Διάταξη, έχετε ενημερωθεί για δύο θέματα Εκτός Ημερησίας

1° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Αίτημα παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου «Ανακατασκευή υδρομόνωσης του κτηρίου Στέγη Πολιτισμού στην Αστυθέα».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ένα είναι αίτημα παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου «Ανακατασκευή υδρομόνωσης του κτηρίου Στέγη Πολιτισμού στην Αστυθέα». Συμφωνούμε να μπει στην ημερήσια διάταξη συνάδελφοι; Υπάρχει καμία αντίρρηση; Συμφωνούμε.

2° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Παραλαβή του έργου: «Έργα ανάπλασης για την αναζωογόνηση του αστικού ιστού του Δήμου Χαϊδαρίου».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και το δεύτερο έχει να κάνει με την παραλαβή του έργου «Έργα ανάπλασης για την αναζωογόνηση του αστικού ιστού του Δήμου Χαϊδαρίου», που αφορά την Ιερού Λόχου. Είναι έργο απ' την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Υπάρχει διαφωνία συνάδελφοι; Συμφωνούμε λοιπόν. Να πάμε στην ημερήσια διάταξη.

1° ΘΕΜΑ Η.Δ

Αιτήματα Κατοίκων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει υποβολή αιτήματος για περιορισμό της μικροφωνικής εγκατάστασης και συμμόρφωση με την τήρηση των κανόνων οδικής

κυκλοφορίας των Εκπαιδευτηρίων Νέα Παιδεία, το Δημοτικό Σχολείο, από κατοίκους του Δάσους. Είχαμε πει την προηγούμενη φορά ότι θα το κουβεντιάζαμε. Υπάρχει κάποιος από τους... Παρακαλώ. Ελάτε να πείτε το όνομα σας εδώ.

ΔΕΓΛΕΡΗ: Δέγλερη Κατερίνα λέγομαι. Μένουμε Αθηνάς 33. Είμαστε ακριβώς από πάνω από το προαύλιο της Νέας Παιδείας. Θέλετε να σας εξηγήσω λίγο τι γίνεται με αυτή την κατάσταση; Ναι, σε σχέση με πέρσι. Μέχρι στιγμής δεν είχαμε ποτέ κανένα πρόβλημα. Φέτος δημιουργήθηκε το εξής. Από το πρωί, από τις 8:15 μέχρι και τις 14:00 σχεδόν που κλείνει στο σχολείο στην κανονική του λειτουργία χρησιμοποιείται η μικροφωνική. Αυτό που δεν ξέρω τώρα πώς ακούγεται, αλλά φανταστείτε λίγο το μικρόφωνο να χτυπάει μέσα στο σπίτι σας. Και δεν μιλάω για ένα «άγιος ο Θεός», μιλάμε για φωνές του τύπου, δεν θέλω να φωνάξω δυνατά αλλά θα προσπαθήσω λίγο «Γιωργάκη όχι εσύ, την μπάλα πάρε εσύ από εκεί» και αυτό σε ένα μικρόφωνο. Σε όλα τα διαλλείματα κάποια παιδάκια τύπου Αντωνάκης, Γιωργάκης και Πολυκράτης τα λυπόμαστε. Είναι μόνιμος στόχος. Είναι μία παιδαγωγική, δεν την ξέρω καθόλου. Ακόμα χειρότερα. Το θέμα είναι ότι δεν μπορούμε να ησυχάσουμε.

Πήραμε τηλέφωνο στο σχολείο καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς. Τους λέγαμε «Σας παρακαλούμε, λίγο τη μικροφωνική σας. Σας παρακαλούμε, δεν μπορούμε να ανοίξουμε ένα παράθυρο. Είμαστε από πρωί μέχρι το βράδυ με Deron». Δεν έγινε τίποτα. Το επόμενο βήμα ήταν να πάρουμε τηλέφωνο στο Υπουργείο Περιβάλλοντος. Εκεί μας είπαν ότι δεν υπάρχει νομοθεσία για μικροφωνική. Ο νομοθέτης δεν έχει προβλέψει για μικροφωνική στο σχολείο. Ήταν πρωτάκουστο για μικροφωνική στο σχολείο και τόσο δυνατά. Δεν μας πίστευαν. Σε σημείο που έφτασα μέχρι το Υπουργείο Παιδείας, συγκεκριμένα στην κα Λαπατά. Μου είπε η ίδια ότι μπορώ να χρησιμοποιήσω το όνομά της. Και μάλιστα την ώρα αιχμής μεταξύ κλαρίνου, βιολιού και χασαποσέρβικου, που της είπα «Εάν αυτό εσείς το αντέχετε, τότε μπορείτε να πείτε ότι είμαστε όλοι τρελοί». 50 άτομα δηλαδή στη γειτονιά είμαστε όλοι τρελοί. Μετά ξεκίνησαν οι κάτοικοι ένας-ένας να παίρνει τηλέφωνο και φυσικά δεν ήταν

όλοι ευγενείς. Σταμάτησε η ευγένεια από ένα σημείο και μετά. Το κλείνουν για δυο μέρες. Την τρίτη μέρα άρχισε ξανά το ίδιο.

Οπότε φτάσαμε στο ύστατο να απευθυνθούμε και στη Δημοτική Αρχή. Και φυσικά δεν είναι μόνο το θέμα της μικροφωνικής, είναι και τα λεωφορεία. Όλα τα λεωφορεία της Νέας Παιδείας πηγαίνουν ανάποδα στο ρεύμα της Κυπρίων Αγωνιστών. Το να προκληθεί κάποιο ατύχημα είναι σίγουρο. Έχουν ήδη προκληθεί μικροατυχήματα. Αυτό που θέλουμε, βέβαια για να είμαστε και αντικειμενικά σωστοί, από την ώρα που κοινοποιήθηκε στη Νέα Παιδεία το έγγραφο αυτό που έχετε εσείς και με την παρέμβαση του κ. Μόσχου, τον οποίο τον ευχαριστούμε προσωπικά όλοι οι κάτοικοι, ξαφνικά όλοι ... Ούτε η πρωινή προσευχή δεν ακούγεται. Λέμε ότι δεν έχουμε σχολείο πάλι από κάτω. Απλά αυτό θέλουμε να είναι μόνιμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΕΓΛΕΡΗ: Όχι καλέ από σήμερα. Σήμερα είναι κλειστά τα σχολεία. Εδώ και μία εβδομάδα δεν ακούγεται τίποτα. Όταν λέμε τίποτα, ως δια μαγείας η πρωινή προσευχή μπορεί αν γίνει χωρίς μικρόφωνο. Μέχρι τώρα μας έλεγαν ότι δεν ακούνε τα παιδιά. Ναι, ήταν ένα θέμα. Πολύ, πολύ δυνατά. Με διπλά τζάμια δηλαδή δεν κάθεται μέσα στο σπίτι. Αυτό που ζητάμε από εσάς είναι να γίνει μόνιμο αυτό. Να μην είναι δηλαδή απλά μια σύσταση, η οποία θα είναι για σήμερα, μετά το Πάσχα. Θέλουμε να είναι και τον Σεπτέμβρη, γιατί δυστυχώς ή εμείς θα φύγουμε... Έχουν φύγει δηλαδή κιόλας κάποιοι άνθρωποι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Νομίζω ήσασταν σαφής. Ευχαριστούμε πολύ. Δεν ξέρω συνάδελφοι, υπάρχει... Παρακαλώ. Για το ίδιο θέμα; Ελάτε. Το όνομά σας.

ΧΑΝΙΩΤΑΚΗΣ: Ονομάζομαι Χανιωτάκης Γεώργιος. Δήμαρχε καλησπέρα, καθώς και στους Δημοτικούς Συμβούλους. Είμαστε πάλι θεατές, μετά από 10 χρόνια, να μιλάμε για το ίδιο θέμα, για μια μελέτη κυκλοφοριακού, το οποίο έχει σχέση με τα σχολεία, γι' αυτό το συνδέω. Φέρνουμε μελετητές, κάνουμε μελέτες, χωρίς να φωνάξουμε τους πολίτες, χωρίς να φωνάξουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη. Είναι για το θέμα της Νέας Παιδείας;

ΧΑΝΙΩΤΑΚΗΣ: Είναι για το θέμα της Νέας Παιδείας και το θέμα της Πολύτροπης Αρμονίας. Είναι δύο τα σχολεία. Δεν είναι ένα. Είναι στην ίδια γειτονιά. Διότι ναι μεν η Νέα Παιδεία χρησιμοποιεί τη μικροφωνική που είναι λάθος, η δε Πολύτροπη Αρμονία έχει βάλει μία μπασκέτα στο σαλόνι μου και μία μπασκέτα κάτω απ' την κρεβατοκάμαρά μου. Και πετάνε την μπάλα στον τοίχο που κοιμάμαι. Πρώτον.

Δεύτερον, παρ' όλες τις παρεμβάσεις που έχω κάνει και τους παρακάλεσα απ' το πιο απλό πράγμα, να κρατάνε τον νόμο της κοινής ησυχίας, 15:00 με 17:00 δηλαδή. Ούτε αυτό δεν κάνουν. Εγώ έχω ψάξει πάρα πολύ το θέμα. Δεν ξέρω αν υπάρχουν κάτοικοι που τα παιδιά τους πηγαίνουν σε αυτά τα δυο σχολεία. Το έχω ψάξει πάρα πολύ το θέμα. Υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις για την ηχορύπανση και μάλιστα την ηχορύπανση από σχολείο. Εγώ δεν θέλω να ξεκινήσω καταγγελίες και να τους τα κλείσω τα σχολεία. Εκείνο που θέλω είναι μια συνεννόηση. Εγώ έχω πάθει έμφραγμα το '07 και προσπαθούν να μου προκαλέσουν και δεύτερο έμφραγμα. Διότι η ηχορύπανση προκαλεί και εμφράγματα, ακόμα και στα ίδια τα παιδιά που είναι δίπλα στην Καβάλας, τα σχολεία του Χαϊδαρίου έχουν ηχοπετάσματα. Εκεί στο Δάσος δεν έχει κανένα σχολείο ηχοπέτασμα. Και έχουμε και πάρα πολλά άλλα θέματα, τα οποία όμως νομίζω ότι δεν μπορούν να λυθούν σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο εάν δεν έχει γίνει πρώτα μία επιτροπή να καλέσετε αυτούς τους ανθρώπους και να καθίσουμε κάτω και με τους τεχνικούς και με τους Δημοτικούς Συμβούλους, δεν ξέρω ποιος θα είναι, ο Δήμαρχος, κάποιος Αντιδήμαρχος, να θέσουμε τα προβλήματα κάτω και να λύσουμε το πρόβλημα.

Εδώ υπάρχει τεράστιο πρόβλημα κυκλοφοριακό. Πηγαίνουν τα λεωφορεία τους ανάποδα. Κατεβάζουν τα παιδιά ανάποδα. Η Κυπρίων Αγωνιστών, που δεν ξέρω αν ισχύει αυτό ακόμα, η Κυπρίων Αγωνιστών στο τελείωμά τους στην Καβάλας δεν υπάρχει στους χάρτες του Δήμου. Δεν υπάρχει καν. Έχει γίνει τροποποίηση του σχεδίου πόλης και δεν έχει περαστεί. Παίρνουν οι μελέτες τους χάρτες και κάνουν ασκήσεις επί χάρτου, όπως έλεγα και όταν ήταν ο φίλος μου ο Κυριάκος Δήμαρχος τότε, Μιχάλη το θυμάσαι, που είχαν φέρει τότε αυτούς που είχαν κάνει τη μελέτη. Εάν δεν καθίσουμε κάτω μαζί με

τους κατοίκους που έχουν τα προβλήματα και μαζί με τους μελετητές και κάποιους από τη Δημοτική Αρχή, δεν πρόκειται να λυθεί το θέμα ποτέ. Εγώ θα παρακαλούσα τον Δήμαρχο, όπως επίσης και όλες τις παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου, να πάρετε μία απόφαση να κάνουμε μία κοινή επιτροπή και να λύσουμε αυτά τα προβλήματα.

Βέβαια αν θυμάστε, θα πω και ένα άλλο θέμα το οποίο δεν έχει βέβαια σχέση με τα σχολεία, τότε στην ομιλία μου είχα ξεκινήσει με το ότι ονειρεύομαι ένα Δήμο ενωμένο και την Καβάλας υπογειοποιημένη. Αυτό έγινε πριν από 10 χρόνια. Το αίτημα αν είχε γίνει τότε, θα είχαν περάσει ήδη 10 χρόνια που θα το συζητάγαμε. Δεν έχει γίνει ακόμα. Κάποιοι με χλεύασαν τότε, αλλά στις επόμενες εκλογές το είχαν όλοι στα προγράμματά τους. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Συνάδελφοι, ποιος θέλει... Κ. Μποζίκια.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, λίγο σύντομα.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Αθανασίου λέγομαι Αριστείδης. Εκεί που παρκάρουν τα βράδια όλα τα σχολικά της Νέας Παιδείας, έχετε υπόψη σας ότι δίπλα είναι η μάντρα του Ψυχιατρείου. Υπάρχουν άτομα με ψυχικά προβλήματα. Εάν βγει ένας το βράδυ, εμένα μου έχει τύχει πολλές φορές που τους βλέπω και κυκλοφορούν το βράδυ, και πάει και κόψει δύο σωληνάκια από ένα αυτοκίνητο από κάτω ή τρυπήσει 5 λάστιχα, τα παιδάκια τα έχει σκεφτεί κανένας; Στη μάντρα του Ψυχιατρείου όλη τη νύχτα αφύλακτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι τέτοιο σχόλιο δεν μπορούμε να κάνουμε και παρακαλώ να κλείσετε το μικρόφωνο, όσον αφορά τους ασθενείς.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν είναι σωστή και η αναφορά γι' αυτό το ζήτημα. Θα μπορούσατε να το πείτε εκτός του μικροφώνου και πάλι...

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Να δώσουμε τον λόγο στο Δημοτικό Συμβούλιο. Κ. Μποζίκια.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ομολογουμένως είναι ένα πάρα πολύ δύσκολο πρόβλημα αυτό, ένα ζήτημα το οποίο πρέπει να βρούμε τη χρυσή τομή των παραμέτρων που έχουν δημιουργηθεί. Εγώ θα συμφωνήσω σε πάρα πολλά από αυτά που είπε ο Γιώργος και η κα Δέγλερη. Θέλω να σας πω ότι αρκεί μία φορά να πάτε επίσκεψη σε ένα σπίτι από αυτά που γειτνιάζουν ή είναι όμορα με σχολεία. Και να μην πάτε στις 8:00μ.μ., να πάτε 6:15π.μ. που πηγαίνουν οι οδηγοί και ξεκινάνε όσοι έχουν παρκαρισμένα αυτοκίνητα μέσα στον αύλειο χώρο του σχολείου και να ακούσετε τα γκαζώματα και τα ... και τα ... πετρέλαια και να σου έρχονται όλες οι αναθυμιάσεις και όλες οι εξατμίσεις στην κρεβατοκάμαρά σου. Και αφού γίνει αυτό και φύγουν και πάνε να κάνουν την περισυλλογή τους οι άνθρωποι των παιδιών, έρχονται σε αντίθετο ρεύμα, έρχονται με χίλια και μόλις τολμήσεις να τους πεις «Βρε παιδάκι μου, ηρέμησε λίγο, οδήγα πιο ήρεμα» να ακούς τα εξ αμάξης. Φυσικά το θέμα της μικροφωνικής, όπως πολύ παραστατικά, αλλά πραγματικά και ρεαλιστικά μας περιέγραψε η κα Δέγλερη, το Γιωργάκη, το Κωστάκη να σου χτυπάει το αυτί.

Όμως και τα σχολειά επιτελούν το έργο τους. Όμως κάποια στιγμή θα πρέπει και αυτοί οι άνθρωποι που διοικούν, διαχειρίζονται, τη λειτουργία των σχολειών να καταλάβουν και τη θέση που έχουν απέναντι στον περίοικο και στους γείτονες της συνοικίας που δραστηριοποιούνται. Να αποφύγουμε και να αποτρέψουμε, να βγάλουμε, να διώξουμε όλες τις άδειες, να πάρουμε όλες τις άδειες από αυτά τα Εκπαιδευτικά «Ιδρύματα»; Και βέβαια όχι. Αλλά όπως είπε και ο Γιώργος Χανιωτάκης, ας κάτσουμε κάτω να τα βρούμε λίγο, γιατί έτσι είναι η έκφραση, να τα βρούμε, γιατί πολλοί από αυτούς τους ιδιοκτήτες, εγώ δεν μασάω τα λόγια μου, θεωρούνται πολύ καλοί εργολάβοι ψήφων. Εγώ είμαι η τάδε, το τάδε σχολειό, και κουβαλάω 1.000 γονείς. Γίνονται παροχές, διευκολύνσεις σε αυτά τα σχολειά στον βωμό αυτών των σχέσεων. Δηλαδή θα πω ένα παράδειγμα και δεν θα σας κουράσω. Βάζουμε σε μία στροφή γωνιά, ή πιο μπροστά ή λίγο πιο πίσω απ' την ράμπα εισόδου ή εξόδου στο σχολειό στην αυλή κολωνάκια. Αγνοώντας ότι γύρω-γύρω είναι 25 πολυκατοικίες από 10 διαμερίσματα, 250 οικογένειες, βλέπε 500-600 αυτοκίνητα. Πού θα τα

βάλουν αυτά τα αυτοκίνητα όταν τους έχεις αποκλείσει για να βολέψεις, να δουλέψει πιο άνετα το σχολείο; Ή με ποιο δικαίωμα κάθεται και μου βάζεις την μπασκέτα δίπλα απ' του Γιώργου, απ' του Αντρέα, απ' του Κώστα το υπνοδωμάτιο; Και εν τοιαύτη περιπτώσει ποιος θα τους αστυνομεύσει αυτούς τους ανθρώπους κάποια στιγμή; Μη μας φοβίζει η έννοια αστυνόμευση. Μιλάμε για παρκαρισμένα αυτοκίνητα ασύδοτα στη Στρατάρχου Καραϊσκάκη και μιλάμε για μια Αστυνομία η οποία δηλώνει ανήμπορη, γιατί έχει 10 να φυλάνε τον τάδε, 50 τον δείνα, 80 τον άλλον. Και εμείς δεν έχουμε δύο άτομα όργανα να πάρουν το μπλοκάκι, να ζωγραφίσουν εμένα, τον Βαγγέλη, τον Κώστα και τον άλλο Κώστα που παρκάρουμε προκλητικά στους πεζοδρόμους γιατί είμαστε η εξουσία.

Για να αφήσω το παραλήρημα το ρητορικό θα σας πω ότι εγώ συμφωνώ και σκύβω στο πρόβλημα των περιοίκων και των γειτόνων και των συνδημοτών μας, χωρίς κανένα ίχνος λαϊκισμού. Σας είπα μια εμπειρία δικιά μου που διάγω και εγώ αυτό τον καιρό στο σπίτι που μένω, για το 6:15 κ.λπ., κ.λπ. «Ρε Γιώργο, μάρσαρε λίγο, θα σου σβήσει» 6:15 το πρωί. Άντε τώρα. Άντε τώρα λειτούργησε. Και ... «Καις λάδια», όλα στο τέτοιο, καλοκαίρι τώρα, όλα μέσα στο σπίτι τα καυσαέρια. Εγώ σκύβω σε αυτό το πρόβλημα και συμφωνώ με τους κατοίκους. Και περισσότερο στο πρακτικό μέρος που πρότεινε ο Γιώργος και πολύ καλά έκανε η κα Δέγλερη και είπε τις εμπειρίες της, όπως σας είπα και εγώ, αλλά ο Γιώργος ήταν πιο πρακτικός και μίλησε πιο εφαρμοσμένα και κάτι πρέπει να γίνει σε αυτό, Δήμαρχε. Κάτι πρέπει να γίνει. Ευχαριστώ πολύ. Συγγνώμη για την μακρόσυρτη...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Θα είμαι σύντομος. Απ' ό,τι άκουσα δύο είναι τα βασικά θέματα, το κυκλοφοριακό και το θέμα του θορύβου. Ως προς το κυκλοφοριακό έχουμε πει και για άλλες περιπτώσεις, έχει πει και ο Δήμαρχος ότι ενόψει της κυκλοφοριακής μελέτης πρέπει να γίνονται σε όλες τις περιοχές τις ευαίσθητες που υπάρχει πρόβλημα διαβούλευση με τους αρμόδιους φορείς, προκειμένου και ειδικά πόσο μάλλον τους κατοίκους των περιοχών αυτών, προκειμένου να βρεθεί η καλύτερη δυνατή λύση, η αποτελεσματικότερη. Εγώ

κατά καιρούς είμαι και ποδηλάτης. Από αυτό το σημείο περνάω πολλές φορές. Και όντως είναι ένα δύσκολο σημείο. Και ξέρετε με το ποδήλατο είσαι αρκετά εκτεθειμένος πολλές φορές και τα βλέπεις διαφορετικά και καλύτερα τα πράγματα και τα προβλήματα τα κυκλοφοριακά διερχόμενος.

Ως προς το θέμα του θορύβου, πιστεύω ότι εκεί που πρέπει αν επικεντρωθούμε, και όχι μόνο στο συγκεκριμένο θέμα αλλά γενικότερα, είναι αυτό της επιτήρησης και του να υπάρχει μία επαφή με τη Δημοτική Αρχή και με τις άλλες παρατάξεις. Εμείς αυτό κάνουμε και γι' αυτό και φέρνουμε και θέματα που μπορεί να έρχονται και να επανέρχονται, αλλά εν πάση περιπτώσει έχουν την κρισιμότητα τους και τη σοβαρότητά τους, ώστε από ένα σημείο και έπειτα να επιλύονται ή εδώ ένα προσωρινά επιλυμένο θέμα του θορύβου να αποκτάει τα στοιχεία της μονιμότητας. Η μονιμότητα αυτή μπορεί να υπάρχει αν υπάρχει συνεργασία Δημοτικής Αρχής, αντιπολίτευσης και δημοτών. Εμείς, με την πλατφόρμα επικοινωνίας που έχουμε και δεχόμαστε αιτήματα δημοτών και κατοίκων, διαδικτυακά ή αναλογικά, προσπαθούμε να προσφέρουμε σε αυτόν τον τομέα. Και αν μεθαύριο λόγου χάρη υπάρχει κάποιο θέμα παρεκτροπής, θα δεχτούμε και θα αναδείξουμε αυτό το θέμα εάν μας έρθει η πληροφορία αυτή, όπως κάνουμε και σε άλλες περιπτώσεις. Ελπίζουμε να μην γίνει αυτό. Και έγκειται συνήθως και κυρίως μάλλον στη σωστή συνεργασία και αρμονική και στην επικοινωνία και στην ανοικτότητα που μπορεί να υπάρχει μεταξύ των φορέων και των κατοίκων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Για το πρώτο θέμα που αναφέρθηκε η κα Δέγλερη θέλω να πω το εξής. Έτσι όπως το ακούω, όχι σχολείο πρότυπο δεν μου ακούγεται, μου ακούγεται κάτι άλλο ας πούμε, από μια μικροφωνική. Και νομίζω να ασχοληθεί και η Επιτροπή Παιδείας του Δήμου, εφόσον ξανά...

ΔΕΓΛΕΡΗ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα. Εγώ μπαίνω στο ζήτημα της ουσίας και πώς καμιά φορά μπορεί να γυρίσει μπουμερανγκ σε ένα σχολείο το οποίο διαφημίζεται για πολλά πράγματα, έτσι πολλές φορές και οι ίδιοι οι γονείς δεν

ξέρουν. Δεν ξέρω δηλαδή τι παιδαγωγικό πρότυπο είναι τα παιδιά... Υπάρχει μοντέλο, και ας πάρουν τον λόγο και μετά οι Σύμβουλοι που ασχολούνται με το ζήτημα της παιδείας, το πώς γίνεται το διάλειμμα. Προβλέπεται δάσκαλοι και καθηγητές που πρέπει να παρευρίσκονται για να νουθετούν τα παιδιά, να φροντίζουν να μην χτυπήσουν κ.λπ. Και όχι μία μικροφωνική, η οποία με έναν τρόπο να παρεμβαίνει ας πούμε σε αυτό που λέμε στον ελεύθερο χρόνο του παιδιού με ένα στυλ το οποίο, δεν θέλω να το περιγράψω αυτή τη στιγμή, αλλά μου δίνει μια άλλη εντύπωση. Αυτό είναι η χειρότερη διαφήμιση, δεν το έχουν καταλάβει. Και νομίζω ότι και αυτή η κοινοποίηση με αυτόν τον τρόπο, νομίζω ότι πρέπει αν το δει και η Επιτροπή Παιδείας. Εφόσον ξαναγίνει αυτό το πράγμα, πέρα από συστάσεις και στο παιδαγωγικό σκέλος. Και νομίζω να πάρουμε τη Διεύθυνση σαν Δήμος... Σχολείο είναι, Δημοτικό είναι ή...

ΔΕΓΛΕΡΗ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δημοτικό, ωραία. Να πάρουμε τη Διεύθυνση των Δημοτικών Σχολείων και να αναφερθούμε και σε αυτή την πλευρά. Αυτό είναι το ένα ζήτημα. Και νομίζω ότι θα το σταματήσουν την άλλη στιγμή. Γιατί αν γίνει συζήτηση γι' αυτό το σκέλος, εσείς το ζείτε μέσα στο σπίτι σας, αλλά εγώ λέω για το παιδαγωγικό σκέλος. Αλλιώς και στα Δημόσια Σχολεία οι δάσκαλοι να κάθονται εκεί που βλέπουν τα παιδιά όλα, να βάλουν μια μικροφωνική και ο Διευθυντής του σχολείου να λέει «Γιωργάκη, κολοκυθάκι», δεν γίνεται έτσι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Να παρέμβουμε σε αυτό. Λέω πέρα απ' την ενόχληση... Δεν λέω, κοιτάξτε να δείτε. Υπάρχει μία εμπειρία χρόνων όλων μας, και δεν θέλω να το μακρηγορήσω τώρα, όταν έχεις ή επιδείξεις ή 25^η κ.λπ., κ.λπ., που γίνεται για συγκεκριμένους λόγους και έχει εκπαιδευτικό χαρακτήρα άλλης κλίμακας ας πούμε, ή που βάζεις τραγούδια κ.λπ. Κλείνω αυτό το θέμα.

Το δεύτερο. Εγώ δεν θέλω να επεκταθώ σε όλα που αναφέρθηκε ο συμπολίτης μας, ο Χανιωτάκης Γιώργος. Θα ήθελα να πω το εξής. Ας γίνει μια σύσκεψη των κατοίκων γι' αυτό το θέμα στην περιοχή. Ας πάρει την πρωτοβουλία. Ας μαζέψει τους ανθρώπους. Μαζί με τον Δήμο, χωριστά με τον

Δήμο, να παρεβρεθούμε, να το ακούσουμε, γιατί ξέρετε πολλές φορές φωνή βοώντος εν τη ερήμω ένας άνθρωπος. Να πάμε εκεί πέρα να δούμε τι γίνεται. Εγώ δεν αμφισβητώ τίποτα από αυτά που λέει. Και μετά σαν αίτημα των κατοίκων, σαν θέμα του Δημοτικού Συμβουλίου κ.λπ., να ανασυγκροτήσουμε κατά κάποιο τρόπο την περιοχή. Βέβαια βγαίνει ένα γενικότερο ζήτημα. Πώς φτιάχτηκαν τα ιδιωτικά σχολεία, με τι προδιαγραφές κ.λπ. Και μετά μπορεί να μπει μία συζήτηση ότι είμαστε ενάντια στους ανθρώπους του ιδιωτικού τομέα που επενδύουν κ.λπ. Εγώ λέω ότι για το πώς γίνονται σχολεία δημόσια ή ιδιωτικά υπάρχουν κανόνες, τους οποίους εμείς πρέπει να τους δούμε και να επανεξετάσουμε για μια σειρά πράγματα.

Και τελειώνοντας, δεν θα μπω στα άλλα ζητήματα που είπε ο συμπολίτης μας ο Χανιωτάκης, δεν θέλω να μπω στον πειρασμό δηλαδή να πω για όλα τα άλλα θέματα, στέκομαι σε αυτό που λέει που τον ενοχλεί κ.λπ., για τα υπόλοιπα θα έχουμε ευκαιρία να πούμε, αλλά με αφορμή αυτό θα ήθελα να πω το εξής. Νομίζω θα πρέπει να επανεξετάσουμε το ζήτημα και μπροστά στην αναμόρφωση του νόμου που αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, το ζήτημα αν ο Δήμος μας χρειάζεται Δημοτική Αστυνομία. Ας την ονομάσουμε αλλιώς, αλλά εγώ νομίζω ότι μια σειρά προβλήματα προκύπτουν και από την έλλειψη αυτών που λέμε ενός προσωπικού που εμφανώς θα φαίνεται ότι παίζει έναν συγκεκριμένο ρόλο, γιατί εγώ δεν αμφισβητώ ότι οι υπάλληλοι που έχουν χωθεί για διάφορα ζητήματα κάνουν τη δουλειά τους, που είναι άλλης συζήτησης, αλλά επειδή ο φόβος φυλάει τα έρημα, θέλω να πω ότι δεν έχεις που να απευθυνθείς. Και επίσης για μια ανασυγκρότηση αυτού που υπάρχει σε 24ωρη βάση, όπως το έχουν κάνει και άλλοι Δήμοι με ένα συγκεκριμένο τηλέφωνο αναφοράς, που άλλα ζητήματα τα επιλύει εκείνη την ώρα και άλλα ζητήματα δεν τα επιλύει. Αυτό δηλαδή που κάνουμε. Και δεν αμφισβητώ ότι υπάρχει ανταπόκριση και μάλιστα σε ζητήματα ανθρωπιστικά έχω ξυπνήσει και μεσάνυχτα τον Μιχάλη κ.λπ. Αλλά λέω στην καθημερινότητα. Δεν γίνεται να παίρνει ο καθένας τον Δήμαρχο και να λέει εδώ ένας άστεγος, εκεί πέρα κάνουν φασαρία κ.λπ. Πρέπει να υπάρξει ένας αυτοματισμός και ένα διοικητικό σχέδιο.

Άρα λοιπόν με αφορμή αυτό το πράγμα, ας το βάλουμε και η πλειοψηφία κυρίως στο μυαλό του και εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο με την κριτική συζήτηση που κάνουμε να το ξαναδούμε πώς θα ενημερωθούν οι πολίτες, αφού υπάρξει αυτό το πράγμα, ότι υπάρχει. Αν υπάρξει σημαίνει ότι ο καθένας παίρνει τα μέτρα του. Γιατί έχω και μία εμπειρία, σας το λέω αυτό, από άλλους Δήμους και για το ζήτημα της ηχορύπανσης κ.λπ. Όταν ο άλλος ήξερε ότι πέρασε, έκανε και ο οποιοσδήποτε Δημοτικός Σύμβουλος ή κάτοικος κ.λπ. είχε τη δυνατότητα να πάρει τηλέφωνο και να πει «Το νούμερο τάδε κάνει αυτό το πράγμα» και την άλλη μέρα το πρωί η Δημοτική Αστυνομία είχε κόψει αποδεχόμενος ότι αυτό έχει γίνει κ.λπ., μία, δύο, τρεις, μετακόμισαν απ' τους άλλους Δήμους εκεί που λέγαμε ότι γινόταν η φασαρία, αφού τα έφτιαχναν, και έρχονταν εδώ να γίνει η ηχορύπανση. Τελείωσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Καλησπέρα και από εμένα. Με την ιδιότητα της εκπαιδευτικού έχω υπηρετήσει σε δημόσιο σχολείο, γνωρίζετε όλοι, πολλά χρόνια και ξέρω πολύ καλά τι σημαίνει, τι εργαλείο για ένα σχολείο είναι η μικροφωνική. Όπως ξέρω ότι δεν είναι απαραίτητο να λειτουργεί σε καθημερινή βάση. Εκείνο που έχει σημασία είναι η σωστή χρήση αυτού του εργαλείου και επιπλέον, επειδή είμαστε δάσκαλοι και επειδή διδάσκουμε, είναι πολύ σημαντικό και τα όρια της ελευθερίας. Κάπου πρέπει αν μάθουμε και να μάθουμε και στα παιδιά τον σεβασμό των άλλων, μέχρι ποίου σημείου είναι η δική μας ελευθερία. Σταματάει κάπου, εκεί που αρχίζει η ελευθερία των άλλων. Νομίζω ότι κάπου εκεί λοιπόν είναι η χρυσή τομή και που θέλω να πιστεύω ότι με αυτή την κοινοποίηση που έλαβαν και ήδη έχουν αρχίσει και συμμορφώνονται, ότι θα το καταλάβουν και θα το εφαρμόσουν.

Τώρα, ως Δημοτική Αρχή, αν η πρόταση αυτή του κ. Χανιωτάκη, αν δεν κάνω λάθος, για τη Δημοτική Επιτροπή η οποία θα βοηθήσει, με βρίσκει σύμφωνη και εμένα ότι θα μπορεί να δείξει τη σοβαρότητα του προβλήματος και να δώσει την λύση με μία συνεννόηση και κατανόηση από όλες τις πλευρές. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γκανά. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κ. συνάδελφοι, συμβαίνει να είμαι της περιοχής, αλλά συμβαίνει να είμαι και ήρεμος άνθρωπος όπως ξέρετε. Κοιτάξτε να δείτε, αυτή η ιστορία καταρχήν είναι μια ιστορία την οποία είχαμε αναδείξει και πάλι από το 1998 επί δημαρχίας του Κώστα Σπηλιόπουλου και κύρια και πρώτα για το θέμα των αυτοκινήτων. Να πω δυο πραγματάκια. Εξαντλήθηκε βέβαια το θέμα σαν περιγραφή από την Κατερίνα, αλλά και από τον Γιώργο Χανιωτάκη, αλλά να πω δυο πραγματάκια που έχουν σχέση κύρια με το τι διαμείβεται. Δεν θα πω. Είναι κάποια κυρία εκεί, η οποία προφανώς δεν ξέρω τι είναι, υπεύθυνη, Διευθύντρια, δεν ξέρω τι ιδιότητα έχει. Εν πάση περιπτώσει υποχρεώνομαι και εγώ, μπορώ να πω ότι δεν ενοχλούμαι προσωπικά, με την έννοια ότι φεύγω το πρωί και γυρίζω το απόγευμα. Οι άνθρωποι όμως εκεί μένουν συνέχεια. Ο καθένας έχει, και λόγω της κατάστασης που υπάρχει, τα νεύρα του τεντωμένα και οι άνθρωποι λοιπόν φαίνεται να αδιαφορούν. Θα πω λοιπόν κάτι χαρακτηριστικό.

Το '98 είχαμε βάλει θέμα της ανάποδης κίνησης κύρια και πρώτα. Έκαναν κάποιο σχολείο με κάποιες προδιαγραφές. Το θέμα ποιο είναι; Ότι θα έπρεπε να είχαν κάνει και κάποια πρόβλεψη για κάποια αυτοκίνητα τα οποία θα ήταν μέσα στον χώρο τον αύλειο και να είχε μείνει κάποιο υπόλοιπο. Όμως, όπως ξέρετε όλοι σας και ξέρουμε όλοι μας, όλα είναι στον βωμό του κέρδους. Και για να κερδίσει έναν μεγαλύτερο χώρο, γιατί οι δουλειές αυξήθηκαν κ.λπ., καταλαβαίνετε ότι γίνεται αυτό το μπάχαλο που γίνεται. Συνέβη το εξής, και ο Αντιδήμαρχος, ο Βορέας, το θυμάται. Την προηγούμενη το βράδυ που δεν έγινε το Συμβούλιο, μάλλον που δεν συζητήθηκε το θέμα, απλώς αναγνώστηκε η επιστολή των κατοίκων, την επομένη το πρωί εγώ νόμιζα ότι η κυρία αυτή που μιλούσε είχε πάθει υστερία. Δηλαδή ωρυόταν. Και πήρα τον Κώστα, εδώ είναι, στις 9:30-10:00 η ώρα, και του λέω «Κώστα αυτή τη στιγμή έλα να δεις τι γίνεται». Δηλαδή ουσιαστικά ήταν σαν να εκδικούνταν μια ολόκληρη σειρά από ανθρώπους ας πούμε και το Δημοτικό Συμβούλιο. Μπορώ να πω ότι από την επομένη δεν χρησιμοποίησε καθόλου μικροφωνική. Οι άνθρωποι δεν τους έλεγαν να την καταργήσουν. Πρέπει να χρησιμοποιείται

και σε μια χαμηλή ένταση. Και πιστεύω ότι μια χαρά πήγε και το διάλειμμά τους και αυτά που ήθελε να τους πει η κυρία αυτή και ο γυμναστής κ.λπ.

Και ενδεικτικά μόνο θα αναφέρω, γιατί δεν ξέρω, μπορεί να τα ακούνε με το μικρόφωνο, αν θα πάνε στο εξωτερικό και ποια παιδάκια. Πόσα παιδάκια θα μείνουν εδώ και ποια παιδάκια θα πάνε το Πάσχα στο εξωτερικό. Δεν είμαι παιδαγωγός, ούτε μπορώ να έχω άποψη, αλλά εν πάση περιπτώσει νομίζω ότι εκεί δεν προσφέρεται ένα τέτοιο πράγμα όπως το έχουμε εμείς στο μυαλό μας. Γίνεται κάτι άλλο ας πούμε, προσφέρονται κάποιες υπηρεσίες γιατί θεωρείται καλό σχολείο. Για την Πολύτροπη Αρμονία τώρα το άκουσα από τον Γιώργο Χανιωτάκη. Εν πάση περιπτώσει, μέχρι και σήμερα που μιλάμε αυτό το πράγμα σίγασε.

Η ιστορία με τα αυτοκίνητα συνεχίζεται και εκεί υπάρχει κίνδυνος και υπάρχει σοβαρότατος κίνδυνος. Δηλαδή ενώ εσείς, εγώ, ο οποιοσδήποτε, θα πάμε Αρεοπόλεως, θα συνεχίσουμε και θα βγούμε από το στενάκι για να βγούμε στην Αθηνάς, αυτά κινούνται ανάποδα. Και υπάρχει και άλλο θέμα. Κάποιος κάνει και τον σχολικό τροχονόμο από τους οδηγούς και ενδεχόμενα κάποια παιδιά που μπορεί να μπαίνουν από την αριστερά του δρόμου, να παρουσιαστεί σοβαρότατο πρόβλημα και κίνδυνος για τη ζωή τους. Θα έλεγα λοιπόν προσωρινά, μέχρι να τελειώσει αυτό το πράγμα, γιατί πρέπει να τελειώσει κάποια στιγμή, δεν μπορεί να γίνεται αυτό, δεν μπορούν να κινούνται αντίθετα τα αυτοκίνητα με παιδάκια μέσα, τουλάχιστον προσωρινά θα πρέπει τα παιδιά να μπαίνουν από τη δεξιά πλευρά του δρόμου, από το πεζοδρόμιο δηλαδή να μπαίνουν μέσα, και να μην τα αφήνουν σε καμία περίπτωση από εδώ, ή να σταματάνε τα αυτοκίνητα τα οποία περνάνε για να συνεχίζουν την Αρεοπόλεως και να στρίψουν δεξιά. Εν πάση περιπτώσει νομίζω ότι έχει τη δυνατότητα ο Δήμος να κάνει την παρέμβαση που πρέπει για να γίνει εφικτή η ζωή αυτών των ανθρώπων και ανθρώπινη στο τέλος-τέλος. Δεν μπορεί να...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Βεβαίως και έχει απόλυτη σχέση με το κυκλοφοριακό, το οποίο πρέπει να δούμε άμεσα. Σας λέω το '98 το βάλαμε για πρώτη φορά,

όταν πρωτολειτούργησε το σχολείο. Έκτοτε αγνοείται η τύχη του βέβαια, χωρίς να αποδίδω αυτή τη στιγμή ευθύνη, γιατί όλοι μας που βλέπουμε υπεύθυνοι είμαστε, μην κοροϊδευόμαστε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Νομίζω έχει εξαντληθεί το θέμα. Είναι δυο ζητήματα. Τώρα να βγάλουμε απόφαση για να πούμε εδώ ότι απαγορεύονται, θα είναι ... να κάνουν να κυκλοφορούν αντίθετα στο δρόμο και μάλιστα με κίνδυνο να οδηγεί και να είναι και Δημοτικό Σχολείο. Είναι τραγικό αυτό μόνο και μόνο που το συζητάμε. Δεν πρέπει ούτε να καταγραφεί στα πρακτικά και να φαίνεται ότι κάτι γίνεται και εμείς το αποδεχόμαστε. Είναι σαν να αποδεχόμαστε ότι ενδεχομένως θα συμβεί κάτι και το δεχόμαστε, ... σε κίνδυνο ζωής που λέει και ο Ποινικός Κώδικας. Έτσι δεν είναι κ. συνάδελφε εξ επωνύμων; Μη γελάτε. Αυτό λέω που είναι ένα θέμα με το κυκλοφοριακό που μπορεί να λυθεί, ένα ζήτημα το οποίο είναι ίσως απ' τα πιο σοβαρά που έχει ο Δήμος μας. Πράγματι όλες οι Δημοτικές Παρατάξεις το έχουν θίξει. Και μάλιστα όταν κάναμε το debate εκείνο το περιβόητο πάνω, μπήκαν τέτοια θέματα, κ. Δήμαρχε, έτσι δεν είναι; Για το κυκλοφοριακό. Είναι θέμα το οποίο πρέπει να στηθεί, αλλά αυτό μόνο και μόνο που αναφέρουμε ότι σχολείο ιδιωτικό που μεταφέρει παιδιά και είναι ...

Πράγματι πρέπει αν γίνει μία επιτροπή ή και στο γενικότερο θέμα στο κυκλοφοριακό, αυτά είναι θέματα τα οποία πρέπει να στηθούν. Το άλλο θέμα όμως αποτελεί εξαιρετικό ενδιαφέρον. Αυτοί οι κύριοι, απ' ό,τι μου έχουν πει, ότι μέχρι πέρσι δεν λειτουργούσαν, αλλά φέτος λειτουργούσαν και ενοχλούσαν. Παρότι όμως τις ενστάσεις των κατοίκων συνέχιζαν, τους αγνοούσαν. Αυτό είναι το εκκωφαντικό. Ρωτάω ως, ποιος ξέρει, τους είπαν ότι υπάρχει ένας νόμος για την ηχορύπανση, δεν ξέρω, πήγε ο Αντιδήμαρχος, ο Βορέας, ποιος πήγε, και τους έκανε κάποιες ενστάσεις ο Αντιδήμαρχος, με έγγραφο ή προφορικά και είπαν και σταμάτησαν; Προφορικά; Προφορικά. Θα τα πείτε, ναι. Αυτό είναι ενθαρρυντικό. Αλλά δεν νομίζω, εντάξει στα πλαίσια να έχουν παιδικές επιδείξεις, πώς τα λένε αυτά εδώ πέρα, είναι φυσικό να έχουν και μια μικροφωνική. Αλλά καθημερινώς αυτό και να ενοχλούν τους

άλλους, πρέπει να είναι... Εδώ πέρα πρέπει να συνυπάρχουμε και πρέπει να καταλάβουν. Και είπε και ο κ. Μποζίκας ότι αυτοί είναι οι ορισμένοι, νομίζουν ότι είναι εργολάβοι ψήφων. Αυτοί, ο καλύτερος όρος, κ. Μποζίκας, εγώ θα τους έλεγα χονδρέμπορους ψήφων. Καταλάβατε; Άλλο εργολάβος και άλλο χονδρέμπορος. Καταλάβατε;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: αυτοί είναι. Και ο κ. συνάδελφος ξέρω ότι μένει στο Παιδικό Πολυτεχνείο και είναι χωμένος, έτσι δεν είναι, κάπου εκεί κοντά και ενοχλείσαι και εσύ, γιατί θα έλεγες και εσύ να είσαι απ' τον ομάδα των Δημοτικών Συμβούλων, από την ομάδα εδώ πέρα σαν υπερασπιστής των πολιτών, γιατί τα είπες με πιο γλαφυρό τρόπο. Στο κάτω-κάτω δηλαδή αν υπάρχει και ενοχλούν τόσο πολύ τα αυτοκίνητα, μήπως και αυτοί είναι επιβεβλημένο τα αυτοκίνητά τους να έχουν ένα μηχανοστάσιο για να παρκάρουν τα αυτοκίνητα κάπου αλλού – έτσι δεν είναι; - και να μην δημιουργούν προβλήματα. Για την εύρυθμη λειτουργία και την ευζωία των κατοίκων του, γιατί θέλουμε να έχουμε πολιτισμό και να ανεβάζουμε το βιοτικό επίπεδο. Είναι έτσι ή δεν είναι; Αυτά τα θέματα είναι όλα που πρέπει να τα δούμε. Βεβαίως ο Δήμαρχος είναι ... και στην παρατήρηση που έκανε ο κ. Σπηλιόπουλος ότι πολλές φορές, εγώ δεν σας πήρα ποτέ τηλέφωνο, ξέρετε δεν παίρνω ποτέ, είμαι ευγενής, αλλά τι να κάνουμε κ. Σπηλιόπουλε, τα παράπονα στο Δήμαρχο δεν λέει η λαϊκή σοφία; Ευχαριστώ.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Πρόεδρε, κάτι που ξέχασα, μια κουβέντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, βεβαίως.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Θεωρώ δε ιδιαίτερα αρνητικό το γεγονός, κάτι σημαίνει αυτό, ότι δεν βρίσκεται ένας εκπρόσωπος απ' το σχολείο απόψε εδώ. Έχουν λάβει γνώση. Δηλαδή να πω τη λέξη; Θα την πω. Μας γράφουν κανονικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει; Ο συνάδελφος ο Βορέας;

ΒΟΡΕΑΣ: Μετά τον Μόσχο, επικοινωνήσα μαζί τους και εγώ. Τους εξήγησα λοιπόν ότι δεν μπορούν να χρησιμοποιούν την μικροφωνική, όπως δεν μπορούν να κινούνται και αντίθετα στο ρεύμα. Επέμενε εκεί δήθεν για παιδαγωγικούς λόγους. Κατά την άποψή μου βέβαια η συμπεριφορά τους είναι άκρως αντιπαιδαγωγική. Δηλαδή μαθαίνουν στα μικρά παιδιά σήμερα ότι αν έχεις λεφτά μπορείς να πηγαίνεις αντίθετα στον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και τι έγινε. Του εξήγησα λοιπόν σαφέστατα ότι δεν μπορεί να πηγαίνει τα αυτοκίνητά του ανάποδα. Ότι αφού τα Δημοτικά Σχολεία έχουν παιδικό τροχονόμο, τα δημόσια, αυτός μπορεί να βάλει και δύο, γιατί αμείβεται γι' αυτό που παράσχει. Ως εκ τούτου, αν του φτάνει ο ένας σχολικός τροχονόμος, να βάλει δύο να κόβουν την κυκλοφορία όταν θα έρχονται τα παιδιά με τα λεωφορεία. Τα λεωφορεία δεν θα σταθμεύουν στους δρόμους. Θα έχουν δικό τους χώρο παρκαρίσματος. Και αν έχει διαφορετική αντίληψη για τη μορφή της κίνησης, θα πρέπει να κάνει αίτημα και θα του απαντηθεί.

Μέσα από την κουβέντα όμως βγήκε ότι ο άνθρωπος αυτός δεν έχει καμία ντροπή για τίποτα. Καμία. Ευεργετημένος από τον Δήμο στο παρελθόν, όταν χρησιμοποίησε το κολυμβητήριο και αμειβόταν απ' τα παιδιά γι' αυτό, χωρίς να πληρώνει στον Δήμο δραχμή, σήμερα έρχεται και χρησιμοποιεί τον δρόμο αντίστροφα, παρότι γνωρίζει ότι απαγορεύεται. Του κάναμε σαφή τη θέση μας τι πρέπει να κάνει και τι πρέπει να περιμένει. Από εκεί και πέρα λοιπόν ξέρουμε και από άλλες συζητήσεις, και ο Κώστας Ασπρογέρακας θυμάται όπως και ο Αντρέας από παλιότερα, ότι δυστυχώς είχαμε αυτή την ανάρμοστη συμπεριφορά μονίμως. Χώρια για ό,τι άλλο έχει κατηγορηθεί, για καταπατήσεις και τέτοια, που δεν μπορώ να το αποδείξω αυτή τη στιγμή. Τέλος πάντων, εκεί έχουμε μείνει. Ειδοποιήσαμε και την τροχαία εκ νέου. Θέλω λεπτομερείς ώρες όμως, γιατί υπάρχει μία στενότητα να βάλουν έναν τροχονόμο εκεί από το πρωί μέχρι ο βράδυ, και θα πηγαίνει τροχονόμος εκεί να ελέγχει και θα κόβει κλήσεις. Και τα αυτοκίνητά του να βρει χώρο να τα παρκάρει. Αυτό του έγινε σαφέστατο, να είστε σίγουροι γι' αυτό. Και αυτό θα γίνει θέλει δεν θέλει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σκαμπά έχει το λόγο.

ΣΚΑΜΠΑ: Εντάξει, έχουν ειπωθεί όλα. Δύο υπογραμμίσεις θέλω να κάνω. Το ένα είναι, δεν είναι πρώτη φορά που ακούγεται η συμπεριφορά του συγκεκριμένου εκπαιδευτηρίου και δεν είναι η πρώτη φορά για το συγκεκριμένο οίκημα. Υπάρχει και το άλλο της Αφαίας. Μας έχει απασχολήσει ξανά. Νομίζω ότι εντάξει, γενικά στη χώρα μας πολλές επιχειρήσεις στήνονται με αυθαιρεσίες και χωρίς να πληρούνται προδιαγραφές κ.λπ., έτσι; Από το Σούπερ Μάρκετ που παρακωλύει την Εθνική Οδό εδώ πέρα.... Όμως όλες αυτές οι αυθαιρεσίες που γίνονται και μάλιστα κατ' επανάληψη, έχουν εξασφαλίσει με το κλείσιμο του ματιού κάποια αρχής ότι αυτό θα καλυφθεί. Και νομίζω ότι αυτό δυστυχώς συμπεριλαμβάνει και στον Δήμο σε παλαιότερες διοικήσεις του. Άρα λοιπόν, επειδή μιλάμε τώρα για μια επιχείρηση αρκετά μεγάλη, η οποία έχει ενοχλήσει κατ' επανάληψη αρκετούς πολίτες, η οποία έχει προφανώς τις διασυνδέσεις της από εδώ και από εκεί και σε αρχές και σε εξουσίες, δεν είναι κάτι που μπορούμε να πούμε ότι θα το λύσουν οι κάτοικοι μεταξύ τους. Δηλαδή μία διαμάχη μεταξύ κατοίκων, μου άπλωσες την μπουγάδα, μου έριξες τα νερά κ.λπ. Είναι κάτι που χρειάζεται τη δική μας προστασία. Άρα ορθώς συζητείται σήμερα εδώ και νομίζω ότι δεν θα λυθεί και γρήγορα και εύκολα. Θα χρειαστεί να βάλουμε πλάτη. Η μία υπογράμμιση λοιπόν είναι αυτή και ο νούν νοείτω.

Η δεύτερη υπογράμμιση έχει να κάνει με την κυκλοφοριακή μελέτη του Δάσους. Είναι ένα κομματάκι αυτό που αναφέρεται σήμερα. Τα Δάσος έχει γενικότερο πρόβλημα. Το έχουμε πει. Δεν νομίζω ότι δεν το παραδέχεται κανείς. Εξελίσσεται η μελέτη κ.λπ. Εγώ θα πω ευθέως, λίγο πιο υψηλή προτεραιότητα. Πραγματικά. Είναι μεγάλος ο φόρτος και στον μεγάλο τον φόρτο, που τον αναγνωρίζουμε, μπορεί να διολισθαίνουν λίγο προς τα πίσω τα πράγματα. Λίγο πιο υψηλή προτεραιότητα. Έχει πρόβλημα η περιοχή. Αφού το βάλουμε το χέρι, να μην χρονίσει. Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος.

ΔΡΙΚΟΥ: Γεια σας. Είμαι η Δρίκου Σοφία, Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου του Δάσους Χαϊδαρίου. Σχετικά με το σχολείο είμαστε και εμείς με τα παράπονα των κατοίκων που έχουν εκφράσει. Μάλιστα είχαμε και μία

προσωπική επαφή με το σχολείο σήμερα. Τους επιστήσαμε την προσοχή, γιατί δεν μπορεί να κοιτάνε μόνο αυτό που εξυπηρετεί τους ίδιους, γιατί υπάρχουν και άνθρωποι οι οποίοι εργάζονται τη νύχτα και πρέπει να ηρεμίσουν την ημέρα για να μπορούν να ανταποκριθούν στη δουλειά τους. Έδειξαν μία καλή προσπάθεια γι' αυτό το θέμα και είπαν ότι θα συμμορφωθούν. Αυτό άφησαν να εννοηθεί.

Πέραν από αυτό όμως πρέπει να λυθεί το θέμα του κυκλοφοριακού που δημιουργεί η αντίθετη φορά των αυτοκινήτων που είναι στον δρόμο. Νομίζω ότι θα δοθεί λύση όταν θα ολοκληρωθεί η μελέτη του κυκλοφοριακού. Αυτό εμείς σας Σύλλογος έχουμε δώσει μελέτη εμπειριστατωμένη από επιστήμονες και έχουμε 3-4 εναλλακτικές λύσεις γι' αυτό. Θα θέλαμε να το επισπεύσετε αυτό για να πάψει να δημιουργείται αυτή η καθημερινή, με τόσα άλλα προβλήματα, με τα παιδιά που πάνε στο σχολείο στην Μπουμπουλίνας που δεν μπορούν να έχουν πρόσβαση ούτε από τη Νάξου, ούτε από την Άνδρου, που δεν έχει γίνει, ενώ θα έπρεπε να είναι διπλής κατεύθυνσης και έχει γίνει μονοδρόμηση. Όλα αυτά σας τα έχουμε υποβάλει σαν αιτήματα των κατοίκων. Θα θέλαμε να επισπεύσετε αυτό το θέμα, γιατί είναι ουσίας και πολύ σημαντικό. Αυτά είχα να πω. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Δρίκου. Ο Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι σημαντικό ότι από πολλές πλευρές γίνεται μία επίθεση για να λυθεί το συγκεκριμένο ζήτημα. Μερικές φορές λέμε ότι και ο άγιος θέλει φοβέρα και πολύ περισσότερο κάποιος που έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα διαχρονικά και στην συγκεκριμένη περιοχή, αλλά και στην Αφαιά. Ένα θετικό είναι βέβαια ότι τουλάχιστον προς το παρόν συμμορφώθηκε στις υποδείξεις που του έγιναν και απ' τον Δήμο και βέβαια και κάτω απ' την πίεση των κατοίκων και προφανώς έχει μάθει ότι το θέμα έχει φτάσει και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και τουλάχιστον ρύθμισε το πρώτο θέμα, που έχει να κάνει με τις μικροφωνικές εγκαταστάσεις και την αλόγιστη χρήση. Γιατί πραγματικά πρέπει να υπάρχει μία χρήση των μικροφωνικών όταν είναι απαραίτητο, αλλά όχι όμως να γίνεται τέτοιου είδους χρήση που να ταραξεί τα νεύρα των περίοικων. Έκανε μια ανάλυση, δεν θυμάμαι τώρα, ο Αντρέας

Μποζίκας, ο οποίος είπε το τι συμβαίνει και σε άλλα σχολεία. Είναι γεγονός ότι σε πολλά σχολεία υπάρχουν τέτοια προβλήματα. Εδώ όταν άλλαξε η Διευθύντρια του σχολείου ξαφνικά κάθε πρωί έχουμε χάσει την ησυχία μας στο Δημαρχείο. Ό,τι γίνεται στο σχολείο τα μαθαίνουμε και πάνω. Τα ακούω δηλαδή όλα κανονικότατα. Με την αλλαγή της Διευθύντριας, υπάρχει αυτό. Αλλά το να υπάρχει όμως καθημερινή όχληση ξεπερνάει κάθε όριο και βέβαια δεν θα επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση να συνεχιστεί, αν και εδώ μπλέκονται διάφοροι φορείς, εμείς εκ μέρους του Δήμου και με τη δύναμη που έχουμε σαν Δημοτική Αρχή θα την εφαρμόσουμε απόλυτα.

Τώρα για το δεύτερο θέμα, που είναι πολύ σημαντικό, για το κυκλοφοριακό, εδώ χρειάζεται συνολική ρύθμιση στην περιοχή. Έχετε δίκιο σε όλες τις παρατηρήσεις τις οποίες κάνατε. Θα καθίσουμε κάτω με τους κατοίκους, το Σύλλογος, εμείς, οι παρατάξεις, όλοι, για να δούμε τι θα γίνει, γιατί είναι ένα ιδιαίτερο κομμάτι εκεί που θέλει πραγματικά, είναι δύσκολο κομμάτι, αλλά οπωσδήποτε πρέπει να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. Αν υπάρχει καλή θέληση, που νομίζω ότι υπάρχει απ' όλους, εκφράστηκε εδώ και απ' τον Γιώργο Χανιωτάκη, και απ' τη Δέγλερη, συσχετίζεται απόλυτα με το πρόβλημα του σχολείου. Αλλά υπάρχει όμως και γενικότερο πρόβλημα εκεί στην περιοχή. Οπότε απ' την πλευρά μας θα του γίνει και επίσημη σύσταση με την απόφαση πια του Δημοτικού Συμβουλίου που παίρνουμε σήμερα. Θα κλείσει το θέμα πιστεύω, ομόφωνα, έτσι θα είναι η απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ακριβώς. Απόφαση για σύσταση. Έτσι ακριβώς. Αυτό είναι όμως απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, υπάρχουν δύο θέματα που παρευρίσκονται και ενδιαφερόμενοι. Νομίζω να τα προτάξουμε. Να πάμε πρώτα στο 5^ο Θέμα.

5° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Λήψη απόφασης για παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης του κυλικείου που βρίσκεται στο Δημοτικό Κολυμβητήριο.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε το λόγο στον Δήμαρχο και μετά θα πάμε στο φυλάκιο, το θέμα το δεύτερο. Μετά θα πάμε στο δεύτερο, ναι. Ο Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πιστεύω έχετε διαβάσει το εισηγητικό. Δεν ξέρω αν έχετε διαβάσει και το εισηγητικό σημείωμα της Νομικής Συμβούλου. Δεν το έχετε πάρει;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θεωρούσα ότι την έχετε πάρει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μόνο την εισήγηση της Υπηρεσίας, ε; Λοιπόν, να σας διαβάσω λίγο το εισηγητικό σημείωμα της Νομικής Συμβούλου και να το φωτοτυπήσει τώρα κάποιος να το δώσει. Ακούστε με λίγο μόνο, λίγο ησυχία. Τάκη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι λίγο ησυχία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Ο μισθωτής του Δημοτικού Κολυμβητηρίου Ιωάννης Πίκουλης υπέβαλε την υπ' αριθμ. Τάδε αίτηση και την υπ' αριθμ. Τάδε συμπληρωματική της αρχικής με την οποία ζητά την παράταση της από 20-10-2009 μισθωτικής σύμβασης του κυλικείου του Δημοτικού Κολυμβητηρίου για τους λόγους που προβάλλει με τις δύο αυτές αιτήσεις. Η υφιστάμενη σύμβαση είχε παραταθεί με προηγούμενη απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου απ' το 2014 μέχρι και την 31-5-16. Σε περιπτώσεις όπου δεν προβλέπεται ρητά η παράταση της μίσθωσης, όπως στην προκειμένη, ενίοτε λαμβάνονται αποφάσεις απ' τα Δημοτικά Συμβούλια με τις οποίες αποφασίζεται η παράταση υφισταμένων μισθώσεων, με επίκληση της δυνατότητας του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίζει σχετικά ως κυρίαρχο συλλογικό όργανο του Δήμου και εφόσον συντρέχουν επαγγελματικοί, κοινωνικοί και οικονομικοί λόγοι που δικαιολογούν κατά την κρίση του Δημοτικού Συμβουλίου την παράταση. Ενδεικτικά αναφερόμαστε στην υπ' αριθμ. 414/14 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κηφισίας, η

οποία κρίθηκε κατά τεκμήριο νόμιμη από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής. Κατόπιν των ανωτέρω θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού εκτιμήσει τους λόγους που προβάλλει ο αιτών για τη χορήγηση της παράτασης, να αποφασίσει σχετικά».

Εμείς πρέπει να πω ότι σαν Δημοτική Αρχή, τουλάχιστον στον ενάμιση αυτό χρόνο που είμαστε στη Διοίκηση του Δήμου, δεν έχουμε κάποιο πρόβλημα με τον συγκεκριμένο μισθωτή, τον κ. Πίκουλη. Είναι στις υποχρεώσεις του εντάξει. Είναι απ' τους λίγους που δεν χρωστάει στον Δήμο. Γενικά δεν υπάρχουν παράπονα, ούτε κάποιες αναφορές, καταγγελίες, οτιδήποτε έξω από κάποιον συνδημότη που να καταγγείλει οτιδήποτε έχει να κάνει σε σχέση με τη λειτουργία του κυλικείου. Επικαλείται οικογενειακούς λόγους που πραγματικά έτσι υπάρχει μία οικογένεια που στηρίζεται από το συγκεκριμένο κατάστημα-κυλικείο. Και πιστεύουμε ότι μπορεί αν του δοθεί η δυνατότητα παράτασης σε αυτή τη δύσκολη μάλιστα περίοδο που ζούμε, με όλα αυτά που σας είπα πριν, και βασικά με το δεδομένο ότι είναι εχέγγυος, είναι ένας άνθρωπος ο οποίος στις υποχρεώσεις του είναι απόλυτα εντάξει και δεν έχει δημιουργήσει ποτέ κανένα πρόβλημα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν έχουμε σαν Δήμος. Μπορεί να πει ο Μανώλης Τροχίδης, έφυγε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έφυγε. Είχε δουλειά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχε μια υποχρέωση ο Μανώλης. Ήθελε να πει και αυτός κάποια λόγια, ο οποίος είναι ο Εντεταλμένος Σύμβουλος στο Κολυμβητήριο, αλλά δυστυχώς δεν προλάβαινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κανένα ερώτημα καταρχήν, συνάδελφοι; Άλλο. Όχι. Να πάρουμε τον λόγο. Κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ναι. Κ. Πρόεδρε, εσείς που είστε και 1-2 σειρές παραπίσω Δημοτικός Σύμβουλος θα θυμάστε την περιπέτεια αυτού του νεαρού ζευγαριού από προηγούμενη διοίκηση και θυμάμαι τον Δήμαρχο να βαράει το χέρι στο τραπέζι, εκεί που κάθεται τώρα ο Κώστας. Αυτό το ζευγάρι έχει

περάσει πάρα πολλά. Δεν θέλω να επεκταθώ. Ναι. Εγώ το μόνο που έχω να διαβεβαιώσω από μαρτυρίες ανθρώπων που φιλοξενούνται στις δραστηριότητες του κολυμβητηρίου μας και από την άλλη σε αυτή τη διαδικασία χαίρουν και της φιλοξενίας και των παροχών υπηρεσίας του κυλικείου, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα στην ποιότητα των προσφερομένων εδεσμάτων και αναψυκτικών κ.λπ. Απ' ό,τι έχουμε πληροφορηθεί και μας πληροφόρησε και ο Δήμαρχος τώρα ότι είναι από τους πλέον συνεπέστατους συνεργάτες του Δήμου, δεν θα μπορούσαμε να μην αρνηθούμε. Εγώ περισσότερο για επιβράβευση και μιας πολύτεκνης οικογένειας, θα ήταν να βάλουμε να υπάρχει μία, κοιτάω τους δικηγόρους, μία παράγραφο που να ζητάει, να αναφέρει και την αυτόματη παράταση αν δεν υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο πρόβλημα, περαιτέρω των τριών ετών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Εγώ θα σταθώ στον όρο της φερεγγυότητας, που όντως είναι σπάνιος στις μέρες μας, το βλέπουμε στις συναλλακτικές σχέσεις, οπότε θα συνηγορήσουμε στην παράταση, που πρέπει να είναι και παράδειγμα γι' αυτούς που δεν είναι και τόσο φερέγγυοι στις άλλες μισθώσεις που έχει ο Δήμος. Να δίνεται ένα κίνητρο δηλαδή σε αυτή την περίπτωση, αν μπορεί να θεωρηθεί. Ωστόσο θα ήθελα, επειδή το έχουμε ξαναπεί και σε άλλες περιπτώσεις, μια οργάνωση στις εισηγήσεις της Νομικής Υπηρεσίας, να μας στέλνονται πριν. Γιατί έχει γίνει επανειλημμένα 2-3 φορές αυτό το πράγμα, να την έχουμε. Εν πάση περιπτώσει, έστω και μεταγενέστερα να μας σταλεί αυτή η εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας, για να είμαστε και εμείς καλυμμένοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει ένα ζήτημα με αφορμή αυτό, το ζήτημα των συμβάσεων. Αν ας πούμε με την μέθοδο των παρατάσεων κάποιος άνθρωπος, ανεξάρτητα πόσο καλός είναι, θα μπορεί να έχει τη διαχείριση. Ανοίγουμε μια συζήτηση δηλαδή με παράταση στην παράταση. Δηλαδή δεν ξέρω αν υπάρχει κάποιο όριο που λέει. Δηλαδή μπορούμε μετά από 3 χρόνια να δώσουμε και άλλη παράταση; Δεν το ξέρω αυτό. Αν υπάρχει όριο. Μπορείς, ε;

Λοιπόν, λέω το εξής. Εγώ δεν έχω αντίρρηση για μια σειρά πράγματα και στα πλαίσια των δυνατοτήτων του νόμου, το Δημοτικό Συμβούλιο να μπορεί να βάζει και τα ποιοτικά στοιχεία. Αυτό είναι διαπαιδαγωγικό. Δηλαδή να πούμε ότι παρά και ενάντια σε μία λογική που λέει ότι κ.λπ. κ.λπ., δεν το αναλύω τώρα, εμείς παίρνουμε αυτή την απόφαση. Δηλαδή να δείξουμε ότι από την μια μεριά έχουμε μια λογική να γίνονται, αλλά και επειδή ακριβώς έχει αυτά τα χαρακτηριστικά, κάνουμε και αυτή την επιβράβευση.

Θα ήθελα λοιπόν, εφόσον είναι τόσο καλοπροαίρετος όπως λέτε, και δεν το αμφισβητώ, αυτή είναι η εικόνα που έχω και εγώ, ότι είναι περιποιημένο, έτσι μια γενική αίσθηση κ.λπ., επειδή έχουμε ξανακουβεντιάσει για το ζήτημα της διατροφής, νομίζω να κάνουμε και μια συζήτηση, όχι αυθαίρετη ή ό,τι θέλει ο καθένας, να δούμε λοιπόν σε αυτά που πουλάει, να μπει μέσα και ένας αριθμός προϊόντων τα οποία θα είναι αυτά που θα μας πουν οι γυμναστές, οι προπονητές, οι διατροφολόγοι των ομάδων, μιας και είναι στο κολυμβητήριο. Δηλαδή να μπορεί ένα παιδί, εκτός από τα άλλα σνακς και τους καφέδες που πίνουν οι γονείς που παρακολουθούν, να μπορεί να βρει και κάποια προϊόντα, τα οποία βεβαίως είναι πιο ευπαθή κ.λπ., δεν θα το λύσουμε απ' τη μια μέρα στην άλλη, μπορούμε να ανοίξουμε μια τέτοια συζήτηση και να πούμε ότι υπάρχει αυτή η σύσταση από εδώ και πέρα με αφορμή την ανανέωση. Και δεν ξέρω αν αυτό μπορεί να είναι όρος ανάκλησης της άδειας, να διατυπωθεί ότι θα θέλαμε, να το δούμε δηλαδή λίγο με τη βοήθεια της Νομικής Υπηρεσίας, να υπάρξει και μια τέτοια στροφή. Βεβαίως χωρίς να τον επιβαρύνουμε τον άνθρωπο, έτσι; Δεν λέμε να αλλάξει αυτά που έχει, αλλά να βάλει και ορισμένα πράγματα, ένα, δύο, τρία. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Η κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Εμένα η εμπειρία μου από τα σχολικά κυλικεία δείχνει ότι είναι ευχής έργον να έχει το κυλικείο κάποιος ο οποίος κάνει σωστά τη δουλειά του και είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του. Συμφωνώ λοιπόν για την παράταση, σεβόμενη και τους λόγους που επικαλείται ο ίδιος. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γκανά. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Καταρχήν είναι δύσκολες οι μέρες. Ο άνθρωπος τουλάχιστον με τα δεδομένα που υπάρχουν είναι πάνω από συνεπής, το πρώτο. Και το δεύτερο, νομίζω είναι κυρίαρχα τα κριτήρια αυτά. Και το δεύτερο ότι δεν έχουμε παράπονο για την προσφορά των ειδών που δίνονται από το συγκεκριμένο κυλικείο από κάποιο γονιό. Άρα νομίζω ότι αυτονόητο είναι ότι θα πρέπει να μην ψάχνουμε σε αγνώστους, αλλά να συνεχίσουμε σε έναν άνθρωπο δοκιμασμένο από τα πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Νομίζω θα ήταν ασέβεια εγώ να ακουστώ απ' την όλη μου φωνή εδώ πέρα του Δημοτικού Συμβουλίου. Έχουμε την προηγούμενη απόφαση, απ' ό,τι αναφέρατε, αν μπαίνει θέμα Νομικό απ' την Κηφισιά, απ' την Αποκεντρωμένη. Έπειτα οι λόγοι υπάρχουν, οικογενειακοί, οικονομικοί, επιχειρηματικοί. Οπότε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να πει; Ο κ. Τροχίδης;

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Επειδή είμαι λίγο πιο κοντά στο ζήτημα με το κυλικείο του κολυμβητηρίου, όλα αυτά που άκουσα, γιατί έφυγα για λίγο, είχα μια δουλειά και έπρεπε να πάω και γύρισα, μου είπαν τι είπαν οι διάφοροι συνάδελφοι και ο Δήμαρχος στην εισήγησή του. Βέβαια με όλα αυτά και εγώ δεν θα διαφωνήσω, αλλά υπάρχει ένα ζήτημα. Θέλω ο κ. Πίκουλης σε αυτά που γράφει το μισθωτήριο να είναι συνεπής. Και τι θέλω να πω. Πρώτον, καθάρισμα εξέδρες, οπωσδήποτε. Αυτό το λέμε σήμερα, το λέμε, όταν γράφει το μισθωτήριο καθάρισμα εξέδρες, λέμε καθάρισμα εξέδρες και τελείωσε. Για όλα συμφωνώ, καλός κ.λπ., αλλά τη στιγμή που αποδέχεται ένα μισθωτήριο θα τηρεί και αυτό. Έχουμε πρόβλημα λοιπόν με τις εξέδρες, με το καθάρισμα, και με το πρόβλημα στις τουαλέτες. Μπορώ να το λύσω εγώ αυτό. Θα καθαρίζουν και οι καθαρίστριες του κολυμβητηρίου, αλλά και από μεριά του πρέπει και εκείνος να δείξει μία άλλη στάση σε αυτό το ζήτημα. Κανένα πρόβλημα. Επιμένω ότι αν αποδεχτεί, θα αποδεχτεί όπως είναι το μισθωτήριο και θα αναλάβει όλες τις ευθύνες που αυτό συνεπάγεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Κ. Πίκουλη, ελάτε στο μικρόφωνο.

ΠΙΚΟΥΛΗΣ: Να πω και εγώ μια καλησπέρα. Να πω ευχαριστώ πολύ όλες τις παρατάξεις. Η ένσταση η μόνη που υπάρχει είναι οι κερκίδες, στο μόνο πράγμα που δεν είμαι συνεπής, το οποίο δια λόγου και όχι γραπτό, γιατί στα γραπτά μου είπαν ότι είναι copy paste τα συμφωνητικά πώς βγαίνουν. Όταν το πήρα το κυλικείο ήταν ο κ. Καραβίτης, Πρόεδρος του τότε ΔΑΟΧ, ναι. Ο οποίος μου είχε αναφέρει ότι αυτά μπαίνουν έτσι, απλά δεν το κάνεις εσύ, γιατί έχουμε εμείς υπαλλήλους. Στον λόγο του στηρίχτηκα, ανεξάρτητα αν ήταν γραμμένο και το υπέγραψα.

Και μετά από 1-2 χρόνια παρουσιάστηκε Το Χωριάτικο, παρουσιάστηκαν τα ντόνατς, παρουσιάστηκε Το Κουκουτσάκι, είναι μαγαζιά όλα που τα ξέρουμε όλοι, τα οποία το 80% των εμπορευμάτων, των σκουπιδιών να το πω έτσι που υπάρχουν μέσα στα καλάθια στις κερκίδες είναι από αυτά τα καταστήματα. Τα υπόλοιπα, επειδή είναι κόσμος που κάθεται σε εμένα, ή και αυτά που είναι απέναντι από εμένα στην παιδική χαρά, προσπαθώ και τα μαζεύω εγώ ή η αδελφή μου ή όποιος άλλος μπορεί να είναι εκείνη τη στιγμή εκεί πέρα. Να αναλάβω όλα τα τετραγωνικά τις κερκίδες σχολώνοντας το κολυμβητήριο στις 11:00 η ώρα, να τα καθαρίσω για να είναι την επόμενη μέρα καθαρά, δεν μπορώ να το κάνω. Για τις τουαλέτες πάλι εγώ τις καθαρίζω. Όταν λέω τις καθαρίζω, με μία μάνικα που υπάρχει απ' έξω, και είναι δημόσιες τουαλέτες. Δεν είναι τουαλέτες που ανήκουν στο κυλικείο. Ανεξάρτητα αν η άδεια βγήκε στο κυλικείο με αυτές τις τουαλέτες, γιατί έπρεπε να υπάρχουν τουαλέτες για να υπάρχει υγειονομικός χώρος. Έχω βάλει πολύ πλάτη και στο κομμάτι της καθαριότητας. Θεωρώ ότι εάν μπορεί να γίνει, πέρα από το copy-paste να γίνει μία τροποποίηση έστω για το συμφωνητικό, αν μπορεί να γίνει. Γιατί προσωπικό υπάρχει και στον Δήμο και όταν δεν υπάρχει βάζω εγώ πλάτη. Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Πίκουλη. Ο Δήμαρχος για το κλείσιμο. Όχι. Είναι ομόφωνη απόφαση λοιπόν, συνάδελφο. Θα το συζητήσουμε, Μανώλη, με τον άνθρωπο. Δεν νομίζω ότι είναι θέμα να γίνει τώρα κουβέντα στο

Δημοτικό Συμβούλιο. Θα το συζητήσουμε και θα βρούμε μία λύση για το θέμα.

2° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την εξέταση αιτήματος σχετικά με τοποθέτηση αλεξισφαιρου φυλακίου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας, βάσει της αριθμ. 35/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, Μόσχο. Ναι, πες πρώτα το... και να... Ναι. Πες δυο λόγια για το θέμα και θα μιλήσουν οι ενδιαφερόμενοι. Είναι απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. Ο συνάδελφος ο Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Το ξαναείδαμε την προηγούμενη φορά νομίζω. Υπάρχει μια εισήγηση εδώ της Τεχνικής Υπηρεσίας. Αναφέρει και τα σχετικά άρθρα, νόμους και διατάξεις που υπάρχουν. Υπήρχε μια ένσταση την προηγούμενη φορά την οποία ήθελα να δει η διοίκηση. Πήραμε και αυτό. Είμαστε υποχρεωμένοι να τη δώσουμε την άδεια, πέρα από τις όποιες ενστάσεις μπορεί να υπάρχουν για επικινδυνότητα, γιατί όταν μένει ένα πρόσωπο που είναι εκτεθειμένο σε κινδύνους ζωής, εάν είναι μόνο του είναι σαν να λέμε δηλαδή ότι αν τυχόν στοχοποιηθεί απόλυτα, μπορούμε να τον αφήσουμε να τον φάει το σκοτάδι, για να το πούμε έτσι απλά. Ως εκ τούτου θεωρώ ότι είμαστε υποχρεωμένοι να δεχτούμε να μπει το φυλάκιο, το οποίο φυλάκιο δεν μπαίνει στο πεζοδρόμιο, γιατί δεν χωράει εκεί να μπει. Μπαίνει ακριβώς δίπλα, γιατί γειτονεύει με έναν χώρο ελεύθερο του Δήμου, μια πλατεία μικρή, και θα μπει σε αυτό το σημείο. Θα είναι 1,70x1,70, αλεξισφαιρο και αλεξικέραυνο θα έχει οπωσδήποτε, γιατί δεν μπορεί να τον σκοτώσουν μέσα σε αυτό που θα είναι. Θα του έρθει από αλλού, εκ Θεού. Η εισήγηση που κάνουμε είναι να δεχτούμε και να δώσουμε την άδεια να χτιστεί. Υπόψη δε ότι μέσα στους όρους είναι ότι θα αποκατασταθεί η θέση όταν θα πάψει να υπάρχει αυτό το φυλάκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει εδώ καταρχήν εκπρόσωπος από την Ελληνική Αστυνομία. Παρακαλώ θα έρθετε να πείτε δύο λόγια για το θέμα;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΗΣ: Καλησπέρα σας. Ονομάζομαι Παναγιώταρης Δημήτριος, είναι Αστυνομός Β και υπηρετώ στη Διεύθυνση της Αστυνομίας Δυτικής Αττικής. Είμαι κατόπιν διαταγής εδώ πέρα του κ. Ταξιάρχου, του κ. Σωτηρόπουλου Δημητρίου. Έχω φέρει εδώ πέρα ένα σχετικό σημείωμα εκ μέρους του κ. Ταξιάρχου. Αν θέλετε να σας το διαβάσω.

«Επί της οδού Ανδρούτσου 12 του Δήμου σας, μονοκατοικία, διαμένει οικογενειακώς ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εξωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Τζανέτος Φιλιππάκος. Ως γνωστόν, στον ανωτέρω έχουν ανατεθεί από το κυβερνητικό σχήμα καθήκοντα διαχείρισης προσφυγικών ροών και μεταναστευτική εν γένει πολιτικής. Λόγω της φύσης της αποστολής στου ανατιθέμενου στο ανωτέρω πρόσωπο έργου, καθίσταται πρόδηλα κατανοητό ότι ο ίδιος αποτελεί στόχο επίδοξης σε βάρος του εγκληματικής ενέργειας, λόγος ο οποίος επικαλείται την εισαγωγή του υπόψη θέματος με τη διαδικασία του κατεπείγοντος σήμερα ενώπιον του Διοικητικού σας Συμβουλίου.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, επειδή για το ανωτέρω προβλέπεται η λήψη μέτρων προστασίας του με αστυνομική δύναμη, η οποία ήδη διατίθεται εξωτερικά της οικίας τους, εξασφαλιζομένης σε κάθε περίπτωση της προστασίας των αστυνομικών αυτών από τυχών έννομες ενέργειες, αλλά και την αποτροπή έκθεσης των ίδιων από δυσμενή καιρικά φαινόμενα στα οποία καλούνται να παράξουν έργο. Πιο συγκεκριμένα, η ως άνω υποχρέωση της πολιτείας ερείδεται στις διατάξεις του αρ. 28 του Π.Δ. 141/91.

Επισημαίνεται ότι για την επιλογή του ακριβούς σημείου τοποθέτησης της αδειοδότησης αλεξίσφαιρης σκοπιάς, αφού ελήφθησαν υπόψη οι ειδικότερες γεωτοπογραφικές συνθήκες, ώστε αφενός μεν να εξυπηρετείται στο μέγιστο βαθμό ο λόγος τοποθέτησής της, και αφετέρου να μην θίγονται οι διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας αναφορικά με την πραγματοποίηση κατασκευών σε δημόσιους κοινόχρηστους χώρους, σχετική έκθεση αυτοψίας και ειδικά για το θιγόμενο θέμα έγγραφο έχει αποσταλεί ήδη προς ενημέρωση της Δημοτικής

σας Αρχής με έγγραφό της από την Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι η πολιτεία έχει ήδη δεσμευτεί στο αναγκαιούν για την προμήθεια της εν λόγω σκοπιάς σημαντικό ποσό, αλλά και για λόγους προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, παρακαλείστε όπως εξετάσετε θετικά το επιβαλλόμενο αίτημα της τοποθέτησής της. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η εν λόγω κατασκευή θα έχει προσωρινό χαρακτήρα, δεν θα επηρεάσει της περιβαλλοντικές συνθήκες της περιοχής και επιπλέον δεν θα επιβαρύνει οικονομικά τον προϋπολογισμό του Δήμου σας».

Τώρα αν θέλετε κάποια άλλη διευκρίνιση ή οτιδήποτε, μπορείτε να με ρωτήσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ναι, παρακαλώ.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Στην ομιλία σας, είναι μονοκατοικία ή λάθος άκουσα; Δεν είναι μονοκατοικία. Είπατε μονοκατοικία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα δώσουμε τον λόγο, είναι ο κ. Σταμέλος εδώ. Λοιπόν, παρακαλώ κ. Σταμέλο. Ευχαριστούμε τον εκπρόσωπο της Ελληνικής Αστυνομίας.

ΣΤΑΜΕΛΟΣ: Γεια σας. Λέγομαι Σταμέλος Κωνσταντίνος και μένω στην Ανδρούτσου 12, η οποία δεν είναι μονοκατοικία. Μένω εγώ με την αδελφή μου. Και θέλω να ευχαριστήσω καταρχάς τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο που μου δίνει την ευκαιρία να θέσω ορισμένα ζητήματα.

Ο κ. Τζανέτος Φιλιππάκος καταρχάς, η ιδιότητά του είναι Β' Αναπληρωτής Γραμματέας. Το Β' Αναπληρωτής σημαίνει έτσι πολύ χοντρικά, υπάρχει ο Υπουργός, υπάρχει ο Υφυπουργός, υπάρχει ο Γενικός Γραμματέας, υπάρχει ο Α' Αναπληρωτής Γραμματέας, υπάρχει ο Β' Αναπληρωτής Γραμματέας. Σύμφωνα με τον νόμο, δεν πρέπει να έχει ούτε φυλάκιο, ούτε συνεχή παρακολούθηση, αλλά περιπολικό της αστυνομίας να κάνει συχνές περιπολίες μπροστά απ' το σπίτι και να ελέγχει. Παρόλα αυτά από τότε που ο κ. Φιλιππάκος είναι σε αυτή τη θέση έχουμε 7 ημέρες την εβδομάδα για 30 μέρες τον μήνα 24ωρη παρακολούθηση. Που αυτό τι σημαίνει; Φύλαξη χωρίς καν

εμείς σαν συνιδιοκτήτης, γιατί ο κ. Φιλιππάκος δεν έμενε ανέκαθεν σε αυτό το σπίτι, παντρεύτηκε την αδερφή μου έρχεται και μένει, οπότε νομίζω και ηθικά και πρακτικά θα έπρεπε να με είχε ενημερώσει εμένα προσωπικά και να είχα και τουλάχιστον κάποιο λόγο πάνω σε αυτό το θέμα. Γιατί ο κ. Φιλιππάκος μπορεί σήμερα ή αύριο να φύγει και από αυτό, εγώ όμως μένω εκεί. Εν πάση περιπτώσει δεν έγινε αυτό.

Σε αυτό γιατί φέρω αντίρρηση. Η γειτονιά μας, ο δρόμος μας, είναι μια ήσυχη γειτονιά. Δεν έχει συμβεί ποτέ τίποτα. Πιστεύω ότι όταν κάποιος υπάρχει στην κυβέρνηση και θέλει προστασία, αλλά προσπαθεί η παρουσία του να είναι όσο το δυνατόν, να γίνεται λιγότερο αντιληπτή απ' το ευρύτερο κοινό. Γι' αυτό ακριβώς τον λόγο, για να μην γίνεται στόχος που μένει, οπότε εάν θέλει κάποιος, εκτός από τις ώρες που είναι στη δουλειά, να μπορεί να χτυπήσει και εκεί που μένει στο σπίτι. Στο σπίτι αυτό δεν μένει ο κ. Φιλιππάκος μόνος. Μένουμε και εμείς. Και πιστεύω ότι αν θέλει να προστατευθεί κάποιος δεν αρκεί το φυλάκιο, θα σας πω γιατί. Πρέπει να έχει προστασία στο σπίτι. Το σπίτι είναι ορθάνοιχτο από όλες τις πλευρές. Πιστεύετε εσείς ότι αν κάποιος θέλει να βλάψει τον κ. Φιλιππάκο, δεν μπορεί εξ αποστάσεως μία τορπίλη για παράδειγμα ή με έναν ελεύθερο σκοπευτή να πετύχει ό,τι θέλει; Αυτό που ζητάει ο κ. Φιλιππάκος είναι φυλάκιο για τον φρουρό. Μα δεν είναι για τον εαυτό του, για τον φρουρό. Κάποιος που θέλει να βλάψει τον κ. Φιλιππάκο, θα βλάψει τον φρουρό; Και αλεξίσφαιρο φυλάκιο. Τι να το κάνει; Είναι ορθάνοιχτο από παντού το σπίτι. Οπότε θα πάει κατευθείαν, χτυπάει το σπίτι που δεν έχει καμία προστασία.

Ο κ. Φιλιππάκος εκτός από την 24ωρη παρακολούθηση για 30 ημέρες τον μήνα έχει ένα φορτηγό τζίπ που έρχεται κάθε πρωί με δύο οδηγούς μέσα που τον παίρνουν και δύο μοτοσικλετιστές μπρος και πίσω για να τον συνοδεύουν. Και να περιμένει και 45 λεπτά το τζίπ κάθε πρωί πριν βγει ο κ. Φιλιππάκος. Σας παρακαλώ, αυτό δεν είναι στοχοποίηση; Με το να βάλουμε το αλεξίσφαιρο φυλάκιο αυτό προστατεύουμε τον κ. Φιλιππάκο από τυχόν τρομοκρατικές ενέργειες εναντίων του; Θέλει να κάνει αισθητή την παρουσία του εκεί. Σε μια εποχή που τα πράγματα είναι τόσο δύσκολα και υπάρχει τόσο οικονομική

κρίση και αντί να προσπαθούμε να αποφεύγουμε τις δαπάνες, αυτή η 24ωρη φύλαξη αντιστοιχεί σε περίπου 12.000€ το μήνα έξοδα στην Αστυνομία. Το αλεξίσφαιρο φυλάκιο θα στοιχίσει γύρω στις 20.000 με 22.000 για να τοποθετηθεί. Συν τους άλλους τους ιδιαίτερους οδηγούς που έχει και τους 2 μοτοσικλετιστές. Για έναν Β' Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα, σας παρακαλώ, είναι αναγκαίο να ξοδεύονται όλα αυτά τα ποσά; Εάν φανταστούμε το πόσοι δουλεύουν για την κυβέρνηση και πόσοι δικαιούνται και αν έπρεπε να γίνονται όλα αυτά, τότε που θα καταλήγαμε; Και ξέρω ότι δεν γίνονται για πρόσωπα που είναι ακόμα σε υψηλότερες θέσεις. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επί....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Σταμέλο να συντομεύσουμε λιγάκι. Νομίζω ότι ήσασταν σαφής για το αίτημά σας, έτσι;

ΣΤΑΜΕΛΟΣ: Και αν θέλει και νοιάζεται, σας παρακαλώ, τόσο πολύ για τους φύλακες, έχει αναρωτηθεί πού θα κάνουν την ανάγκη τους οι φύλακες; Στο πάρκο δίπλα; Που εκεί αναγκαστικά θα την κάνουν οι άνθρωποι και τους έχουμε πετύχει και πολλές φορές να τους βλέπουμε, αλλά πού θα κάνουν; Οπότε μυρίζει με όλα αυτά. Η αδελφή μου κάτω και ο κ. Φιλιππάκος διαθέτουν ένα κενό σπίτι, το οποίο δεν χρειάζεται. Εάν ενδιαφέρονταν τόσο πολύ, γιατί δεν διαθέτει το σπίτι, σας παρακαλώ, τουλάχιστον για την ανάγκη όλων αυτών των φρουρών που υπάρχουν καθημερινά. Δυσμενείς συνθήκες, ναι, υπάρχουν δυσμενείς συνθήκες, καλοκαίρι. Αλλά έρχονται με το αυτοκίνητό τους. Μένουν μέσα στο αυτοκίνητο. Προστατεύονται απ' το κρύο, ανάβουν το air condition και σηκώνονται και κάνουν τις επιμέρους βόλτες.

Και να αναφερθώ σας παρακαλώ στον κ. Αντιδήμαρχο και στον Μποζίκα. Όταν υπάρχουν άλλα θέματα στα οποία πρέπει να δώσουμε προτεραιότητα, όπως να φυλάγονται δρόμοι επί Παπανδρέου, όπως και ο κ. Μποζίκας ανέφερε για άλλους που δεν υπάρχουν αστυνομικοί να κάνουν άλλα πράγματα και φρουρούν διάφορα πρόσωπα, σαν τον κ. Τζανέτο Φιλιππάκο εδώ, είναι σωστό; Εμένα θα με συνέφερε, γιατί το σπίτι μου καλά φυλάνε, να έχω φύλαξη επί 24ώρου βάσεως. Όμως το βλέπω. Δεν είναι σωστό. Είναι περιττό. Δεν χρειάζεται. Και στοχοποιούμαστε περισσότερο, εκτός απ' τον κ. Φιλιππάκο και η δική μου οικογένεια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πάρει θέση το Σώμα. Κ. Μποζικά. Αργότερα; Βεβαίως. Κ. Ντηνιακέ. Θέλει λίγο αργότερα ο κ. Μποζίκας.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Με τον κ. Σταμέλο, αυτή η φιλοσοφία της υπερφύλαξης προσώπων με βρίσκει και εμένα αντίθετο. Τις προάλλες αναφέραμε και ένα παράδειγμα που το συναντάω συνέχεια. Είναι η πρώτη φορά στα χρονικά που η Ηρώδου Αττικού πλέον είναι συνέχεια κλειστή στην Αθήνα. Δεν μπορείτε να φανταστείτε τι κυκλοφοριακό πρόβλημα δημιουργείται στο Σύνταγμα από αυτό το πράγμα. Ποτέ δεν έχει ξανά-υπάρξει αυτό.

Απλά δεν ξέρω ποια είναι τα όριά μας τώρα. Ενδεχομένως ο αστυνομικός, υπάρχει και μία αρχή εμπιστευτικότητας, ενδεχομένως ο άνθρωπος να είναι ήδη στόχος, το οποίο δεν μπορούμε να το πούμε δημόσια. Οπότε σε αυτή την περίπτωση ενδεχομένως η αστυνομία να ξέρει κάτι παραπάνω. Εάν, χωρίς ακριβώς να το αναδείξουμε αυτό το θέμα, εάν υπάρχουν ενδείξεις τέτοιες, πρέπει να συμμορφωθούμε στην εισήγηση που κάνει η αστυνομία. Διαφορετικά εγώ γενικότερα με φυλάξεις προσώπων και τζιπ και διάφορα φυλάκια και το ένα και το άλλο, αυτά προκαλούν και δεν έχουν και καμία χρησιμότητα και ακριβώς τα άτομα της Υπηρεσίας μπορούν να είναι και σε άλλες ουσιωδέστερες υπηρεσίες. Αλλά σε αυτό το κομμάτι, το οποίο δεν το γνωρίζουμε, εάν υπάρχουν ενδείξεις, που για να υπάρχει η εισήγηση το πιο πιθανό είναι ότι θα υπάρχουν, δεν μπορούμε να διαφοροποιηθούμε σε αυτό. Ίσως πάλι να υπήρχε ένας άλλος τρόπος φύλαξης, αλλά και πάλι εγώ δεν είμαι αρμόδιος για να το κρίνω αυτό. Αν υπάρχει η λιγότερο δυνατό όχληση των υπολοίπων κατοίκων, αν υπάρχει άλλος τρόπος να το συζητήσουμε. Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Απέχω σε αυτό το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Γκανά.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

ΓΚΑΝΑ: Ναι, και εγώ δεν νιώθω ειδική επί του θέματος αυτού. Δηλαδή δεν ξέρω πότε στοχοποιείται και πότε όχι ή πότε πρέπει ένας τέτοιος άνθρωπος να

ληφθούν μέτρα για την ακεραιότητά του. Άκουσα και τον κ. Βορέα που είπε ότι είναι πολύ σοβαρό το θέμα και δεν μπορούμε να αρνηθούμε. Βλέπω και τα έγγραφα, τα οποία έρχονται και από το Αστυνομικό Τμήμα του Χαϊδαρίου και από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. Με όλες τις επιφυλάξεις, νομίζω ότι δεν πρέπει να αρνηθούμε να του το δώσουμε, αλλά σας λέω εντάξει, δεν νιώθω ειδική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Φουρλή;

ΦΟΥΡΛΗΣ: Κ. συνάδελφοι, εδώ είναι ένα θέμα με ένα εισηγητικό της Αστυνομίας. Βέβαια στην ... της κυβέρνησης ήταν, για να λέμε την αλήθεια, ότι κάποιοι κύριοι αστυφύλακες πρέπει να φεύγουν απ' τα προστατευόμενα πολιτικά πρόσωπα και να επιτελούν αυτό το έργο το κατ' εξοχήν αυτό, την προστασία του πολίτη. Κ. Πρόεδρε. Εδώ όμως είναι ο Β' Αναπληρωτής Γραμματέας, ούτε ξέρω αν οι άλλοι έχουν δικαίωμα να το κάνουν. Ανέφερε τον νόμο, συγκεκριμένα που ανέφερε ο κ. Σταμέλος, εγώ δεν τον γνωρίζω. Αλλά όπως το θέτουν το θέμα αστυνομία, αν συμβεί κάτι μετά θα έχουμε τις ευθύνες εμείς. Κοιτάξτε, καταλάβατε; Αυτό είναι το θέμα. Ότι έρχεται εδώ πέρα ο κ. Ταξίαρχος, μας διάβασε για να γραφτεί και στα πρακτικά, το λάβαμε υπόψη όλοι και μπορεί να έχουμε διαφορετική εμείς. Η θέμα αισθητικής ή θέματα γενικότερα φιλοσοφίας και σε τελική ανάλυση ενδεχομένως δεν ξέρουμε ότι για να γίνει αυτό το φυλάκιο φαντάζομαι το ζήτησε ο συγκεκριμένος Γραμματέας. Ενδεχομένως ξέρει κάποια πράγματα ή μπορεί να απειλήθηκε και ... αυτού του θέματος. Και νομίζω ότι πρέπει να συμφωνήσουμε σε αυτό, παρά την οποιαδήποτε απόφαση διαφορετική μπορούσαμε να έχουμε, κατόπιν της εισήγησης της αστυνομίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Κ. Ασπρογέρακα θα θέλατε; Όχι. Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ είμαι πιο εύκολος να τα πω γιατί δεν εξαρτώμαι από τα κυβερνητικά σχήματα και από τις εξαγγελίες, όπως είπε και ο κ. Φουρλής, που κατεβάσαμε σε δυο βδομάδες από την ώρα που βγήκαμε κυβέρνηση όλα τα κάγκελα στο Σύνταγμα και αποκλείσαμε όλο το τετράγωνο της Ηρώδου Αττικού. Και πολύ σωστά είπε ο Βαγγέλης ότι αν περάσεις τη Βασιλίσσης

Σοφίας, είτε για να μας στο Σύνταγμα είτε για να μας στο γραφείο του κ. Φουρλή, δεινοπαθείς. Αποκλείστηκε ένα ολόκληρο κομμάτι εκεί, την εποχή που λέγαμε ότι εμείς ξέρετε θα τους μαζέψουμε όλους και ο Χρυσοχοϊδης έχει 120 άτομα και ο Φλαμπουράρης έχει 80. Η εξουσία είναι γλυκιά. Η εξουσία είναι αφροδισιακή. Η εξουσία, αφήστε με να μιλήσω και να κοιταζόμαστε στα μάτια.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Να κοιταζόμαστε στα μάτια. Η εξουσία είναι γλυκιά, είναι αφροδισιακή και κάποια στιγμή λειτουργούμε και στις παρυφές της αλαζονείας. Δεν μπορεί κανένας να πάρει ρίσκο και να πει όχι στο αίτημα της αστυνομίας και αποκλειστικά ναι στο αίτημα του κ. Σταμέλου. Ο κ. Σταμέλος, σαν γείτονας, μπορεί να έχει τα χίλια δίκια του Θεού, της ζωής, όπως θέλετε πέστε τες, γιατί με τον Θεό δεν τα πάτε και καλά. Όμως ας έρθει και ο κ. Σταμέλος στη θέση μας, αν ο μη γένοιτο συμβεί οτιδήποτε, όπως είπε πολύ σωστά ο κ. Φουρλής, να γίνει κάτι και να πούμε εμείς σας το λέγαμε, θα έρθει η αντιπρομοκρατική εδώ με τις μάσκες και με τις κουκούλες και με τα F1 και τα έτσι και θα μας λέει εσύ, εσύ, εσύ, εσύ στα μπουντρούμια στον 7^ο. Τι κάνουμε κ. Σταμέλο; Τι θα κάνω εγώ;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Έχετε απολύτως δίκιο, αλλά τα επιχειρησιακά της αστυνομίας, τα αιτήματα της αστυνομίας που έχει να κάνει με την ασφάλεια προσώπου... Τώρα θέλετε να σας πω αν συμφωνώ ή όχι; Μα τι λέτε τώρα; Είμαστε στη μεταναστευτική πολιτική και φοβόμαστε μην έρθει ο Σύριος να μας μαλώσει, να μας κάνει νταντά απ' τον Σκαραμαγκά. Τα ξέρουμε κ. Σταμέλο. Εγώ, επειδή δεν θα απέχω, θα αναγκαστώ να προσγειωθώ ανώμαλα στο αίτημα του Ταξιάρχου και της Αστυνομίας, σεβόμενος τα χίλια δίκια του κ. Σταμέλου. Αλλά θα θέλαμε και ο κ. Σταμέλος να κάνει ένα κλικ πίσω, να αποδεχτεί αυτή την κατάσταση, και ας εύχεται σε έναν γρήγορο ανασχηματισμό ή εκλογές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Μισό λεπτό κ. Σταμέλο. Είπατε τη γνώμη σας. Το Σώμα μιλάει τώρα. Ο κ. Τροχίδης.

ΤΡΟΧΙΑΔΗΣ: Βέβαια ήθελα να τοποθετηθούν βέβαια τόσο ο κ. Ασπρογέρακας όσο και ο Θοδωρής ο Σπηλιόπουλος σε αυτό το ζήτημα. Είναι καθαρά πολιτικό θέμα και πραγματικά ήθελα πολύ να ακούσω τις απόψεις τους, πραγματικά. Βέβαια δεν μπορούμε να κάνουμε και διαφορετικά. Είπαν οι διάφοροι συνάδελφοι εδώ και ο κ. Φουρλής και ο κ. Μποζίκας, βέβαια και εγώ μαζί με αυτούς και πιστεύω και πολλοί ότι έτσι πρέπει να γίνει. Έχουμε μία τοποθέτηση της αστυνομίας εδώ πέρα κ.λπ. Απ' την άλλη μεριά πρέπει να δούμε τι δημιουργεί, και εδώ ήθελα την τοποθέτηση του κ. Σπηλιόπουλου και του κ. Ασπρογέρακα, τι δημιουργεί αυτή την κατάσταση και θέλουν φύλαξη αυτοί οι άνθρωποι; Ποιο είναι αυτό το καθεστώς που πραγματικά ... ξαναλέμε εμείς, φέρνει μια κατάσταση τέτοια, ένας Γραμματέας Β' να θέλει τόσο πολύ φύλαξη; Να θέλουν να χρησιμοποιούν άτομα 3 έως 5 και 6 για να φυλάνε έναν άνθρωπο που κάνει τη δουλειά του.

Και απ' την άλλη μεριά είχαμε στις ομιλίες που ανέφεραν οι συνάδελφοι προηγουμένως στην Καραϊσκάκη να μην έχει δύναμη η Τροχαία να μας παρέχει έναν άνθρωπο, γιατί γίνεται ένα μπάχαλο και μπαίνουν στον πεζόδρομο και κινδυνεύουν τα παιδιά μας να σκοτωθούν κ.λπ. Έχουμε διάφορα άλλα ζητήματα και να απασχολούμε αυτούς τους ανθρώπους, που είναι χρήσιμοι και πραγματικά κάνουν τη δουλειά τους σε άλλους τομείς, να τους χρησιμοποιούμε και να τους αχρηστεύουμε σε αυτά τα πρόσωπα. Άρα το ζήτημα είναι πολιτικό. Ήθελα πραγματικά και το ξαναλέω και είναι και ευκαιρία, εγώ θέλω να τοποθετηθούν οι συνάδελφοι. Τους ξανακαλώ να τοποθετηθούν σε αυτό το ζήτημα. Και να φτάνουμε στο σημείο να πετάμε δηλαδή σαν να έχουμε λεφτά, να μην έχουμε να φάμε, να μην έχουν να φάνε τα παιδιά στα σχολεία, να δημιουργούνται διάφορα ζητήματα, και να πετάμε τα λεφτά έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να πει; Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δυο λόγια θα ήθελα και εγώ να πω. Κοιτάξτε τώρα, ο αφροδισιακός Αντρέας τους πήρε όλους δίπλα του; Ήταν Πρόεδρος του ΑΣΔΑ, έτσι; Άρα άσκησε εξουσία για ένα μεγάλο διάστημα. Κοιτάξτε τώρα έτσι χαριτολογώντας, το ζήτημα που μπαίνει σε εμάς, εμείς που είμαστε υπέρ ενός

άλλου ρόλου μιας αστυνομίας και μιας άλλης αστυνομίας, να δεχόμαστε τώρα, με όλα αυτά που μπήκαν τα ζητήματα, πώς θα πρέπει να είναι τα καθήκοντα της αστυνομίας και ότι δεν πρέπει να φυλάει ούτε τα υψηλά πρόσωπα, ούτε να λειτουργεί σαν κατασταλτικός μηχανισμός, αλλά να φροντίζει για την τάξη των πόλεων, να φτάνουμε σήμερα και να δεχόμαστε, με τις επιφυλάξεις βέβαια, γιατί μπαίνει έτσι και στο εισηγητικό της ποιότητας ζωής, με τις επιφυλάξεις αυτές οι οποίες αναφέρθηκαν από όλους και βέβαια από τον κ. Σταμέλο πάρα πολύ αναλυτικά και πραγματικά εγώ συμφωνώ απόλυτα σε όσα είπε.

Το δίλημμα όμως που μπαίνει σε εμάς, και το είπε πολύ σαφέστατα ο Αντρέας Μποζίκας, είναι αν ο μη γένοιτο, αν συμβεί οτιδήποτε, από τη στιγμή που υπάρχει το έγγραφο της Αστυνομίας που μας λέει ότι είναι πιθανός στόχος και ότι θα πρέπει να παρθούν τα συγκεκριμένα μέτρα ασφάλειας, αν εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο δεν το πάρουμε υπόψη αυτό και βάλουμε το υπόλοιπο σκεπτικό μας, έτσι όπως αναλύθηκε εδώ, και πούμε ότι δεν δίνουμε αυτή την άδεια, καταλαβαίνετε ότι σε ένα περιστατικό έτσι άσχημο εμείς όλοι θα είμαστε υπόλογοι και θα πάμε μέσα, γιατί δεν φροντίσαμε να εξασφαλίσουμε τη ζωή του συγκεκριμένου αστυφύλακα. Δηλαδή καταλαβαίνετε ποιο είναι το δίλημμα που μπαίνει το Δημοτικό Συμβούλιο και ότι είναι μονόδρομος η απόφαση που πρέπει να πάρουμε, ανεξάρτητα αν συμφωνούμε ή όχι. Και αυτός ο μονόδρομος οφείλεται στο έγγραφο της αστυνομίας που περιγράφει σαφώς ότι είναι πιθανός στόχος εγκληματικής ενέργειας ο Β' Γενικός Γραμματέας. Άρα λοιπόν συμφωνώ και εγώ με την εισήγηση και με το πνεύμα όσων ακούστηκαν εδώ, ότι παρ' όλες τις επιφυλάξεις, και αυτό θα πρέπει να καταγραφεί και στην απόφαση, συμφωνούμε με το να μπει και βέβαια να αποκατασταθεί αμέσως όταν λήξει η θητεία του κ. Φιλιππάκου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι η απόφαση είναι με την αποχή των «Πολιτών σε Δράση» και του «Διάφανοι Δήμου», κ. Ασπρογέρακα; Παρακαλώ κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Απέχω. Και γιατί απέχω, με αιτιολογία της ψήφου μου. Οι λόγοι φύλαξης πρέπει να είναι λόγοι δημόσιου συμφέροντος. Από τα όσα

γνωρίζω μέχρι σήμερα ένας Β' Γραμματέας δεν θεωρώ, ανεξάρτητα τι λέει η αστυνομία, ότι είναι στόχος υπό την έννοια που ξέρουμε όλοι. Για τον Υπουργό, τον Πρωθυπουργό, τους Αντιπροέδρους κ.λπ. Με αυτή λοιπόν την έννοια απέχω της ψηφοφορίας αυτής, ακριβώς για να μην δημιουργήσω πρόβλημα στην πλειοψηφία, η οποία για την περίπτωση που συμβεί κάτι, και λέω κάτι, εγώ υπόθεση κάνω, εάν ο συγκεκριμένος, δεν χρειάζεται να τον ονοματίζουμε, τον είπατε ποιος είναι, έχει ιδιωτικές διαφορές ή οποιεσδήποτε άλλες με άλλα, που δεν έχει σχέση με το δημόσιο συμφέρον και με τα δημόσια καθήκοντά του, δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει σε αυτή την περίπτωση ένας αστυφύλακας να διατεθεί ως πούμε ενδεχόμενα σε έναν στόχο για άλλους λόγους. Που δεν το ξέρω ότι μπορεί να είναι. Με αυτήν λοιπόν την αιτιολογία, απέχω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Ναι. Θέλω και εγώ να δηλώσω ότι απέχω από την ψηφοφορία, με το δικαιολογητικό ότι δεν έχω πειστεί ότι ο συγκεκριμένος τρόπος ασφάλειας και αστυνόμευσης είναι ο καταλληλότερος. Διότι θα απαντήσω στο επιχείρημα που ακούγεται, ότι εάν συμβεί κάτι σε σχέση με την πρόταση και τη θέση της αστυνομίας, την οποία δεν έχουμε ακολουθήσει, θα είμαστε υπεύθυνοι. Αλλά πρέπει να πω ότι συνειδησιακά θα είμαστε υπεύθυνοι και αν συμβεί το αντίθετο. Δηλαδή με την απόφασή μας αυτή συμβεί κάτι άλλο, το οποίο να είναι δυσάρεστο.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Μισό λεπτό κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Φουρλή.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Εντάξει, το αφήνω, γιατί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Φουρλή, παρακαλώ. Θα θέλαμε να ακούσουμε αυτό που θέλετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παιδιά, υπάρχει αιτιολόγηση ψήφου. Κώστα, έλα εδώ σε παρακαλώ. Υπάρχει η διαδικασία αιτιολόγησης ψήφου. Τώρα ο Μόσχος κακώς στο είπε αυτό. Υπάρχουν συνάδελφοι που αιτιολογούν για ποιο λόγο απέχουν ή κάνουν οτιδήποτε άλλο.

ΦΟΥΡΛΗΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, να πάρετε τον λόγο κ. Φουρλή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πάρεις το λόγο, αυτό σου λέμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γ' αυτό σας καλούμε, να πάρετε το λόγο.

ΦΟΥΡΛΗΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το πείτε, κανένα πρόβλημα. Κανένα πρόβλημα, κ. Φουρλή, από το Προεδρείο. Κανένα πρόβλημα, παρακαλώ.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αν κατάλαβα καλά, εδώ πρόκειται για φύλαξη, θα υπάρχει φύλαξη. Το θέμα είναι να προστατεύσουμε τον αστυνομικό, όχι τον άλλο. Το έχουμε καταλάβει; Το έχουμε καταλάβει; Εδώ πάμε να προστατεύσουμε τον αστυνομικό, να μην είναι έκθετος. Ξέρετε γιατί το λέω αυτό; Γιατί κάποιον κύριο αστυνομικό στην Κηφισιά τον έχουν σκοτώσει εδώ και 8 χρόνια και δεν έχουμε μάθει ακόμα ποιοι τον σκότωσαν. Πολιτικά τα κίνητρα ήταν, προσωπικά, ήταν ερωτικά που λέει και ο κύριος, δεν ξέραμε. Κατάλαβατε; Αυτό ήθελα να πω. Και ο κ. Αντιδήμαρχος, πήγα να πω μια κουβέντα, έκανε τι να πω.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

3^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την κατάργηση μίας (1) θέσης κενωθέντος περιπτέρου, λόγω μη καταλληλότητας του από πλευράς ασφαλείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Πρόκειται για το περίπτερο που υπήρχε μπροστά απ' το «Καλώς τους». Έχει φύγει το περίπτερο και το κουβούκλιο, όλα, καταργούμε και τη θέση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει αντίρρηση, συνάδελφοι; Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής. Προκύπτει αύριο μία ανάγκη να μπει στην πλατεία ένα περίπτερο, σε διάφορες πλευρές. Τι σημαίνει

αυτό, η κατάργηση της θέσης; Γιατί πρέπει να γίνει κατάργηση της θέσης και όχι να παραμείνει σε εκκρεμότητα στην περιοχή αυτή; Το λέω διότι η περιοχή είναι, η πλατεία είναι πλατεία εντάσεως, που σημαίνει μπαίνει-βγαίνει κόσμος, περνάνε τα σχολεία, τούτο, κ.λπ., κ.λπ.. Ο κόσμος που είναι συνήθως σε τέτοιες πλατείες και μαζεύεται χρειάζεται να πιει ένα ποτήρι νερό που δεν έχει να πιει νερό, να το πω έτσι, ή να πάρει αυτός που συνοδεύει διάφορα πράγματα.

Άρα λοιπόν, αυτή τη στιγμή, εγώ δεν λέω δηλαδή να μείνει σε αυτή τη θέση αλλά πρέπει να διατηρήσουμε τη θέση στην περιοχή.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, ρωτάω λοιπόν, αν καταργούμε τη συγκεκριμένη θέση και αύριο θέλουμε στην πλατεία Ηρώων σε κάποιο σημείο να δημιουργήσουμε, αυτό είναι απαγορευτικό; Ωραία, τότε συμφωνώ, αυτό ρωτάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο; Η κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Εγώ θα ήθελα να απέχω γιατί έχω την εξής ένσταση. Λογικά λέει ότι εδώ αποφασίζουμε για την κατάργηση της θέσης του ανωτέρου κενωθέντος περιπτέρου λόγω μη καταλληλότητάς του από πλευράς ασφάλειας. Θα ήθελα να υπάρχει, ίσως δεν έχουν συζητήσει, δεν έχει βγει ένας κανονισμός, ένα πλάνο, που να λέει για όλα τα περίπτερα ποιες είναι οι κατάλληλες θέσεις; Δηλαδή, καταλαβαίνετε, λέει... άρα, αυτό το σημείο....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Γκανά, συγγνώμη που διακόπτω. Να πω το εξής, το συγκεκριμένο περίπτερο υπάρχει απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που μετά από παραίτηση και της Τροχαίας και των κατοίκων έφυγε από εκεί. Ορίστηκε νέα θέση η οποία νέα θέση επίσης ήταν ακατάλληλη. Εμείς αυτό που κάνουμε τώρα είναι να την καταργήσουμε ως θέση για να μην υπάρχει στα αρχεία και να μην εκκρεμεί.

ΓΚΑΝΑ: Δηλαδή ήταν σε ένα σημείο μη ασφαλές το περίπτερο τόσο καιρό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς, είναι αυτό που ήταν στην Πλατεία Ηρώων, απέναντι από την Πλατεία Ηρώων, Θηβών και Καραϊσκάκη.

ΓΚΑΝΑ: Πάντως ένα θέμα να μπει από τη Δημοτική Αρχή και να συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο για όλα τα περιπτερα ποιες είναι, ο περιορισμός ακριβώς για τις θέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει, υπάρχει.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε, συνάδελφοι; Συμφωνούμε.

4^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για παράταση ή μη της μισθωτικής σύμβασης ακινήτου, για τις ανάγκες του Δήμου Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι ο χώρος που έχει ενοικιαστεί στον Αγ. Γιώργη στη Φλούτζη για αποθήκη του δήμου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Τριετία, στο συμβόλαιο αναφέρεται ότι με ανακοίνωση ενός μηνός πριν την αποχώρηση μπορούμε να φύγουμε σε όποια στιγμή μας εξυπηρετεί να βρούμε άλλον χώρο ή να μεταφερθεί η αποθήκη.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: 420, αν θυμάμαι καλά. ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ... να μεταφερθεί γιατί είναι αποθήκη, είναι υπόγειο, το ξέρετε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Ναι, βάσει του συμβολαίου είναι τριετία. ... να φύγουμε.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μπει σαν όρος...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε, συνάδελφοι; Με τις διευκρινήσεις. Συμφωνούμε;

6° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για επανεξέταση κοπής δένδρου, βάσει της αριθμ. 72/2015 απόφασης-εισηγήσης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι γιατί έχουμε κατηγορηθεί βέβαια από την αντιπολίτευση πολύ πετυχημένα για τους λόγους τους γνωστούς που έλεγαν ότι κόψατε 60, 80, και πάει λέγοντας. Είναι ένα δέντρο στην Παναβρίτου 13 στο Δάσος, στο Άνω Δάσος, έχει κάνει ζημιά στο τοιχίο της οικίας και κρίνεται σκόπιμο και από τις Υπηρεσίες υπάρχει εισηγητικό να κοπεί για να φτιαχτεί το πεζοδρόμιο. Και προτείνεται να παρθεί απόφαση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτημα; Ποιος θέλει να πει, συνάδελφοι;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής, επειδή βλέπω ότι αυτό το θέμα είχε μπει ένα ζήτημα αν πρέπει να κοπεί ή δεν πρέπει να κοπεί. Αυτό που θέλω να ρωτήσω είναι το εξής, προέχει η πολιτική απόφαση της διοίκησης του δήμου ή έχουμε και τη σύμφωνη, ή μάλλον πρώτα τη σύμφωνη γνώμη ή τη γνώμη της Υπηρεσίας Πρασίνου και δη της γεωπόνου; Ή των γεωπόνων;

Και το λέω για τον εξής λόγο, υπάρχουν περιπτώσεις που ξέρω και από άλλους δήμους κ.λπ. που καταβάλλονται όπως τα δόντια πολλές φορές προσπάθεια να σωθεί κάποιο πεύκο. Έχει εξαντληθεί αυτή η δυνατότητα; Έχει ερωτηθεί, έχει κατηγορηματική άποψη η γεωπόνος της Υπηρεσίας του δήμου ότι δεν γίνεται τίποτα, δεν σώζεται; Και δεν το λέω προβοκατόρικα, το ρωτάω ουσιαστικά.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Αν δείτε το αίτημα, αυτό εκκρεμεί πολλά χρόνια εκεί. Έχει κάνει ζημιά στο τοιχίο αντιστήριξης του σπιτιού. Έχει γίνει προσπάθεια, διανοίχθηκε ο χώρος γύρω από τις πλάκες μήπως και πάνε οι ρίζες αναπτυχθούν.... ναι, είναι παλιά.

Το ζητούμενο είναι ότι εκεί πάνω είναι βραχώδεις και δεν μπορεί να πάει αλλού το δέντρο και πετάει τον τοίχο αντιστήριξης. Έχει γίνει κουβέντα, έχει γίνει συζήτηση και είναι και απόφαση των γεωπόνων.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Δηλαδή έχουμε τη σύμφωνη γνώμη τους;

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Ναι, ναι, βέβαια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε, συνάδελφοι; Υπάρχει διαφωνία; Κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Εγώ με τα περιβαλλοντικά μου θέματα στο σχολείο πάντα είμαι πολύ ευαίσθητη στο θέμα της κοπής των δέντρων και σίγουρα πιστεύω και εκείνοι με αγάπη το φύτεψαν αυτό το δέντρο αλλά εσείς φαίνεται έχετε εξαντλήσει και εκείνοι και εσείς όλα τα θέματα και δεν γίνεται τίποτα προφανώς, γιατί δεν θα ήθελα να κοπεί το δέντρο, ειλικρινά το λέω, αλλά...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΓΚΑΝΑ: Αν δεν υπάρχει κάτι ακόμα μέχρι τελικής μη πτώσεως του δέντρου, θα ήθελα να εξαντληθούν, δεν θα ήθελα να κοπεί το δέντρο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΓΚΑΝΑ: Το βλέπω, και να πηγαίνει τόσο πίσω ίσως έχουμε περιθώρια ακόμα. Είναι από το '15 και συνέχεια...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΓΚΑΝΑ: Και δεν βγάζουν και οι κάμπιες αυτές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι εδώ όμως παίρνουμε απόφαση τώρα. Για να έρχεται για απόφαση δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα. Θα ρίξει το τοιχίο. Κατά πλειοψηφία, κα Γκανά;

ΓΚΑΝΑ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Καρατσαφέρη.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ο κ. Δρούλιας το είχε ψηφίσει στην ΕΠΖ. Το επισημαίνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καρατσαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Θέλω να κάνω εγώ μία πρόταση στα πλαίσια του αν μπορεί να σωθεί το δέντρο. Εγώ δεν ήμουν.. γιατί δεν θυμάμαι την περίπτωση

και δεν ήμουν στην Ποιότητα Ζωής, τέλος πάντων δεν το αντιλήφθηκα το θέμα και δεν το έχω δει, αν μπορούμε, το έχω ξαναπεί όμως στην Ποιότητα Ζωής, αν η βλάβη αφορά μία μάντρα, αν μπορεί ο δήμος, δεν ξέρω τι αφορά, αν αφορά το σπίτι, προφανώς δεν μπορεί ο δήμος, αν αφορά όμως μία μάντρα... υπάρχει χώμα από πάνω τέλος πάντων; Αν τέλος πάντων αφορά μία μάντρα ή έναν τοίχο αντιστήριξης που επισκευάζεται να επισκευαστεί με έξοδα του δήμου, με την συμβολή των εργατών που έχουν στα πλαίσια αυτού που είπε ο κ. Ασπρογέρακας να εξαντλήσουμε τις δυνατότητές μας γιατί τα πεύκα δεν ξαναγίνονται. Λέω, αν υπάρχει δυνατότητα, δηλαδή να τρυπήσουμε το τοίχιο από κάτω, να πάει κάπου αλλού, ρωτάω. Δεν το έχω δει.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, Κώστα, σε παρακαλώ λίγο, γιατί έχει παραπάει το θέμα με τα δέντρα και εδώ δεν πρέπει κανείς να κάνει διαγωνισμό το ποιος είναι περισσότερο οικολόγος, φίλος του πρασίνου, των δέντρων κ.λπ..

Γιατί αν σας φέρω, μάλιστα σήμερα, ξεχάστηκα με κάτι, θα έφερνα όλο το πακέτο με τα αιτήματα που υπάρχουν για το κόψιμο των δέντρων, τα οποία είναι εκατοντάδες και έχουν να κάνουν και με τέτοια ζητήματα που έχουμε μάντρες, που ρίχνουν τοιχία αντιστήριξης όπως αυτό εδώ που είναι πάρα πολύ σοβαρό για το σπίτι, τα οποία σηκώνουν πλάκες κ.λπ., και παρόλα αυτά δεν το σηκώνουμε, αλλά υπάρχει κίνδυνος και για τις ζωές των ανθρώπων.

Πριν από δυο μήνες περίπου ένα δέντρο σε έναν μήνα, θα το είχατε διαβάσει, σκότωσε έναν συνάνθρωπό μας και τραυμάτισε ένα παιδάκι. Πέρυσι ο πλάτανος στην πλατεία του χωριού που γινόταν το πανηγύρι κόπηκε το δέντρο και χτύπησε και σκότωσε το παιδάκι. Αν λοιπόν συμβεί οτιδήποτε, τότε θα μας λέτε γιατί δεν κόψατε το δέντρο αφού υπάρχει το αίτημα.

Για να σταματήσουν αυτά μια και καλή με τα δέντρα, γιατί είπαμε, δέντρα, σκουπίδια και τα αυτοκόλλητα είναι τα θέματα του δήμου. Έλεος δηλαδή. Λέτε να μην θέλουμε εμείς να υπερασπιστούμε το πράσινο; Σας έλεγα στο άλλο συμβούλιο και σας έφερα χίλια δυο παραδείγματα για χιλιάδες δέντρα που κόβονταν και δενμίλαγε κανένας από αυτούς που έρχονται σήμερα και δήθεν για να προστατεύσουμε αυτό το δέντρο.

Και τα δέντρα που βγαίνουν στο ίντερνετ βλέπετε τι γίνεται. Κοιτάξτε εδώ δίπλα αν φούντωσαν αμέσως. Κοιτάξτε στην Ιερά Οδό τι γίνεται, αν φούντωσαν, κοιτάξτε το δέντρο το οποίο κόπηκε με πριόνι όχι από τον δήμο που το είχαν σαν παράδειγμα στο διαδίκτυο ότι το έκοψε ο δήμος.

Είμαστε πάρα, μα πάρα, πάρα πολύ συνεπείς στο θέμα του αν θα πρέπει να κοπεί ή όχι ένα δέντρο, εξαντλούμε όλα τα περιθώρια που υπάρχουν, πάντα υπάρχει η σύμφωνη γνώμη και των γεωπόνων και της Τεχνικής Υπηρεσίας και μόνο στην περίπτωση που δεν παίρνει κάτι άλλο παίρνουμε αυτήν την απόφαση, και εμείς, αν θέλετε, με πόνο ψυχής, γιατί μας ενδιαφέρει πάρα πολύ το δέντρο. Αλλά όχι όμως να αφήσουμε να σκοτωθεί κάποιος ή να πέσει το σπίτι, και μετά να μας πείτε *γιατί δεν πήρατε απόφαση αφού υπάρχει γνωμοδότηση της επιτροπής, της Τεχνικής Υπηρεσίας και της γεωπόνου ότι πρέπει να κοπεί;* Αν πέσει το σπίτι εκεί, εμείς πάλι θα είμαστε οι κατηγορούμενοι. Λοιπόν, έλεος.

ΓΚΑΝΑ: Δεν έχω μιλήσει πολλές φορές για το θέμα το δικό μου το υπερευαίσθητο για τα πεύκα. Επειδή λοιπόν μόνος σας είπατε ότι υπάρχει μία σωρεία τέτοιων αιτήσεων, αιτημάτων, θα πρέπει να βάλουμε και κάποια όρια πότε θα κόβονται και πότε δεν θα κόβονται κάποια δέντρα, αφού είναι έτσι. Και από την άλλη να βγει ένας κανονισμός και να κοινοποιηθεί στον κόσμο που τώρα ακόμα φυτεύουν στα πεζοδρόμια χωρίς έλεγχο από υπερβολική αγάπη ίσως, δεν ξέρω από τι, θέλουν να εμποδίσουν να παρκάρουν αυτοκίνητα; Αλλά δεν πληρούν και κανονισμούς της Πολεοδομίας. Δηλαδή να πάρουν όλα τα μέτρα και να είμαστε σωστοί στο θέμα των δέντρων που γίνονται στα πεζοδρόμια. Αυτόν τον φόβο θέλω να μπορέσω να σταματήσω με αυτήν την τοποθέτησή μου.

Εντάξει, δεν θέλω να σκοτωθούν άνθρωποι, σαφώς, προτιμώ τον άνθρωπο από τα φυτά, αλλά τα φυτά είναι πολύ δύσκολο να ξαναγίνουν και αυτός ο άνθρωπος το έβαλε, αν το έβαλε, χωρίς να λάβει υπόψη του το κοινό όφελος. Μόνο το δικό του όφελος ήθελε εκείνη την εποχή που το έβαλε. Καταλάβετε; Δηλαδή...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ανατρέξουμε τώρα δηλαδή 40 χρόνια πριν που το έβαλε τότε και θα του πούμε *το έβαλες τότε*; Μα το πρόβλημα τώρα υπάρχει, πρέπει πάνω σε αυτό το πρόβλημα να αποφασίσουμε.

ΓΚΑΝΑ: Όχι, από εδώ και πέρα να κρατήσουμε μία ενιαία γραμμή λοιπόν και να βάλουμε όρια για τα από εδώ και πέρα δέντρα που φυτεύονται. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Επειδή ο δήμαρχος σήκωσε δύο φορές τους τόνους και αντικείμενο είχε να κάνει και σε σχέση με τη δική μου τοποθέτηση, η ενόχλησή του προφανώς, δεν θέλω να επιστρέψω στα προηγούμενα. Να κάνω όμως μία αναφορά σε σχέση με τα δέντρα γιατί είπε το χαρακτηριστικό «επιτέλους με τα δέντρα».

Κοιτάξτε, δεν μπορώ να πιστέψω και εγώ ότι δεν υπάρχει ευαισθησία από πλευράς προσωπικά του δημάρχου και της Δημοτικής Αρχής με τα δέντρα. Το ζήτημα είναι όμως ότι σε κάποιες στιγμές καλείται η Δημοτική Αρχή, η Διοίκηση δηλαδή που έχει την ευθύνη να πάρει κάποιες αποφάσεις και οι αποφάσεις αυτές ξέρετε μπορεί να δημιουργούν κάποια προβλήματα, δηλαδή προκειμένου να υπερασπίσεις κάποια πράγματα, μπορεί να χρειαστεί να συγκρουστείς, μπορεί να χρειαστεί να γίνεις κακός, αλλά αν δεν το θέλεις, μπορείς και να παρασυρθείς προκειμένου να κάνεις μία εξυπηρέτηση.

Τα ζητήματα που έβαλε σε σχέση με τη σωρεία των αιτήσεων, πρέπει να πω ότι και στο παρελθόν υπήρχαν πάρα, πάρα πολλές αιτήσεις, ωστόσο όμως κυρίως η επιλογή μας, τουλάχιστον στο διάστημα που είχαμε ευθύνες ως Διοίκηση και είχα ευθύνες προσωπικά ως Διοίκηση, ήταν να γινόμαστε κακοί με τους συμπολίτες μας όταν συνήθως και για ψύλλου πήδημα ζητούσαν την εξυπηρέτησή τους γιατί έτσι πίστευαν ότι ήταν καλύτερα για τους ίδιους.

Επίσης, το θέμα της ασφάλειας, επειδή το τόνισε εξοργισμένα ο δήμαρχος, δεν λέει κανείς να μην υπηρετήσουμε την ασφάλεια. Πρωτεύον θέμα είναι η ασφάλεια και βεβαίως πρέπει να λάβουμε όλα εκείνα τα μέτρα, αλλά η

ασφάλεια ξέρετε δεν εξυπηρετείται πάντα στη λογική να κόψουμε ένα δέντρο. Υπάρχει και υποστηρικτική διαδικασία την οποία νομίζω πρέπει να την εξετάζετε και αυτή ως θεωρία.

Και κλείνω την τοποθέτησή μου λέγοντας ότι πίστευα και εγώ ότι ίσως είναι κάποιες υπερβολές στο ζήτημα του χειρισμού των δέντρων και της κριτικής που υφίσταται η Δημοτική Αρχή και εξακολουθώ να πιστεύω ότι σε κάποιες περιπτώσεις ίσως να υπάρχουν και κάποιες υπερβολές.

Ωστόσο, να πω ότι έγινα αυτόπτης μάρτυρας ενός θεάματος το οποίο σε επίπεδο περιβαντολλογικό είναι τραγικό και αφορά ένα πεύκο. Δηλαδή στη Σάμο, πάροδος, υπήρχαν οι Υπηρεσίες του δήμου και άφησαν ένα κούτσουρο στην κυριολεξία, δηλαδή δεν άφησαν ούτε ίχνος πράσινου στο πεύκο μέσα σε μία πάροδο η οποία να κατανοήσω γιατί πέρασμα ήταν για το αυτοκίνητο, πήγα σας λέω και το είδα ο ίδιος γιατί διαμαρτυρήθηκε κάποιος δημότης, να κατανοήσω ότι υπήρχε κίνδυνος να πέσει, θα μπορούσε πολύ εύκολα να στηριχθεί.

Ωστόσο για μένα προσωπικά έγινε η χειρότερη επιλογή. Κόπηκε όλο το πράσινο του δέντρου και έχει αφεθεί ο κορμός ως κούτσουρο, και ξέρετε στα πεύκα συνήθως δεν αναπτύσσεται πάλι το πράσινο των πεύκων, ή θα καθυστερήσει ίσως και δεκάδες χρόνια.

Άρα, δεν νιώθω βέβαιος ότι γίνονται οι καλύτερες επιλογές. Δείτε το. Αυτή ήταν η τοποθέτησή μου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα κλείσει έτσι το θέμα γιατί αναφέρθηκε σε θέματα, πρώτον, αν θέλετε, ιστορικά. Όταν φυτεύτηκαν αυτά τα δέντρα, φυτεύτηκαν μία συγκεκριμένη περίοδο όταν γίνονταν η ανάπτυξη της πόλης του Χαϊδαρίου κυρίως σε Δάσος και σε Άνω Δάσος. Υπήρχε δηλαδή μία χρονική περίοδος που φυτεύτηκαν αυτά τα δέντρα. Ήταν διαφορετική η κατάσταση πριν από 15 χρόνια και διαφορετική μετά από 15 χρόνια όπου αυτά μεγάλωσαν, οι ρίζες πέταξαν έξω ό,τι μπορείτε να φανταστείτε, έχουν γίνει επικίνδυνα για τα σπίτια, και βέβαια έχουν γίνει πολλές φορές επικίνδυνα γιατί έχουν γείρει λόγω διαφόρων συνθηκών.

Αν δείτε τι πιέσεις και πόσοι άνθρωποι έρχονται κάθε μέρα στο δημαρχείο, πόσοι έρχονται και μου λένε να κλαδευτούν ή να κοπούν τα δέντρα, δεν μπορείτε να φανταστείτε. Και παρόλα αυτά, παρότι έρχονται εκατοντάδες, έχουμε πάει στο μίνιμουμ, έχουν κοπεί εφτά δέντρα.

Θα πάρω λοιπόν τα στατιστικά και θα σας τα φέρω στο επόμενο συμβούλιο να δείτε πόσα κόπηκαν στη θητεία σας και στην προηγούμενη θητεία, γιατί τα έχω, έχω ψάξει και θα δείτε ότι ήταν πολύ περισσότερα τα δέντρα που ήταν πολύ καλύτερες οι συνθήκες τότε.

Όσο για αυτό, σας είπα και πολύ και την προηγούμενη φορά ότι ο πόνος να σας έπιανε όταν κόβονταν τα χιλιάδες δέντρα, όταν αποχερσώνονταν εδώ οι περιοχές και στο Στρατόπεδο και στο Ποικίλο και στο Όρος Αιγάλεω για να γίνει η γραμμή με τις αποφάσεις τα ξημερώματα. Χιλιάδες δέντρα και τότε δεν ίδρωσε κανενός από εσάς το χαρτί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι είναι; Α λα καρτ είναι; Πόνεσε πολύ και πονάει. Δημιουργεί πλημμύρες, δημιουργεί προβλήματα. Τότε δεν ενδιαφερόταν κανείς γι' αυτά, μόνο εμείς παλεύαμε και ματώναμε. Και τώρα κάνετε σημαία, τι; Τίποτα δεν έχουμε κόψει. Δηλαδή μακάρι να μην κόβαμε κανένα, αυτός είναι ο στόχος. Θέλαμε να κοπεί έστω και ένα; Αλλά όταν είναι επικίνδυνο και υπάρχουν Τεχνική Υπηρεσία, γεωπόνοι που σου λένε *κόψτο*, αν δεν το κόψεις και γίνει οτιδήποτε, εμείς θα πάμε στο σκαμνί. Καταλάβετε;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Την ένταση του δημάρχου δεν την καταλαβαίνω, ειλικρινά. Δηλαδή δεν ήταν λόγος. Εγώ αν το έκανα...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όμως σε κάθε συμβούλιο αυτό το θέμα μπαίνει.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι, εγώ δεν το έβαλα με αυτήν την έννοια. Εγώ το έβαλα με την έννοια ότι αύριο που θα με πιάσει, θα σε πιάσει, θα τον πιάσει, θα πει *γιατί το κόβετε το δέντρο αυτό*, να έχω εξαντλήσει, να πω *είπαν και οι γεωπόνοι*. Πρότεινα την άλλη φορά, το επαναφέρω, με αφορμή τη συζήτηση αυτή, ας κάνουμε έναν κανονισμό πού να φυτεύουν οι δημότες ύστερα από... αν τον θέλετε ας είναι και δεσμευτικός, να φυτεύουν οτιδήποτε, δεν μιλάω για

τον κήπος τους μέσα στις τριανταφυλλιές, στους κοινόχρηστους χώρους, ... κ.λπ., ύστερα από σύσταση ή συγκεκριμένη εντολή της Υπηρεσίας μαζί με τον δήμο. Να το κάνουμε σαν κανονισμό, πώς έχουμε τον κανονισμό καθαριότητας; Πέντε σειρές.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε. Και να μπει παράγραφος στον κανονισμό καθαριότητας τώρα να μπει και αυτό. Συμφωνούμε απόλυτα. Αλλά αυτά όμως, Κώστα μου, έχουν μπει πριν από δεκάδες χρόνια. Αυτό είναι το θέμα. Τότε δεν κάναμε εμείς τον σχεδιασμό της πόλης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι το εξαντλήσαμε το θέμα. Κατά πλειοψηφία.

7^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για παραχώρηση ή μη κοινόχρηστου χώρου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών Διοικητικών Υπηρεσιών.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Είναι για το παζάρι που κάνει η «Γέφυρα Ζωής». Είναι η άδεια 27 και... από αύριο και μεθαύριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήρθαν ανάμεσα στα δύο συμβούλια, Βαγγέλη, τι να κάναμε, να τα στέλναμε σπίτι; Άλλη φορά θα τα στέλνω με την πρόσκληση.

8^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση 1ης Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, έχεις τον λόγο.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Βέβαια πιστεύω έχουν πάει παντού οι τριμηνιαίες καταστάσεις, δεν ξέρω αν τις έχουν πάρει όλοι. Αν θα έλεγα δύο ενδιαφέροντα πράγματα μπορούμε να δούμε σε σχέση πάντα με το προηγούμενο έτος, το αντίστοιχο

τρίμηνο, το ένα είναι περίπου ο διπλασιασμός σε ποσοστό των εισπράξεων από δάνεια και απαιτήσεις από προηγούμενα οικονομικά έτη από ΠΟΕ, και επίσης μία μείωση που υπάρχει στις λοιπές απαιτήσεις που οφείλονται κυρίως στις προκαταβολές φόρου εισοδήματος που πέρυσι για πρώτη φορά είχαμε λόγω των ενοικίων του δήμου που πληρώσαμε φόρο εισοδήματος για τα ενοίκια και φέτος αυτή η προκαταβολή αφαιρείται από τις απαιτήσεις.

Γενικά είναι περίπου στην ίδια κατάσταση που ήταν και πέρυσι το αντίστοιχο τρίμηνο με δύο αυτά τα βελτιωτικά στοιχεία που όσον αφορά τις εισπράξεις από προηγούμενα χρόνια είναι σχετικά καλό σαν στοιχείο.

Δεν ξέρω, αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις, κάτι διευκρινιστικό.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσω εγώ επειδή το πρωί δεν μπορούσα να παραβρεθώ κιόλας. Για τις αποδόσεις. Τις δαπάνες. Τρία προβλεφθέντα, προϋπολογισμός, 3.568, τρία.... 700, 752 πληρωθέντα. Πού αναφέρεται αυτό; Λέει προ... γιατί από κάτω είναι 00000. Τι είναι οι αποδόσεις; Σε τι αφορούν;

Στη δεύτερη σελίδα, 1^ο, 2^ο, 3^ο, 4^ο από το τέλος. Στο 82 είναι. Το 82 είναι. Το άλλο είναι πληρωμές των ΠΟΕ. Ένα είναι αυτό.

Και θέλω επίσης εισπραχθέντα προηγούμενων οικονομικών ετών. Θέλω να μου πεις λίγο τη μεθοδολογία λίγο αυτή τη στιγμή που έχουμε ακολουθήσει, είναι μόνο 1,14, δηλαδή εκτός από τα μεγάλα νούμερα έχουμε στείλει μηνύματα, έχουμε κάνει κάτι; Εισπρακτέα προηγούμενων οικονομικών ετών είναι το Νο 32. Δεν το έχεις τυπωμένο μπροστά σου; Το 32 λοιπόν σε ρωτάω, ένα σημείο είναι το 32, ένα σημείο είναι το 82, να στα πω με νούμερα για να έχεις τον χρόνο να μου απαντήσεις. Στα έκτακτα έσοδα...

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ αυτό που σε ρωτάω είναι... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, Αντιδήμαρχε. Να ακούμε...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ δεν θα σταθώ πολύ, δεν θα κάνω κατάχρηση του χρόνου σας. Πολιτικά φαίνεται ξεκάθαρα τον γολγοθά που τραβάει η τοπική

αυτοδιοίκηση και στα έσοδα όπως είπε και ο Θεodorής ότι είναι σχετικά μικρός ο δείκτης εισπραξιμότητας αλλά και σε όλους τους άλλους δείκτες αν το δούμε λιγάκι πολιτικά θα δούμε ότι επί του πρακτέου περνάμε δύσκολα και η κοινωνία και όλοι.

Θέλω να ελπίζω και εύχομαι να πάμε καλύτερα στο 2^ο τρίμηνο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι θα καταπιέσουμε τον κόσμο ή θα τον εκβιάσουμε ή θα τους στέλνουμε δικηγόρους ή θα τους στέλνουμε κλητήρες κ.λπ., που κάτι τέτοια μαθαίνουμε τώρα τελευταία.

Τώρα, τεχνοκρατικά, επειδή δεν ξέρω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, συγνώμη, κ. Μποζικά, συνάδελφοι λίγο πιο χαμηλά για να ακούμε τους ομιλητές. Παρακαλώ.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Τώρα τεχνοκρατικά να κάνουμε αναλύσεις 3^{ου} και 4^{ου} βαθμού όπως λένε στη λογιστική, όπως ζητάει τώρα ο Θεodorής, ο πιο ικανός από την αντιπολίτευση να τα δει αυτά είναι ο κ. Τσατσαμπάς οπότε μπορεί να κάνει οποιαδήποτε τεχνοκρατική ερώτηση. Ευχαριστώ πολύ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Εμείς ενώ έχουμε καταψηφίσει τον προϋπολογισμό, λέμε ότι αυτού του είδους τις εκθέσεις αν δεν υπάρχει κάτι εμφανές προς παρατήρηση τα ψηφίζουμε γιατί είναι διαδικαστικά τα θέματα, λογιστικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Θεodorή; Η σειρά σου. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ψηφίζουμε την αποτύπωση. Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ:... τον προϋπολογισμό, δεν ψηφίζουμε και αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι και εγώ, αφού δεν έχω ψηφίσει τον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει; Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

9° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, το 9° θέμα.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Όπως είναι το εισηγητικό, νομίζω ότι είναι... δεν ξέρω αν υπάρχει.. γράφει δηλαδή συγκεκριμένα δίπλα τι ακριβώς έχει γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι, συνάδελφοι; Υπάρχει κάτι στο 9; Συμφωνούμε;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία, συνάδελφοι; Συμφωνούμε λοιπόν, ομόφωνα.

10° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής ή μη χρεών σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας) του με αριθμ. 2011 (Απαιτήσεις 1-1-2011/28-4-2011) και με αριθμ. βεβαίωσης 73-31/8/2011 χρηματικού καταλόγου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βλέπετε το εισηγητικό. Αντιδήμαρχε.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Είναι όπως το εισηγητικό από την Κοινωνική Υπηρεσία. Για τροφεία παιδικών αφορά αυτό, 474,00€ για το 2011.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε, ομόφωνα. Παρακαλώ.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Αυτό οφειλόταν από γονείς, ήταν βεβαιωτικός κατάλογος. Ήρθε σημείωμα από την υπηρεσία των παιδικών σταθμών και λέει ότι κατά το διάστημα αυτό που έχουμε χρεώσει, το παιδί δεν ήταν στον παιδικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.

11° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Λήψη απόφασης για έγκριση διαγραφής τιμολογίων.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Καταρχήν, απλά μια κουβέντα γιατί υπάρχει και κάποιο δημοσίευμα ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου διαγράφει πενταετίες και δεν ξέρω εγώ τι κάνει. Εδώ μιλάμε καταρχήν για δύο τιμολόγια 31/01/2015 που δεν δύνανται να πληρωθούν από την Οικονομική Υπηρεσία, δεν υπάρχει δυνατότητα και το ξέρει πάρα πολύ καλά και ο εργολάβος.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα λοιπόν.

12° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί Αποδοχής Ολοκλήρωσης Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης με τίτλο: «Υλοποίηση Προγραμμάτων Προληπτικού Ελέγχου & Αγωγής Υγείας (Π.Π.Ε. & Α.Υ.) σε μαθητές των Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Χαϊδαρίου», κωδ. ΟΠΣ: 374700_ Έγκριση Πρωτοκόλλων Οριστικής Παραλαβής».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εδώ υπάρχουν πρωτόκολλα ανά φάση. Πρέπει να γίνει τελικό οριστικό πρωτόκολλο για να μπορέσουμε να πληρωθούν και αυτοί που έχουν αναλάβει την υλοποίηση των προγραμμάτων. Δεν ξέρω, δεν νομίζω ότι...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Κατά εμείς, πάντα, αλλά...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Υπάρχει μία ερώτηση, αν το... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μιλάει για... για μετατροπή μιλάμε, Αντιδήμαρχε. Για το θέμα, συνάδελφοι, επειδή...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία με ΚΑΤΑ οι ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ και ΔΙΑΦΑΝΟΣ ΔΗΜΟΣ. Το διευκρινίζω για τα πρακτικά, συνάδελφε. Ρώτησα και...

13° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για έγκριση διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης πολιτιστικών του Δήμου μας.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Θα έλεγα όπως στο εισηγητικό αλλά στο εισηγητικό που έχετε πάρει υπάρχει ένα λάθος. Το συνολικό ποσό είναι 3.233,94,00€. Είχε γίνει ένα λάθος στο 23%. Αφορούν, οι εκδηλώσεις αυτές είναι οι κοινές εκδηλώσεις που κάνει ο Δήμος Χαϊδαρίου με τον Δήμο Καισαριανής για τους 200 κομμουνιστές που εκτελέστηκαν το '44 και μία εκδήλωση που θα γίνει σε συνδιοργάνωση με τη χορωδία «Αμφίωνα», αφιέρωμα στον Νίκο Γούναρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει αντίρρηση, συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Κ. Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνώ, έχουμε ζητήσει από πέρυσι να κάνουμε μία εκδήλωση στην Πλατεία Μουστακλή. Να το πάρεις υπόψη σου, νομίζω ότι πρέπει να γίνει, διότι λέμε ... κ.λπ., κ.λπ.. Νομίζω ότι είναι μέσα στη φιλοσοφία και την κουλτούρα μας να αναδεικνύουμε τα διάφορα τοπωνύμια κ.λπ. και νομίζω ότι αξίζει να κάνουμε κάτι και εκεί πέρα, μία μικρή εκδήλωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα, συνάδελφοι.

14° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για έγκριση διάθεσης πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης παραστάσεων (θεάτρου σκιών) για τους παιδικούς σταθμούς του Δήμου μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι; Συμφωνούμε.

Πάμε στα Εκτός Ημερησίας.

1° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Αίτημα παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου «Ανακατασκευή υδρομόνωσης του κτηρίου Στέγης Πολιτισμού στην Αστυθέα».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Βορέα.

ΒΟΡΕΑΣ: Αυτό προέκυψε για έναν σημαντικό λόγο, ότι μέχρι στιγμής ο εργολάβος δεν έχει πάρει κανένα ποσό. Ενώ το έργο έχει τελειώσει περίπου κατά το 75%.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι, συνάδελφοι, στο θέμα αυτό; Συμφωνούμε; Κ. Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Γιατί ήρθε εκτός ημερησίας, μόνο αυτό. Ποιο είναι το επείγον; Γιατί ήρθε εκτός ημερησίας; Είναι κάτι επείγον ή θα μπορούσε να...

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι επείγον γιατί λήγει η προθεσμία του ενός μηνός που είχαμε δώσει την προηγούμενη φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.

2° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Παραλαβή του έργου: «Έργα ανάπλασης για την αναζωογόνηση του αστικού ιστού του Δήμου Χαϊδαρίου».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφορά την παραλαβή του έργου στην Ιερού Λόχου. Κ. Βορέα.

ΒΟΡΕΑΣ: Τυπικού χαρακτήρα ουσιαστικά είναι, το έργο έχει προ πολλού παραδοθεί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Δεν είχε γίνει δυστυχώς και υπάρχει ευθύνη από την προηγούμενη διοίκηση μέλος της οποίας ήταν στην επιτροπή και δεν παρουσιάστηκε ποτέ, ούτε έχει υπογράψει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Της προηγούμενης διοίκησης. Είναι συγκεκριμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε, συνάδελφοι; Παρακαλώ, κ. Ασπρογέρακα;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία. Συνάδελφοι, συγνώμη για την ταλαιπωρία, Μεγάλη Βδομάδα, έχει ξαναγίνει όμως συμβούλιο. Καλό Πάσχα, καλές γιορτές. Να είστε καλά.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (απών)

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

(απών)

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
(απούσα)

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (απών)

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ (απών)

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (απών)

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	38,39,40,50,61,62
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ
ΒΟΡΕΑΣ	42,52
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	37,69
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	26
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	17,18,19,20,21,22,23,24,25,26,27,44,45,46,47,60,61,68,69,71,72
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΕΝΤΡΗΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΣ
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	13,14
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	73,74
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	9,10,32,33,47,48,58,59,74,75
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	11,12,33,34,48,57
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ -
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΚΑΜΠΑ	43
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	25,34,35,36,37,48,49,63,64,74
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	50,60
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	12,13,70,71
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ	40,41,58
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	15,16